
İsrail hükümeti, uluslararası hukuka göre işgal al-
tındaki Batı Şeria’da tek taraflı ‘arazi kayıt süreci’ 

başlatarak Filistinlilerin topraklarının gasbedilmesini 
‘resmi hâle getirecek’ kararı onayladı. Karara göre, 
Batı Şeria’nın 1967’deki işgalinden sonra ilk kez, Tel 
Aviv yönetimi bölgede İsrail’in ve Filistin topraklarını 
gasbeden İsraillilerin ‘tapu kayıt sürecini’ başlatacak.

GASP YASASI ÇIKTI
Bu kararla İsrail, uluslararası hukuka aykırı 
biçimde işgalci olduğu Batı Şeria’da özel mülki-

yet olmayan arazileri ‘kamu arazisine’ çevirecek. 
Böylece, daha fazla Filistin toprağı gasbedilerek 
yasa dışı yeni yerleşimlerin inşasının ve İsrailli-
lerin yerleştirilerek bölgenin Yahudileştirilmesi 
faaliyetlerinin önü açılacak. l 08

BÖLGE YAHUDİLEŞTİRİLECEK

BDDK’nın kredi kartı limitlerinin gelirle uyumlu hâle getirilmesi için 
bankalara tanıdığı süre dolarken, yeni hesaplama sistemi devreye alındı. 

KREDI KARTI LIMITINDE 
YENI DÖNEM BAŞLADI
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GAZZE’Yi YIKTI
GÖZUNU BATI
SERiA’YA DiKTi

Yapılan mekânsal soykırım
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Sözcü-
sü Ömer Çelik, İsrail’in kararına tepki göstererek, 
“Netanyahu hükümetinin Batı Şeria’ya dönük attı-
ğı son adım, soykırım siyasetinin yeni bir aşama-
sıdır. İsrail’in işgal altındaki Batı Şeria’ya egemen-
lik dayatması mekânsal soykırımdır” dedi. l 08
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GAZZE ŞERIDI’NI YERLE BIR EDEN, YAKLAŞIK 80 BIN KIŞIYI ÖLDÜREN, DAHA 
FAZLASINI YARALAYAN VE MILYONLARCA KIŞIYI YERINDEN EDEN KATIL İS-
RAIL, BU KEZ IŞGAL ALTINDA BULUNDURDUĞU BATI ŞERIA’DAKI FILISTIN-
LILERIN TOPRAKLARINI ‘RESMEN’ ILHAK ETMEK IÇIN HAREKETE GEÇTI. 

KATIL İSRAIL’IN HUKUK TANIMAZLIĞI SÜRÜYOR

Filistin topraklarında gasbı hızlandıran 
İsrailliler, işgal altındaki Batı Şeria’da Nablus’a bağlı Burka 

köyündeki El-Mesudiye Tren İstasyonu’nu da kapsayan arkeolojik 
alana İsrail bayrakları astı ve bölgenin girişine demir kapılar 

yerleştirdi. 5 bin dönüm araziye el konuldu. 

FİLİSTİN 
DEVLETİNİN 
TOPRAĞI

YAYILMACILIĞA
SON VERİN

Uluslararası hukuka 
göre, İsrail’in 1967’de 

işgal ettiği Batı Şeria, 
gelecekteki Filistin devle-
tinin toprağı olarak kabul 
ediliyor ve İsrail burada 
işgalci güç statüsünde bu-
lunuyor. İşgalci gücün, iş-
gal ettiği toprak parçasına 
kendi nüfusunu naklet-
mesi ve burada mülkiyete 
ilişkin değişiklik yapması 
ise uluslararası hukuka 
aykırı kabul ediliyor. l 08

Dışişleri Bakanlığı, 
İsrail’in Batı Şeria’da 

arazi gasbına ilişkin ka-
rarını en güçlü biçimde 
kınadı. Açıklamada, “İsra-
il’in, Filistin halkını zorla 
yerinden etmeyi ve yasa  
dışı ilhak adımlarını hız-
landırmayı amaçlayan bu 
adımı, uluslararası huku-
kun açık ihlalidir ve hü-
kümsüzdür. Yayılmacı po-
litikalara bir an önce son 
verilmelidir” denildi. l 08

TÜM DÜNYA
KARŞI ÇIKMALI

Ömer Çelik

Filistin, İsrail’in bu kararla Filistin 
topraklarına el koymayı ve ilhak 

suçunu meşrulaştırdığını belirterek, 
kararının hukuken geçersiz 

olduğunu, Batı Şeria’nın ilhakının 
hedeflendiğini belirterek, 

uluslararası toplumu İsrail’in 
uygulamaları karşısında kararlı 

bir duruş sergilemeye çağırdı. 
l 08

KOMiSYONDA
TAM UYUM VAR

Yıldız, “Komisyonun, Türkiye 
Cumhuriyetinin kuruluş felsefe-

sini, temel anayasal ilkelerini, de-
mokratik işleyişini ve üniter devlet 
yapısını dönüştürmeye yönelik bir 
işlevi ve yetkisi, misyonu yoktur. 
Türkiye’nin üniter devlet yapısı, 
toprak bütünlüğü, Türkçe’nin resmi 
dil statüsü, laik Cumhuriyet ilkeleri 
üzerinde tartışma yapılamayacak 
ortak temel değerlerdir” dedi. l 09

MHP GENEL BAŞKAN YARDIMCISI 
FETI YILDIZ, TERÖRSÜZ TÜRKIYE 
KAPSAMINDA KURULAN ‘MILLI 
DAYANIŞMA, KARDEŞLIK VE DE-
MOKRASI KOMISYONU’NDA TAM 
BIR UYUM OLDUĞUNU SÖYLEDI. 
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Feti Yıldız

CHP CiNNET 
GECiRiYOR
MHP Grup Başkanvekili 

Erkan Akçay, Mecliste 
yapılan yemin 

töreninde kürsüyü işgal 
eden CHP’nin aklını 

kaybetmiş, ne yaptığını 
bilemez bir hâlde 

olduğunu söyledi. 

Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, Birleşik 

Arap Emirlikleri 
(BAE) Devlet Başkanı 
Şeyh Muhammed bin 

Zayid Al Nahyan ile 
telefon görüşmesi 

gerçekleştirdi. 

Cumhur İttifakı sayesinde ‘Türk ve 
Türkiye Yüzyılı’ hedeflerine emin 

adımlarla ilerlediklerini belirten Akçay, 
“CHP, bu kutlu yürüyüşü engellemek 
için her türlü yola başvurmakta. Hiçbir 
konuda çözüm üretemeyen CHP, kaos 
ve kutuplaşmadan beslenmekte, Tür-
kiye’yi yabancılara şikâyet etmekte, 
mandacı zihniyetle emperyalistlerden 
iktidar dilenmektedir” dedi. l 09 

Görüşmede, Erdoğan ve Al Nah-
yan, iki ülke arasındaki iş birliği 

imkânları ile ilişkilerin ortak çıkarlar 
ve halkların yararları doğrultusunda 
daha da güçlendirilmesine yönelik 
adımları ele aldı. BAE-Türkiye iliş-
kilerinin derinleştirilmesine yönelik 
kararlılığın teyit edildiği görüşmede, 
liderler ayrıca, bölgede yaşanan son 
gelişmeleri değerlendirdi. l 09 

Limit hesaplamasında kişi-
nin sadece tek bir bankadaki 

değil, tüm bankalardaki kredi 
kartlarının toplamı baz alına-
cak. Toplam limiti 400 bin lira-
ya kadar olan müşteriler için 
herhangi bir indirim yapılma-
yacak. Ancak toplam limiti 400 
bin liranın üzerinde olan kulla-
nıcılar, bu istisnadan yararla-
namayacak ve limitlerinde in-
dirime gidilebilecek.

2026 yılı itibarıyla yeni kredi 
kartı başvurularında bir 

müşteriye ilk yıl verilecek top-
lam limit, net aylık gelirinin en 
fazla iki katı olabilecek. 2. yıl-
dan itibaren bu sınır gelirin dört 
katına kadar çıkabilecek. 400 
bin liranın üzerindeki limit artış 
talebinde resmi gelir belgesi 
sunulması zorunlu olacak. Tüm 
kart limitleri 2027 başına kadar 
uyumlu hâle getirilecek. l 04   

SINIR 400 BİN TL GELİRİN İKİ KATI

Türkiye-BAE ilişkisi
GÜÇLENDIRILECEK 

Zonguldak’ta madende facia
Zonguldak’ın Kilimli ilçesine bağlı Gelik beldesinde özel bir 

şirkete bağlı maden ocağında henüz belirlenemeyen nedenle 
göçük yaşandı. İşçilerden 3’ü göçükte mahsur kaldı. Çalışma 

arkadaşlarının ihbarı üzerine bölgeye AFAD, TTK Tahlisiye, polis 
ve jandarma ekipleri sevk edildi. Ekipler, işçilerden birini yaralı 

olarak bulundukları yerden çıkardı. l 03

Bakan Gürlek’ten
Kurtulmuş’a ziyaret

Adalet Bakanı Akın Gürlek, TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş’u 
makamında ziyaret etti. Ziyarete ilişkin paylaşımda bulunan Gürlek, 

“Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanımız Sayın Numan Kurtulmuş’u 
ziyaret ettik. Millî iradenin tecelligâhı olan Gazi Meclisimizin Başkanı 
Sayın Numan Kurtulmuş’a nazik kabulleri için teşekkür ediyorum” dedi.

Yurt genelinde hafta sonu yaşanan 
yalancı bahar, yerini sağanak yağışa 

ve fırtınaya bırakıyor. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü tarafından yapılan 
son hava durumu tahminlerine göre 

hava sıcaklığı 10 derece birden dü-
şüyor. 16 ilde sarı alarm verildi. Öte 
yandan sağanak yağış ve kuvvetli 

fırtına Akdeniz, Ege ve Marmara’da 
hayatı olumsuz etkiledi. l 03

Vakıflar Genel Müdürlüğü tarafından 
5 yıldır kapsamlı restorasyondan 
geçirilen Selimiye Camii, ramazan 
ayının ilk günü yeniden tam kapasite 
ibadete açılacak. Vakıflar Genel Mü-
dürü Sinan Aksu, “Camimizin resto-
rasyonunda ufak tefek eksiklerimiz 
kaldı peyzaj ve dışarıdaki birkaç ese-
rimizin yenilenmesiyle ilgili. Onları 
bitirip, açılış yapacağız” dedi. l 13

Yalancı baharın
sonu çok soğuk

Selimiye Camii
ibadete açılıyor
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lkü Ocakları 
Eğitim ve Kültür 

Vakfı Genel Merkezi 
tarafından, Kırşe-

hir’in ev sahipliğinde İç Anadolu 
illerini kapsayan Ortaöğretim 
Teşkilatları Arası Bilgi Yarışma-
sı düzenlendi. Kentte bir otelde 
gerçekleştirilen organizasyona 
farklı illerden öğrenciler katıldı.

'Gençliği bağımlılığa 
teslim etmeyiz'
Programda konuşan Ülkü 

Ocakları Genel Başkanı Ahmet 
Yiğit Yıldırım, bilgi ve tekno-
lojinin hızla arttığı bir çağda 
ahlaki değerlerin korunma-
sının önemine dikkat çekti. 
Gençlere ilim, irfan, iman ve 
ahlakın güçlü şekilde öğre-
tilmesi gerektiğini belirten 
Yıldırım, gençlerin karşı karşıya 
olduğu tehlikelerin artık farklı 

bir boyut kazandığını ifade etti. 
Yıldırım, “Bugün karşımızdaki 
cephe tankla, tüfekle gelmiyor; 
uyuşturucu, alkol, sanal kumar 
ve dijital bağımlılıkla geliyor. 
Bir genci uyuşturucuya teslim 
etmek, bir vatan toprağını kay-
betmekten farksızdır” dedi.

Ülkü Ocaklarında gençlere 
yalnızca bilgi değil, irade de 
kazandırdıklarını dile getiren 
Yıldırım, bağımlılıkla mücade-
lede gençleri spor, sanat, ilim ve 
teknolojiyle desteklediklerini 
vurguladı ve "Gencin enerjisini 
sokağa değil, geleceğe yönlen-
diriyoruz” ifadelerini kullandı.

Derginin şubat sayısı 
bağımlılığa ayrıldı
Yıldırım, Ülkü Ocakları 

dergisinin şubat ayı sayısının 
bağımlılıkla mücadele ko-
nusuna ayrıldığını belirterek 

doktor, psikolog, öğretmen, 
sporcu ve sanatçıların katkı-
larıyla farkındalık çalışması 
yürüttüklerini söyledi. MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin “Bağımlılık, bağımsızlığın 
zehridir” sözünü hatırlatan Yıl-
dırım, gençliğin korunmasının 

milli güvenlik meselesi olarak 
görüldüğünü ifade etti.

'Terörsüz Türkiye' vurgusu
Konuşmasında “terörsüz 

Türkiye” sürecine de değinen 
Yıldırım, bu süreçten rahatsız 
olanların Türkiye’nin güçlen-

mesini istemeyen çevreler 
olduğunu savundu. Recep 
Tayyip Erdoğan ve Devlet Bah-
çeli’nin ortaya koyduğu iradeyle 
Cumhur İttifakı’nın gençlerin 
eğitimden teknolojiye, spordan 
sanata kadar birçok alanda 
gelişimine katkı sunduğunu be-
lirtti. Yarışmada dereceye giren 
gruplara belgeleri takdim edi-
lirken, Ülkü Ocakları İl Başkanı 
İbrahim Gürler de Yıldırım’a he-
diye sundu. Organizasyon, toplu 
fotoğraf çekimiyle sona erdi.

Ülkü Ocaklarından bağımlılıkla mücadele vurgusu

‘GENÇLIĞI GELECEĞE 
YÖNLENDIRIYORUZ’

Kırşehir’de düzenlenen Ortaöğretim Teşkilatları Arası Bilgi Yarışması’nda konuşan Ülkü 
Ocakları Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, gençlerin bağımlılıklara karşı spor, sanat ve eğitimle 

desteklendiğini belirterek “Gencin enerjisini sokağa değil, geleceğe yönlendiriyoruz” dedi.

Ü

Dünyada sıcak hava balonculuğunun 
uçuş gün sayısı ve yolcu kapasitesi 
bakımından merkezi kabul edilen Ka-
padokya’da geçen yıl 754 bin 98 kişi 
balon turuna katılarak bölgenin eşsiz 
manzarasını gökyüzünden izledi.

UNESCO Dünya Mirası Listesi’n-
de yer alan Kapadokya’da peribacaları 
ve milyonlarca yıl önce oluşan doğal 
kaya oluşumlarını kuş bakışı görmek 
isteyen yerli ve yabancı turistler, 
2025 yılı boyunca hava koşullarının 
elverişli olduğu 223 günde düzenle-
nen uçuşlara yoğun ilgi gösterdi. Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğü verilerine 
göre, bölge semalarını renklendiren 
balon turlarına katılım sayısı 754 bin 
98 olarak kayıtlara geçti. Böylece Ka-
padokya, balon turizminde dünyanın 
önde gelen destinasyonlarından biri 
olmayı sürdürdü. Türkiye Seyahat 
Acentaları Birliği (TÜRSAB) Kapa-
dokya Bölge Temsil Kurulu Başkan 
Yardımcısı İsmail Sucu, sıcak hava 
balonlarının bölgenin marka değerine 
önemli katkı sunduğunu belirtti. Böl-
gede 30 firmanın balon turu hizmeti 
verdiğini aktaran Sucu, 585 pilot 

ve 367 balonun aktif olarak faaliyet 
gösterdiğini, aynı anda gökyüzünde 
156 balonun uçuş yapabildiğini ifade 
etti. Balon turlarının yalnızca turistik 
bir etkinlik olmadığını vurgulayan 
Sucu, sektörün konaklama ve 
yeme-içme başta olmak üzere birçok 
alana ekonomik katkı sağladığını dile 
getirdi. 2026 yılında da yeni rekorlar 
beklediklerini kaydetti.

Bölgede hizmet veren firma 
yöneticilerinden Mehmet Dinler ise 
Kapadokya’da yılda 220 ila 235 
gün arasında uçuş gerçekleştirile-
bildiğini belirterek, balon turlarının 
Türk turizmi için önemli bir cazibe 
unsuru hâline geldiğini söyledi. 
Dinler, yüksek sezonun nisan-ekim 
ayları arasında olduğunu, mevcut re-
zervasyonların umut verici seviyede 
seyrettiğini ifade etti. Kapadokya’da 
balon turlarına katılım, yıllar içinde 
dalgalı bir seyir izlese de son dönem-
de yeniden yükseliş trendine girdi. 

Bölge, doğal ve kültürel mirasıyla 
birlikte gökyüzünde sunduğu görsel 
şölenle turizmin gözde merkezlerin-
den biri olmaya devam ediyor.

İstanbul 
Hava Müzesi 
tarihle sanatı 
buluşturdu

Bir kediyle başladı
40 canlık 
aile oldu

Milli Savunma Bakanlığı ile Kültür 
ve Turizm Bakanlığı iş birliğiyle 

düzenlenen “Tarihin İzinde” programı 
kapsamında yenilenen İstanbul Hava 
Müzesi’nde “Sonsuz Aşk” konseri 
gerçekleştirildi. Tarihi uçakların sergi-
lendiği hangarda sahne alan İstanbul 
Devlet Opera ve Balesi sanatçıları, 
eseri ziyaretçilerin beğenisine sundu. 
Yenilenen hangarın boyanıp ışıklandırıl-
masıyla birlikte etkinlik, görsel açıdan da 
dikkat çekti. Restorasyon kapsamında 
fuaye alanındaki tarihi alay sancakları 
yenilenerek sergilenmeye başlandı. Prof. 
Dr. Ajun Kurter’in bağışladığı model uçak 
koleksiyonunun yer aldığı maket bölümü 
de elden geçirildi. Geçici sergi salonunda 
ise 50. yıl anısına imzalı F-4 savaş uçağı 
yakıt tankı ziyaretçilerle buluşturuldu. 
Müzede ayrıca Şehit Pilot Yüzbaşı Cen-
giz Topel adına oluşturulan özel alan da 
ilgi gördü. Üniforma, kişisel eşyalar ve 
fotoğrafların yer aldığı bölüm ziyaretçile-
re duygusal anlar yaşattı. Restore edilen 
kafeterya da yeniden hizmete açıldı.

Kırklarelinde yaşayan 58 yaşındaki 
Mukaddes Balcı ile 63 yaşındaki 

Yüksel Balcı çifti, doktor tavsiyesiyle 
başlayan kedi sevgilerini yıllar içinde 
büyüterek evlerini sahipsiz hayvanlara 
açtı. Down sendromlu Mesut ve gelişim 
geriliği bulunan Cengizhan’ın reha-
bilitasyon sürecine destek amacıyla 
1989 yılında Avusturya’da “Minnoş” 
adını verdikleri bir kedi sahiplendiklerini 
anlatan aile, o günden bu yana kedilerle 
iç içe bir yaşam sürdürüyor. Çocuklarının 
sorumluluk duygusunu geliştirmesi ve 
hayata daha güçlü bağlanması için atılan 
bu adım, zamanla üç kediye, ardından da 
onlarcasına dönüştü. 2021’de Türkiye’ye 
kesin dönüş yapan Balcı ailesi, Kırklareli 
merkeze bağlı Demircihalil köyünde 
yaptırdıkları bahçeli evin kapılarını sokak 
kedilerine de açtı. Bugün 40’ın üzerinde 
kediye yuva olan aile, hem özel gereksi-
nimli çocuklarının gelişimine katkı sağlı-
yor hem de sahipsiz hayvanlara sıcak bir 
ortam sunuyor. Mukaddes Balcı, “Eşyaya 
değil cana önem veriyoruz. Yatağımı-
zı da yemeğimizi de paylaşıyoruz” 
diyerek kedilerle yaşamaktan duyduk-
ları mutluluğu dile getirdi. Cengizhan 
Balcı da kedilerle aynı evi paylaşmanın 
kendisini çok mutlu ettiğini söyledi.

Balon turizminde
Kapadokya zirvede

Giresun’da doğa tutkunları, Dereli 
ilçesindeki 1700 rakımlı Kümbet 
Yaylası’nda düzenlenen kar festi-
valinde bir araya geldi. Koçkayası 
mevkisinde bir otel işletmesince 
organize edilen etkinlik, renkli 
görüntülere sahne oldu. Festival 
kapsamında halk oyunları gösterileri 
sergilendi, yöresel türküler eşliğinde 
horon oynandı. Katılımcılar kızak-

larla kayarak ve çocuklarıyla vakit 
geçirerek karın tadını çıkardı. Alanda 
misafirlere Giresun mutfağının 
önemli lezzetlerinden karalaha-
na çorbası ikram edildi. Giresun 
Doğa Sporları Kulübü (GİDOSK) 
üyeleri de festival alanında kamp 
kurarak kış kampı deneyimi yaşadı. 
Kulüp Başkanı Ahmet Kılıç, 33 
kişiyle katıldıkları etkinlikte birçok 

katılımcının ilk kez kış şartlarında 
çadırda konakladığını belirtti. Dereli 
Kaymakamı Mustafa Gövercin, fes-
tivalin ilçe turizmine ve ekonomisi-
ne katkı sunduğunu ifade ederken, 
otel müdürü Durmuş Coşkun ise 
organizasyona 3 binden fazla kişinin 
katıldığını söyledi. Katılımcılar, 
Kümbet Yaylası’nın doğal güzellikleri 
eşliğinde unutulmaz bir gün geçirdi.

Giresun’da 1700 rakımda kış şöleni
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eteoroloji Genel 
Müdürlüğü (MGM) 

tarafından yapılan 
son tahminler-

den derlenen bilgilere göre, 
Türkiye genelinde bugün ve 
yarın etkili olacak sıcak hava 
dalgası yerini kısa süreli bir 
serinlemeye bırakacak. MGM 
tarafından paylaşılan verilere 
göre, hâlihazırda mevsim nor-
mallerinin üzerinde seyreden 
hava sıcaklıklarının, yarından 
itibaren yurdun batı bölgele-
rinden başlayarak düşmesi 
bekleniyor. Azalmaya başlaya-
cak sıcaklıklarla birlikte yağışlı 
sistem etkisini sürdürecek.

Sıcaklıklar yeniden 
tırmanışa geçecek
Sıcaklıklardaki düşüşün 

kısa süreli olacağını öngören 
uzmanlar, perşembe gününden 
itibaren yeni bir ısınma dalgası-
nın etkili olacağını bildirdi. Per-
şembe günü yine batı kesimler-

den başlayacak artışla birlikte, 
hava sıcaklıklarının hafta 
sonuna doğru yurt genelinde 
tekrar mevsim normallerinin 
üzerine çıkarak hafta başındaki 
değerlere ulaşacağı öngörü-
lüyor. Yetkililer, vatandaşların 
güncel hava tahmin raporlarını 
takip ederek, ani sıcaklık deği-
şimlerine karşı hazırlıklı olması 
gerektiğini vurguladı.

Muğla'da fırtına ve 
sağanak etkili oldu
Muğla ve ilçelerinde etkili 

olan fırtına ile sağanak yağış 
günlük yaşamı olumsuz etkiledi. 
Muğla’nın Menteşe ilçesi Akbük 
Mahallesi’nde şiddetli rüzgâr ve 
yoğun yağış nedeniyle Azmak 
Nehri’nin akışı durma noktasına 
gelirken, su debisi hızla yük-
seldi. Dalgaların taşıdığı çakıllar 
sahil yoluna kadar ulaştı, bazı 
sürücüler yolda mahsur kaldı. 
Vatandaşlar ve ekipler araçları 
kurtarmak için çalışma yaptı. 

Fırtına nedeniyle bir tekne de 
karaya oturdu. Bodrum Beledi-
yesi Park ve Bahçeler Müdür-
lüğü ekipleri devrilen ağaçları 
kaldırırken, ilçede yaklaşık 80 

olaya müdahale edildi. 
Marmaris’te de ağaçlar dev-

rildi, elektrik telleri koptu. Bazı 
araçlar zarar gördü, sahillerde 
yüksek dalgalar oluştu. 

Meteoroloji Genel Müdürlüğü, ülke genelinde mevsim normalleri üzerinde 
seyreden hava sıcaklıklarının bugünden itibaren batı kesimlerden başlayarak 

azalacağını, perşembe günü ise yeniden artışa geçeceğini duyurdu.

M
zmit Körfezi’nin 

gelecek nesillere 
daha temiz, sağ-
lıklı ve sürdürüle-

bilir şekilde bırakılması ama-
cıyla başlatılan "İzmit Körfezi 
Doğu Baseni Dip Çamurunun 
Temizlenmesi, Susuzlaştı-
rılması ve Bertaraf Hizmeti 
Projesi" bilimsel yöntemler 
ve modern çevre teknolojileri 
kullanılarak yürütülüyor.

Toplam 468 hektarlık proje 
alanında yürütülen çalışma-
lar kapsamında ilk etapta 125 
hektarlık bölge temizlendi. 
Bu süreçte 1031 geotekstil tüp 
kullanılarak 1 milyon 100 bin 
metreküp dip çamuru deniz 
ortamından çıkarıldı.

1520 olimpik yüzme 
havuzuna eş değer
Devam eden ikinci etapta 

ise bugüne kadar 65 hektarlık 
alan rehabilite edilirken, 696 
geotekstil tüp kullanılarak 650 
bin metreküp çamur kontrollü 
şekilde bertaraf edildi. Böylece 
toplam 190 hektarlık alanda 
temizlik yapılarak deniz eko-
sisteminden 1 milyon 750 bin 
metreküp çamur uzaklaştırıl-
mış oldu. Temizlenen toplam 

alan yaklaşık 266 futbol sahası 
büyüklüğüne ulaşırken, deniz-
den çıkarılan 110 bin kamyon 
çamur miktarı ise 1520 olimpik 
yüzme havuzunu dolduracak 
hacme eş değer oldu.

Mevcut balık tür ve çeşitlili-
ğini artırmaya yönelik balık-
landırma projesinin devam 
ettiği projede, doğal habitatın 
yetersiz olduğu bölgelerde 
ise tür çeşitliliğini ve balık 
popülasyonunu artırmak için 
yapay resifler denize bıra-
kılıyor. Bunun yanında İzmit 
Körfezi’nde oluşabilecek 
fiziksel, biyolojik ve kimyasal 
değişimlerin önceden tespit 
edilebilmesi amacıyla su kali-
tesi düzenli olarak izleniyor.

Proje kapsamında, Orta 
Doğu Teknik Üniversitesi 
Deniz Bilimleri Enstitüsü ile 
ekosistem temelli planlama ve 
modelleme çalışmaları yapılıp, 
Gebze Teknik Üniversitesi iş-
birliğiyle derelerin dijital ikizle-
ri oluşturularak akış ve kirlilik 
senaryoları analiz ediliyor. 
Ayrıca Kocaeli Üniversitesi ile 
resif alanlarında habitat yapısı, 
tür kompozisyonu ve resto-
rasyon potansiyeline yönelik 
izleme çalışmaları sürüyor.

Sıcaklıklar 
dalgalanacak:

ÖNCE DÜŞÜŞ
SONRA YÜKSELIŞ

Kocaeli 
Büyükşehir 

Belediyesinin 
Çevre, Şehircilik ve 

İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile 

İzmit Körfezi’nde 
yürüttüğü dip 

çamuru temizliği 
projesi kapsamında 

bugüne kadar 
denizden 110 bin 

kamyon çamur 
çıkarıldı.

110 BIN KAMYON 
DIP ÇAMURU 
TEMIZLENDI

İzmit Körfezi nefes aldı: 

İ

İstanbul Beykoz'da oto-
mobil ile hafif ticari araç 

çarpıştı. Kazada ticari araç su 
kanalına savruldu. Yaralılar 
hastaneye kaldırılırken sürücü 
yaşamını yitirdi. Riva Cad-
desi'nde karşı yönlerde seyir 
hâlindeki hafif ticari araç ile 
otomobil çarpıştı. Çarpışmanın 
etkisiyle savrulan ticari araç, 
bariyerleri aşıp yol kenarın-
daki su kanalına düştü. İhbar 
üzerine bölgeye polis, sağlık ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi. Olay 
yerine gelen polis, Riva Cad-
desi'ndeki trafiği geçici olarak 

durdurdu. Yaralılar sağlık ekip-
lerince yapılan ilk müdahale-
nin ardından ambulanslarla 
hastaneye götürüldü. Savrulan 
araçta sıkışan sürücüyü itfaiye 
ekipleri bulunduğu yerden 
çıkardı. İsmi öğrenilemeyen 
ticari araç sürücüsünün yapı-
lan tüm müdahalelere rağmen 
hayatını kaybettiği öğrenildi. 
Kaza sonrası olay yeri incele-
me ekipleri de bölgeye gelerek 
inceleme yaparken, kulla-
nılamaz hâle gelen araçların 
bulunduğu yerden kaldırılması 
için çalışma başlatıldı.

Otomobil ile ticari araç çarpıştı: 

1 ölü, 5 yaralı
Zonguldak’ın Kilimli ilçesine bağlı Gelik 
beldesinde özel bir şirkete ait maden 
ocağında meydana gelen göçükte 3 
işçi mahsur kaldı. İşçilerden biri yaralı 
olarak kurtarılarak hastaneye kaldırıldı. 
Henüz belirlenemeyen nedenle yaşanan 
göçüğün ardından çalışma arkadaşları-

nın ihbarı üzerine bölgeye AFAD, Türkiye 
Taşkömürü Kurumu (TTK) Tahlisiye 
ekipleri, polis ve jandarma sevk edildi. 
Ekipler, mahsur kalan işçilere ulaşmak 
için çalışma başlattı. Yapılan müdahale 
sonucu işçilerden biri bulunduğu yerden 
çıkarılarak sedyeyle ambulansa taşındı. 

Yaralı işçi, olay yerindeki ilk müdahale-
nin ardından hastaneye kaldırıldı. Göçük 
altında kalan diğer iki işçiye ulaşmak 
için kurtarma çalışmalarının sürdüğü 
bildirildi. Bu arada maden ocağı önünde 
toplanan işçilerin yakınları, ekiplerin 
çalışmalarını endişeyle takip etti.

Zonguldak’ta maden ocağında göçük

Muğla ve ilçelerinde ocak-şu-
bat aylarında etkili olan ya-

ğışlar, baraj ve göletlerin doluluk 
oranlarını geçen yıla göre artırdı. 
Yaz aylarında kuruma noktasına 
gelen Bodrum Mumcular Bara-
jı'nda doluluk yüzde 31'e yükseldi. 
Bölgedeki yağışların ardından 
Bayır ve Eşen barajlarında doluluk 
yüzde 100'e ulaştı. Dalaman 
Akköprü'de yüzde 87, Geyik'te 
86, Akgedik'te 70, Girme'de 34 ve 
Derince'de yüzde 40'ı bulan su se-
viyesi, yaz aylarında kuruma nok-
tasına gelen Bodrum Mumcular 
Barajı'nda da yüzde 31'e yükseldi. 
Kentteki barajlarda su seviyeleri 
geçen yılın aynı döneminde orta-
lama yüzde 74 iken bu yıl yüzde 
83'ü buldu. Muğla'da kullanılan 5 
gölette ise geçen yıl 15 Şubat'ta 
yüzde 52 olan doluluk oranı, bu yıl 
aynı dönemde yüzde 70'e ulaştı.

Muğla'daki 
baraj ve 
göletlerdeki
doluluk 
oranı arttı

Bursa'nın İnegöl ilçesinde 
bisikletten düşerek yaralanan 
71 yaşındaki sürücünün alkollü 
olduğu ortaya çıktı. Polis, alkollü 
araç kullanmaktan ve trafik gü-
venliğini tehlikeye atmaktan 12 
bin 875 lira ceza kesti. Burhaniye 
Mahallesi Kemalettin Samipaşa 
Caddesi'nde bisikletiyle seyir 
hâlinde olan Remzi G., dengesini 
kaybedip düştü. Remzi G'nin 
yaralandığı olay yerine sağlık 

ekibi sevk edildi. Yaralı Remzi 
G, ambulansla İnegöl Devlet 
Hastanesine kaldırıldı. Hastane-
de yapılan kontrolde 1,93 promil 
alkollü olduğu tespit edilen 
Remzi G. tedavisinin ardından 
taburcu edilerek ifadesi alınmak 
üzere polis merkezine götürüldü. 
Remzi G'ye alkollü araç kullan-
maktan 11 bin 629 lira ve trafik 
güvenliğini tehlikeye sokmaktan 
1246 lira cezai işlem uygulandı.

Alkollü bisiklet sürüşüne para cezası
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Hazine ve Maliye Bakan-
lığının açıkladığı ocak ayı 

bütçe sonuçlarına göre, merkezi 
yönetim bütçe gelirleri yüzde 
55 artışla 1,42 trilyon liraya çıktı. 
Vergi gelirleri ise 1,18 trilyon 
lira olarak kaydedildi. Merke-
zi yönetim bütçe giderleri ise 
yüzde 54,9 artışla 1,64 trilyon lira 
olarak gerçekleşti. Böylece 2026 
bütçesi için öngörülen 18,98 tril-
yon liralık ödeneğin yüzde 8,6’sı 
kullanılmış oldu. Ocakta faiz 
dışı fazla 241,9 milyar lira olarak 

hesaplandı. Faiz hariç bütçe 
giderleri ise yüzde 32 artışla 1,18 
trilyon lira oldu.

Personel giderleri yüzde 
39,9 artarak 502,3 milyar liraya, 
sosyal güvenlik kurumlarına 
devlet primi giderleri yüzde 43,5 
artışla 60,7 milyar liraya yüksel-
di. Mal ve hizmet alım giderleri 
ise yüzde 46,5 artışla 67,9 milyar 
lira olarak gerçekleşti.

Cari transferler 513,6 milyar 
lira, sermaye giderleri 18,5 
milyar lira, borç verme giderleri 

15,9 milyar lira ve faiz 
giderleri ise geçen 
yıla göre yüzde 180 
artışla 456,4 mil-
yar liraya ulaştı.

Ocak ayında gelir 
vergisi yüzde 71,4, kurum-
lar vergisi yüzde 71,5, dâhilde 
alınan KDV yüzde 80,6, ÖTV 
yüzde 27,4, BSMV yüzde 36,9, 
ithalde alınan KDV yüzde 18,5, 
damga vergisi yüzde 50,2, harç-
lar yüzde 20,7 ve diğer vergiler 
yüzde 22,9 artış gösterdi. AA

Merkezi yönetim bütçesinde vergi gelirleri, geçen yılın 
ocak ayına göre yüzde 49 artarak 1,18 trilyon liraya 
ulaştı. Faiz dışı fazla ise 241,9 milyar liraya yükseldi.

Trendyolmilla, 
Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakan-
lığının “Evlenecek 
Gençlerin Destek-
lenmesi Projesi” 
kapsamında evlilik 
yolundaki genç 
çiftlere özel indirim 
kampanyası başlattı. Home ve 
ev giyim kategorilerinde geçerli 
kampanya ile tabak, bardak, fincan 
gibi sofra ve mutfak ürünlerinden 
nevresim takımlarına, havlu setle-
rinden dekorasyona kadar geniş bir 
ürün yelpazesi indirimli fiyatlarla 
sunuluyor. 2 bin 500 lira ve üzeri 
alışverişlerde 500 lira indirim uygu-
lanıyor. Kampanyadan yararlanmak 
isteyen çiftler, projeye başvuru-
larını tamamlayarak başvuruları 
onaylandığında e-Devlet üzerinden 
kendilerine özel indirim kodunu 
alabiliyor. Kod, Trendyolmilla say-
fasında doğrulandıktan sonra aktif 
hâle geliyor ve diğer kampanya veya 
indirimlerle birlikte kullanılabiliyor. 
Trendyolmilla Genel Müdürü Sanem 
Tuna, kampanya ile genç çiftlerin 
evlerini kolay ve keyifli bir şekilde 
kurmalarına destek olmayı amaçla-
dıklarını belirterek, “Evlenme süreci 
hem heyecanlı hem özen gerektiren 
bir dönem. Bu kampanya ile en yeni 
trendleri kaliteli ve ulaşılabilir ürün-
lerle sunuyoruz” dedi.

Hurma için 
414 milyon 
dolar harcandı

Yuva kurmaya 
hazırlanan 
çiftlere destek

Türk mutfağı 
yurt dışında 
tanıtılıyorPluxee, Red 

Konsol ile 
dijitalleşti

1,7 milyar dolar 
KAZANDI

Türkiye, ramazan sofralarının 
gözdesi hurma için 2021-2025 

döneminde yaklaşık 279 bin ton 
ithalat yaptı ve bunun karşılığında 
414,5 milyon dolar ödedi. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verileri-
ne göre, hurma ithalatı 2021’de 49 
bin ton iken, 2025’te 67 bin tona 
ulaştı. Bu dönemde ödenen tutar 
ise yıllık artış göstererek 2025’te 
133,7 milyon dolara yükseldi. 
Ramazan ayı yaklaşırken, Medine, 
Kudüs, Bağdat, İran ve Acve gibi 
çeşitli hurma türleri raflarda yerini 
aldı. Hurma, lif, demir, potas-
yum, protein ve diğer mineraller 
açısından zengin bir besin olarak 
biliniyor. Aynı dönemde Türkiye, 
48,8 bin ton hurma ihraç ederek 
125,1 milyon dolar gelir elde etti. 
2025, 31,9 milyon dolarlık ihracat 
ile rekor yıl oldu. Başlıca alıcı ülke-
ler arasında ABD, Birleşik Krallık 
ve Avustralya öne çıktı.

Pluxee, Vodafone Business’ın 
online self-servis yönetim 

platformu Red Konsol’u kullana-
rak dijital müşteri deneyimini ve 
operasyonel verimliliğini artırdı. Tek 
ekrandan yönetim, anlık görünürlük 
ve 7/24 dijital destek gibi avantajlar 
sayesinde şirket, ödeme sistemleri, 
teknoloji altyapısı ve operasyon 
süreçlerini daha hızlı ve güvenli 
bir şekilde yürütüyor. Red Konsol 
platformu, sunucu yönetimi, siber 
güvenlik, mobil ve fiber hatlar, ser-
vis aktivasyonu ve devre takibi gibi 
birçok sürecin dijital olarak tamam-
lanmasına olanak sağlıyor. Fatura 
görüntüleme, paket tanımlama, 
kullanım takibi ve detaylı raporlama 
gibi fonksiyonlar sayesinde Pluxee, 
operasyonlarını daha şeffaf ve 
ölçülebilir biçimde yönetiyor. Vo-
dafone Türkiye İcra Kurulu Başkan 
Yardımcısı Özlem Kestioğlu, Red 
Konsol’un iş ortaklarının operasyo-
nel verimliliğini artırarak günlük iş 
akışlarını sadeleştirdiğini ve kritik 
süreçlerde hız kazandırdığını belirtti. 
Pluxee Bilgi Teknolojileri ve Ödeme 
Sistemleri Genel Müdür Yardımcısı 
Osman Başbuğoğlu ise platform 
sayesinde teknoloji altyapılarını tek 
ekrandan güvenli biçimde yönete-
bildiklerini ve operasyonlarını daha 
akıllı, çevik ve sürdürülebilir hâle 
getirdiklerini söyledi.

Türkiye, iklim koşulları nedeniyle yetiştireme-
diği kakao ihracatından 2021-2025 döneminde 

yüzde 114,7 artışla 1,66 milyar dolarlık gelir elde etti 
ve tüm zamanların rekorunu kırdı. TÜİK verilerine 
göre, kakao ihracatı 2021’de 775,5 milyon dolar iken, 
geçen yıl 1,66 milyar dolara ulaştı. Böylece 5 yılda 
toplam ihracat 5,5 milyar doları geçti. Türkiye, kakao 
ticaretini hem ham hem de işlenmiş ürün olarak 
gerçekleştiriyor; özellikle çikolata ve gıda sanayiinde 
kullanılıyor. Geçen yıl ihracatta ABD, 244 milyon 
dolarla ilk sırayı aldı. Bunu 175 milyon dolarla Irak ve 
102,8 milyon dolarla İran izledi. Suudi Arabistan ve 
Rusya da ilk beş ülke arasında yer aldı. İthalatta ise 
Kotdivuar 567 milyon dolarla lider konumda. Bunu 
Gana, Hollanda, Almanya ve Belçika takip ediyor. AA

Türk mutfağı, 
yurt dışında 

çalışan aşçılar 
aracılığıyla dünyaya 
tanıtılıyor. Culinary 
Forum’un kurucu 
drtağı Murat Aslan, 
Türkiye gastrono-
misinin sektörel an-
lamda yurt dışında oldukça ileride 
olduğunu, çok sayıda Türk şefin 
dünyanın farklı ülkelerinde görev 
yaptığını belirtti. Antalya’da 4 
yıldır düzenlenen Culinary Forum, 
bu yıl “Xchange - Değişim” tema-
sıyla 17-18 Şubat’ta Kundu Turizm 
Merkezi’nde gerçekleştirilecek. 
Forum, 100’ü aşkın üniversiteden 
gelen öğrencileri, gastronomi 
uzmanları ve deneyimli şeflerle bir 
araya getiriyor. Geçen yıl 7 bin kişi 
ağırlayan etkinlik, bu yıl yaklaşık 
10 bin katılımcıyla sektördeki en 
geniş buluşmalardan biri ola-
cak. Murat Aslan, forumun genç 
şefleri sadece iyi aşçı olarak değil, 
mutfağını, ürününü ve hikâyesini 
dünyaya taşıyabilecek donanımlı 
temsilciler olarak yetiştirme-
yi hedeflediğini söyledi. Türk 
şeflerin yurt dışında yemeklerini 
sunarken Türkiye’den ürünleri 
kullanmasının, gastronomi turiz-
mi açısından önemli bir pazarlama 
aracı olduğunu vurguladı. Aslan, 
Türk mutfağının kültür ve tarihle 
birlikte tanıtılmasının turistleri 
Türkiye’ye çektiğini ve ekonomiye 
katkı sağladığını söyledi.

Cam sektörünün önde gelen şirketle-
rinden Yorglass, 2025 yılında üretiminin 

yüzde 52’sini ihraç ederek cirosunun yüzde 
55’ini küresel pazarlardan elde etti. Ürünlerini 
dünyanın altı kıtasında 60’tan fazla ülkeye 
ulaştıran şirket, Avrupa’da yüzde 10, Amerika’da 
ise yüzde 18 büyüme kaydetti. Yorglass Yönetim 
Kurulu Başkanı Semavi Yorgancılar, 2025’te 
bütçesinin yüzde 30’unun üzerinde yatırım 
yaparak üretim altyapısı, teknolojik kabiliyetler 
ve dijitalleşme projelerini güçlendirdiklerini 
belirtti. Yorgancılar, “Müşterilerimizin maliyet, 
ürün performansı ve beklentilerini ele alarak 
rekabetçiliğini artıran çözümlerimizi proaktif 
olarak sunacağız” dedi. 2026’da ise Yorglass, 
rekabet gücünü artırmaya odaklanacak. Şirket, 
enerji verimliliği ve sürdürülebilir ürünlerle 
pazar payını genişletmeyi, iç pazardaki hâkimi-
yetini korurken ihracatını artırmayı hedefliyor.

Yorglass, global 
pazarla büyüdü

KREDi KARTINDA 
LiMiT AYARIBankacılık 

Düzenleme 
ve Denetleme 
Kurumu, kre-
di kartı limit-

lerini gelirle 
uyumlu hâle 
getiren yeni 
düzenleme-

yi yürürlüğe 
aldı. 400 bin 

liranın üzerin-
deki limitler-
de kademeli 
düşüş uygu-

lanacak, yeni 
başvurularda 

gelir sınırı  
getirilecek.

ilyonlarca kart 
kullanıcısının 

artık yeni kural-
lara göre limitleri 

belirlenecek. Bankacılık sek-
töründe kredi kartı limitlerini 
yeniden şekillendiren Ban-
kacılık Düzenleme ve Denet-
leme Kurumu (BDDK) düzen-
lemesi dün itibarıyla devreye 
girdi. Bankaların, müşterilerin 
limitlerini gelir seviyele-
riyle uyumlu hâle getirmesi 
öngörülüyor. Bankalar teknik 
ve operasyonel hazırlıklarını 
hızlandırırken, dijital kanallar 
üzerinden gelir teyidi süreçle-
ri de kuruluyor.

Dijital kanallardan  
gelir teyidi

BDDK talimatına göre, 
bankalar müşterilerden 
dijital kanallar aracılığıyla 
gelir belgelerini temin ede-

cek ve doğrulayacak. Eğitim 
ve sağlık harcamalarının 
toplam limit hesaplama-
sından düşülmemesi için 
gerekli sistemsel altyapının 
üç ay içinde tamamlanması 
hedefleniyor.

400 bin lira sınırı
Yeni uygulamada, bir müş-

terinin sadece tek bankada-
ki değil, tüm bankalardaki 
kredi kartlarının toplam limiti 
hesaplamaya dâhil edilecek. 
Toplam limiti 400 bin liraya 
kadar olan kullanıcılar her-
hangi bir indirimden etki-
lenmeyecek. Ancak toplam 
limiti 400 bin liranın üzerinde 
olanlar için kademeli düşüş 
sistemi devreye alınacak.

Örneğin; toplam limiti 600 
bin lira olan bir kullanıcı, yıl 
içinde 400 bin lirasını kullan-
mışsa, kalan 200 bin liranın 

yüzde 50’si silinerek yeni 
limiti 500 bin liraya çekilecek. 
750 bin liranın üzerindeki 
limitlerde ise hesap kesim 
dönemlerindeki en düşük 
kullanım oranları dikkate 
alınacak.

'Gelirin iki katı' kuralı
2026 yılı itibarıyla yeni 

kredi kartı başvurularında 
daha sıkı kurallar uygulana-
cak. İlk yıl verilecek toplam 
limit, net aylık gelirin en fazla 
iki katı olacak. İkinci yıldan 
itibaren bu sınır gelirin dört 
katına kadar yükselebilecek. 
BDDK, tüm kredi kartı limit-
lerinin 2027 yılı başına kadar 
resmi gelir belgeleriyle tam 
uyumlu olmasını hedefliyor. 
400 bin liranın üzerindeki 
tüm limit artış taleplerin-
de ise gelir belgesi sunmak 
zorunlu olacak.

KART KULLANICILARI IÇIN ÖZET
l 400 bin lira altındaki toplam limitlerde 
değişiklik yok.
l 400 bin lira üstünde toplam limitlerde kullanılma-
yan tutar üzerinden kademeli düşüş uygulanacak.
lYeni kart başvurularında, ilk yıl limiti gelirin en 
fazla iki katı olacak.
l 2027 yılına kadar tüm limitler gelir belgeleriyle 
uyumlu hâle gelecek.
Milyonlarca kredi kartı kullanıcısı, artık limitlerini 
gelirlerine uygun şekilde görecek ve bankalar bu yeni 
hesaplama sistemini uygulamaya başladı.

M

VERGi GELiRLERi YÜZDE 49 ARTTI

Türkiye, kakaodan 

ORZAX, SHINIQ ILE DERMOKOZMETIĞE GIRDI
Türkiye’nin lider takviye edici gıda markalarından 
Orzax, cilt sağlığına odaklanan yeni markası 

Shiniq’i eczanelerde tüketicilerle buluşturdu. Şirket, 20 
yıllık bilimsel birikimi ve Ar-Ge gücünü dermokozmetik 
alanına taşıyarak, prebiyotik ve postbiyotik içeriklerle 
geliştirilmiş ürünler sunuyor. Orzax Yönetim Kurulu 
Başkanı Yunus Emre Alimoğlu, “Sağlık alanındaki 
deneyimimiz sayesinde Shiniq, pazara güçlü, güvenilir 
ve bilinçli bir marka algısıyla giriş yaptı. Tüketicilerimi-
ze yerli ve bilim temelli ürünler sunmayı hedefliyoruz” 
dedi. Shiniq, akneye eğilimli, hassas, atopiye eğilimli 

ve dış etkenlere karşı savunması azalmış ciltler dâhil 
olmak üzere tüm cilt tiplerine yönelik 45 ürünle 8 
kategori altında bütüncül bir bakım yaklaşımı sunuyor. 
Orzax Beşeri İlaç ve Dermokozmetik Genel Müdürü 
Berk Apak, markanın bilimsel altyapısının “her cildin 
ayrı bir hikâyesi vardır” anlayışıyla geliştirildiğini 
söyledi. Markanın yalnızca eczanelerde sunulması, 
uzman danışmanlığı ve doğru tüketici bilgilendirmesini 
ön plana çıkarıyor. Dermokolojik güvenilirlik ve ürün 
toleransı kriterlerine uygun Shiniq, tüm cilt tipleri için 
güvenle kullanılabiliyor.

Ticaret sektöründe 
rekor istihdam

Türkiye’de ticaret sektöründe ücretli çalışan 
sayısı Aralık 2025’te 3 milyon 472 bine yükseldi. 

Sektördeki çalışan sayısı 74 aydır artış göstermeye devam 
ediyor ve 2019 Ekim’den bu yana yıllık bazda azalma 
yaşanmayan en uzun büyüme serisi kaydedilmiş oldu. 
Sektörde perakende ticaretle uğraşanların sayısı 1 milyon 
791 bin olarak hesaplanırken, yıllık artış yüzde 2,4 oldu. 
Toptan ticaret alanında çalışan sayısı 1 milyon 307 bin 
ile yüzde 0,2 artış gösterdi. Motorlu kara taşıtları ve 
motosikletlerin toptan ve perakende ticareti ile onarımı 
alanında çalışanlar ise 373 bin 886 kişiye ulaştı. Ticaret 
sektöründeki toplam yıllık artış yüzde 5,2 olarak kayde-
dildi. Ekonomide sağlanan talep ve finansman destekleri 
ile büyüme, sektörde çalışan sayısına da yansıyarak 
perakende ve toptan ticarette istihdamı güçlendirdi. AA

Özlem 
Kestioğlu

Osman 
Başbuğoğlu

Semavi Yorgancılar

Akfen GYO Genel Müdürü 
Ece Demirpençe, TTYD’nin 

Turizm Yatırım Forumu 
2026’da turizm ve gayrimen-
kulde yeni trendleri anlattı. 
Demirpençe, tek segmente 
dayalı yatırımların yerini ba-
ğımsız yaşam, sağlık turizmi 
ve deneyim odaklı karma 
projelerin aldığını söyledi. 
Euro Bölgesi’nde 65 yaş üzeri 
nüfusun harcamalarının hızla 

arttığını belirten Demirpençe, 
bu kitlenin “bakım” değil, pre-
mium yaşam tarzı yani “ikinci 
yetişkinlik” talep ettiğini 
söyledi. Florida’da geliştirilen 
bağımsız yaşam modeliyle 
bu talebe cevap verdiklerini 
ifade eden Demirpençe, ayrıca 
Terminal Kadıköy projesiyle 
GYO’ların yalnızca gelir değil, 
kent için uzun vadeli değer 
ürettiğine dikkat çekti.

Akfen GYO’dan yeni turizm modeli

Yunus Emre Alimoğlu

Ece Demirpençe



EKONOMİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: BANU YAPRAK

17 ŞUBAT 2026 
SALI 5

İ
nsanlık her geçen yıl gelişiyor 
mu? Teknolojimiz büyüyor, üre-
tim kapasitemiz artıyor, bilgiye 
erişim hızımız baş döndürüyor. 

Fakat aynı hızda mutluluğumuz, 
huzurumuz ve insani değerlerimiz 
de artıyor mu?

2026 yılının şubat ayı 
ortalarına geldiğimiz Türkiye’de bu 
soruyu en net hisseden kesimler-
den biri hiç şüphesiz tarım sektörü 
çalışanlarıdır.

DAHA fazla üret, DAHA fazla 
borçlan, DAHA fazla dayan…

Son 20 yılda “daha” kelimesi 
hayatımızın merkezine yerleşti.

DAHA fazla üret. DAHA yüksek 
verim. DAHA çok ihracat. DAHA 
fazla destek. DAHA hızlı büyüme.

Ama çiftçinin hayatında aynı 
oranda “daha çok huzur” var mı?

2026 yılında enflasyon hâlâ 
çiftçinin maliyet hesabını altüst 
ediyor. Gübre, mazot, yem, işçilik, 
elektrik… Her biri ekonomik 
değerin baskısını her gün yeniden 
hissettiriyor. Tarımsal üretim 
artık sadece toprakla değil; fi-
nansmanla, krediyle, nakit akışıy-
la yapılan bir mücadeleye dönüş-
müş durumda.

Çiftçi sabah tarlaya giderken 
sadece hava durumunu değil; 
döviz kurunu, faiz oranını ve girdi 
fiyatlarını da takip ediyor. Ekono-
mik değer, insani ve sosyal değer-
lerin önüne geçmiş durumda.

Oysa biz tarımı yalnızca eko-
nomik bir faaliyet olarak gör-
düğümüz an, en büyük hatayı 
yapıyoruz. Tarım bir geçim kapısı 
olmanın ötesinde; kültürdür, ai-
diyettir, toplumsal dengedir, gıda 
güvenliğidir.

Bugün sistemimizin en temel 
problemi değer sıralamasıdır. 
Ekonomik değer en üste yerleş-
tiğinde sosyal değer ertelenir. 
Sosyal değer ertelendiğinde 
insani değer zayıflar. İnsani 
değer zayıfladığında ise toplum 
çözülmeye başlar. Tarım sektö-
ründe bunun yansımalarını net 
görüyoruz:

Gençler tarımda kalmak is-
temiyor.

Üretici yaptığı işten eskisi 
kadar keyif almıyor.

Köyde yaşam cazibesini yi-
tiriyor.

Üretim sürdürülebilir 
olmaktan çıkıyor.

Bu genç kuşağın suçu değil. 
Onlara aktarmamız gereken de-
ğerleri ekonomik hayatta kalma 
telaşı içinde ihmal ettik. Aileden, 
sağlıktan, toprak sevgisinden 
çok; başarıyı ve parayı merkeze 
koyduk.

Tarımda da başarıyı yalnızca 
tonaj ve ciro ile ölçtük. Oysa ba-
şarı; toprağı koruyabilmek, köyü 
yaşatabilmek, çiftçinin onurunu 
ayakta tutabilmektir.

Son yıllarda artan maliyet 
baskısı, belirsizlik ve gelir dalga-
lanmaları tarım çalışanlarında 
ciddi bir psikolojik yorgunluk 
oluşturdu. İnsanlar yaptıkları 
işten daha az keyif alıyor. “seve-
rek üretmek” yerini “dayanarak 
üretmeye” bırakıyor.

Korku kültürü yaygınlaştı-
ğında sevgi üretimi azalır. İşini 
kaybetme korkusu olan işçi 
verimli olamaz. Borç baskısı al-
tındaki çiftçi risk alamaz. Gelecek 
kaygısı taşıyan genç tarımda kal-
maz. Bu da bizi başka bir kırılma 
noktasına getiriyor:

Kırsaldan kente göç; ekonomik 
bir karar mı, değer kaybı mı? 

Kırsaldan kente göç yalnızca 
gelir farkının sonucu değildir. 
Aynı zamanda değer farkının so-
nucudur. Köyde emeğin karşılığı 
sadece para ile ölçülmeye başla-
dığında, genç için şehir daha cazip 
hale gelir. Çünkü şehir “daha” yı 
vaat eder:

DAHA çok imkân.
DAHA çok sosyal çevre.
DAHA çok kazanç ihtimali.
Ama şehir her zaman daha 

çok mutluluk vermez. Bugün 
büyük şehirlerde artan yaşam 
maliyetleri, kira baskısı ve iş 
güvencesizliği, göç eden nüfusu 
da mutlu etmiyor. Sonuçta hem 
kırsal zayıflıyor hem kent sıkışı-
yor. Bu tablo bize şunu söylüyor: 
Tarım politikaları sadece üretim 
planlaması değildir. Aynı zaman-
da sosyal denge politikasıdır.

Çözüm: “İnsani değer temelli 
tarım ekonomisi”.

Ekonomik değer kötü değildir. 
Kar etmek yanlış değildir. Verim 
artışı hedeflemek hatalı değildir. 
Yanlış olan, ekonomik değeri te-
mele koymaktır. Temel; insani ve 
sosyal değerler olmalıdır. Ekono-
mik değer ise bunun üzerine inşa 
edilmelidir.

İnsani değer temelli bir tarım 
anlayışı ne demektir? Çiftçinin 
emeğini onurlu bir gelirle 
buluşturmak, gençlere tarımı 
sadece kazanç değil, anlam su-
nan bir alan olarak göstermek 
kooperatifçilik kültürünü güçlen-
dirmek, kırsalda yaşam kalitesini 
artırmak, üretimi sadece ton bazlı 
değil, sürdürülebilirlik bazlı değer-
lendirmek demektir.

Tam da bu nokta da amaç 
odaklı liderlerle hedef odaklı 
liderler arasındaki fark burada 
ortaya çıkar.

Hedef odaklı lider “kaç ton?” 
diye sorar. Amaç odaklı lider 
“hangi gelecek?” diye sorar. 
Türkiye’nin 2026 tarım günde-
minde artık ikinci soruya daha 
çok ihtiyacımız var.

“Daha” mı, “Olmak” mı?
Her gün çiftçiye de tüketiciye 

de aynı mesaj veriliyor:
DAHA fazla üret.
DAHA çok kazan.
DAHA çok büyü.
Peki ne zaman sadece  

“olacağız”?
Son söz: Toprakla uyumlu, 

insanla uyumlu, değerle uyumlu 
bir sistem kurmadan ekonomik 
büyüme tek başına mutluluk 
getirmez. 

Bugün kırsalda kalmak bir 
fedakârlık gibi görülüyorsa, ora-
da değer hiyerarşisini yeniden 
düşünmemiz gerekir. Bırakabile-
ceğimiz en büyük miras; yüksek 
insani değerler ve kişisel farkın-
dalıktır. Eğer bu değerleri tarım 
politikalarının merkezine koyabi-
lirsek, yeni kuşak yalnızca üretimi 
değil; yönü de değiştirebilir. Belki 
o zaman göç tersine döner. Belki 
o zaman çiftçi sadece ayakta kal-
maz, onurlu ve huzurlu yaşar. 

Belki o zaman “daha”nın yeri-
ne “değer”i koyabiliriz. Ve belki o 
zaman gerçekten gelişmiş oluruz.

Kalın sağlıcakla…

2026 TÜRKİYE’SİNDE 
TARIMIN VİCDAN 

MUHASEBESİ

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

FAS iLE TiCARET HACMi ARTIYOR

Fas Krallığı’nın Ankara Büyü-
kelçisi Mohammed Ali Lazreq, 

Türkiye ile Fas arasındaki ikili ilişki-
lerin son yıllarda özellikle ekonomik 
ve ticari alanda ivme kazandığını 
belirterek, “Ticaret hacmi, Serbest 
Ticaret Anlaşması’nın yürürlüğe 
girmesinden bu yana ilk kez 5 mil-
yar dolar seviyesini aşmıştır” dedi.

İhracat artışı sürüyor
Ticaret Bakanlığı verilerine 

göre, iki ülke arasındaki dış ticaret 
hacmi 2024 yılında 4,9 milyar 
doları aşarken, Türkiye’nin Fas’a 

ihracatı 2025 yılında 3,9 milyar 
doların üzerine çıktı. 2026 yılının ilk 
ayında ise ihracat, geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 18,7 artışla 
305 milyon doları geçti. Büyükelçi 
Lazreq, Fas Krallığı’nın İspanya ve 
Portekiz ile birlikte 2030 FIFA Dünya 
Kupası’na ev sahipliği yapmaya 
hazırlandığını hatırlatarak, bu or-
ganizasyonun yatırımcılar için yeni 
fırsatlar sunacağını söyledi. Lazreq, 
Fas’ın siyasi ve ekonomik istikrarı, 
stratejik konumu, modern altyapısı 
ve yatırım teşvikleri sayesinde Türk 
iş insanları için cazip bir yatırım 

merkezi olduğunu belirtti. Ülkede 
otomotiv, tekstil, enerji ve sanayi 
ham maddeleri sektörlerinde ithalat 
fırsatlarının öne çıktığını aktardı.

Dengeli ticaret ve iş birliği
Fas Krallığı, dış ticaret açığını 

dengelemek için Türkiye ile yakın 
işbirliği yürütüyor. Lazreq, “İki 
ülkenin sahip olduğu potansiyelin, 
bugüne kadar elde edilen kazanım-
ların çok ötesinde olduğuna inancım 
tamdır. Türk şirketlerini Fas’taki 
yatırım imkânlarını araştırmaya 
davet ediyoruz” dedi. AA

Türkiye ile Fas arasındaki ticaret hacmi, Serbest Ticaret Anlaş-
ması sonrası ilk kez 5 milyar doları geçti. Büyükelçi Lazreq, artan 
ticaretin yatırım fırsatlarını da beraberinde getirdiğini söyledi.

Metal fiyatları 
rekor kırdı

İstanbul Demir ve Demir Dışı Metaller 
İhracatçıları Birliği (İDDMİB) verilerine göre, 

metal sanayisinin 2026 yılına ihracat miktarında sert 
düşüşle başlamasına rağmen birim fiyatlar tarihi 
zirveye ulaştı. Ocak ayında ihracat birim fiyatı 5,32 
dolar/kg ile endeks tarihinin en yüksek seviyesini 
gördü. TR-METALENDEKS verilerine göre, metal 
sanayi ihracat miktar endeksi Ocak 2026’da yüzde 
11,3 azalarak 111,8 puana geriledi; son 22 ayın en 
düşük seviyesi kaydedildi. Ton bazında ihracat da 
yüzde 11,2 düşerek 205 bin 262 tona indi. İhracat 
miktarındaki daralmaya rağmen değer endeksi 
yıllık yüzde 6 artışla 159 puana yükseldi. IDDMİB 
Yönetim Kurulu Başkanı Çetin Tecdelioğlu, “Arz 
kaynaklı fiyat artışları ihracat gelirlerindeki kaybı 
sınırladı. Önümüzdeki dönemde odak, sürdürülebilir 
katma değer ve pazar çeşitliliği olmalı” dedi. Bakır 
sektörü pozitif ayrışarak miktar endeksini 96,7’den 
126,7’ye, değer endeksini 164,8’den 230,8’e taşıdı. 
Alüminyum ve hırdavat sektörlerinde ise miktar ve 
değer endekslerinde düşüşler görüldü.

EKONOMIDE GÖZLER 
MART AYINA ÇEVRILDI

Türkiye Cumhuriyet Mer-
kez Bankası (TCMB), şubat 

ayında faiz kararı açıklamayacak. 
Bu durumla birlikte piyasaların 
odağı mart ayındaki Para Politikası 
Kurulu (PPK) toplantısına kaydı. 
Analistler, şubat ayını mevcut para 
politikasının etkilerinin izlendiği bir 
“veri odaklı geçiş dönemi” olarak 
nitelendiriyor. Ocak ayı enflasyon 
verileri ve piyasa likiditesi, mart 
ayı faiz kararları öncesi belirleyici 
olacak. Faiz kararı belirsizliğinin 
olmamasıyla yatırımcılar, güvenli 
limanlara yöneldi. Gram altın, ons 
altın ve gümüş fiyatları, dolar/TL 
kurundaki hareketlilikle paralel ola-
rak yakından takip ediliyor. Küresel 
gelişmeler ve Fed beklentileri ons 

altın fiyatlarını desteklemeye devam 
ediyor. Borsa İstanbul BIST 100 en-
deksi pozitif ayrışmasını sürdürüyor. 
2025 yıl sonu bilançoları ve yabancı 
yatırımcı girişleri, sanayi, teknoloji ve 
bankacılık sektörlerindeki alımlarla 
endeksi yukarı taşıyor. Analistler, 
mart ayındaki kritik PPK toplantısı 
öncesinde Şubat’ın hem hisse hem de 
değerli metaller için bir “pozisyonlan-
ma ayı” olduğunu belirtiyor. AA

ÜRETIM ENDEKSLERI YILLIK ARTIŞ GÖSTERDI
Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre, 

Aralık 2025’te inşaat üretim 
endeksi yıllık bazda yüzde 7,5 
artış gösterdi. Endeks, bina 
inşaatında yüzde 8,4, bina dışı 
yapıların inşaatında yüzde 
5,8, özel inşaat faaliyetlerinde 
ise yüzde 5,5 yükseldi. Aylık 
bazda endeks yüzde 1 artar-
ken, bina inşaatı yüzde 1,3 
ve bina dışı yapılar yüzde 0,9 
arttı; özel inşaat faaliyetleri 
ise yüzde 0,4 geriledi.

Hizmet üretim endeksi 
Aralık 2025’te yıllık yüzde 
4,2, aylık ise yüzde 1 yükseldi. 

Alt sektörlerde ulaştırma ve 
depolama hizmetleri yüzde 
3,5, konaklama ve yiyecek 
hizmetleri yüzde 5,2, bilgi ve 
iletişim hizmetleri yüzde 5 
artış kaydetti. Gayrimenkul 
hizmetleri ise yıllık bazda 
yüzde 0,5 geriledi. Aylık de-
ğerlendirmede ulaştırma ve 
depolama hizmetleri yüzde 
3,3, konaklama ve yiyecek 
hizmetleri yüzde 0,5, gay-
rimenkul hizmetleri yüzde 
0,7 artarken; bilgi ve iletişim, 
mesleki, bilimsel ve teknik, 
idari ve destek hizmetlerinde 
sınırlı düşüşler görüldü. AA

ürkiye Perakende-
ciler Federasyonu 

(TPF) Başkanı Ömer 
Düzgün, ramazan 

ayında yerel zincir marketler 
olarak toplumsal dayanışmayı 
güçlendirmeye hazır olduklarını 
söyledi. TPF’den yapılan açık-
lamaya göre, Düzgün, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
ihtiyaç sahiplerine daha etkin 
ulaşılması çağrısına tam destek 
verdiklerini belirtti. 

Hediye çeki modeli 
Geleneksel yardım kolilerinin 

yerine hediye çeki uygulamasını 
daha anlamlı ve sürdürülebilir bir 
model olarak gördüklerini ifade 
eden Düzgün, “İhtiyaç sahibinin 
neye ihtiyacı olduğuna kendisi-
nin karar vermesi en doğrusu-
dur. Standart kolilerle yapılan 
yardımlarda hem mükerrerlik 
oluşabiliyor hem de gerçek ihtiyaç 
tam olarak karşılanamayabiliyor” 
dedi. Hediye çeklerinin vatandaş-

lara tercih hakkı tanıdığını vurgu-
layan Düzgün, bu sayede ihtiyaç 
sahiplerinin edilgen değil, iradesi 
olan bireyler olarak görülmesini 
sağladıklarını söyledi.

Zincir marketlerden  
aktif destek

Düzgün, federasyon üyesi 
marketlerin yardım organizas-
yonlarında aktif rol üstleneceğini 
belirterek, “Federasyonumuza 
bağlı yerel zincirler, ihtiyaç sahip-
lerine ulaştırılmak üzere alınacak 
hediye çeklerinde ve temel gıda 
ürünlerinde özel indirimler ve 
kampanyalar uygulayacaktır. 
Elimizi taşın altına koymaya, üze-
rimize düşeni fazlasıyla yapmaya 
hazırız” ifadelerini kullandı. Yerel 
zincirlerin mahalle kültürünü ve 
bölgesel hassasiyetleri en iyi bilen 
yapılar olduğuna dikkat çeken 
Düzgün, yardımların hızlı ve doğ-
rudan ihtiyaç sahiplerine ulaştırıl-
masında güçlü bir lojistik altyapı-
ya sahip olduklarını söyledi.

'ASKIDA TEMEL GIDA ÜRÜNLERI' UYGULAMASI
Ömer Düzgün, geçmişte MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin çağrısıyla uygulanan “askıda ekmek” 

modelinin yerel zincirlerde “askıda temel gıda ürünleri” 
şeklinde genişletilebileceğini söyledi. “Hayırsever vatan-
daşların katkılarıyla ‘askıda temel gıda ürünlerini’ yerel 
zincirler aracılığıyla ihtiyaç sahiplerine ulaştırmaya hazı-
rız” diyen Düzgün, hayırseverlerin federasyon üyeleriyle 
kolayca iletişim kurabileceklerini belirtti. Ramazan ayının 
manevi iklimine dikkat çeken Düzgün, dayanışmanın has-
sasiyetle yürütülmesi gerektiğini belirterek, “Ramazanın 

manevi ruhuyla, dar ve orta gelirli vatandaşlarımıza, 
güçleri nispetinde, onları incitmeden, zedelemeden 
destek olmak bir manevi görevdir” dedi.Düzgün, bu 
hassasiyetin kardeşliği, hatırlamayı, paylaşmayı ve kader 
ortaklığını ifade eden hasbi bir duruş olduğunu ifade etti. 
Ömer Düzgün, “Biz inanıyoruz ki bölüşürsek tok oluruz, 
bölünürsek yok oluruz. Yerel zincirler olarak ramazan 
ayında da milletimizin yanında olmaya, dayanışmayı 
büyütmeye ve hayırseverlerle ihtiyaç sahipleri arasında 
köprü olmaya devam edeceğiz” dedi.

T

RAMAZANDA 
iYiLiK KÖPRÜSÜ
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
ramazan yardımlaşma çağrısına 
perakendecilerden tam destek geldi. Yerel 
zincir marketler, hediye çeki ve ‘askıda temel 
gıda ürünleri’ modeliyle ihtiyaç sahiplerine 
daha hızlı ve anlamlı ulaşmayı hedefliyor.

Gastronomi
ve turizm tek 
çatı altında

Sözen Group’un düzen-
lediği VI. Uluslararası 

Turizm Gastronomisi Yatı-
rımları ve Ağırlama Zirvesi 
(FSUMMIT 2026), Antalya 
NEST Kongre Merkezi’n-
de “Ağırlama Sisteminde 
Ekosistem” temasıyla 
gerçekleştirildi. Zirve, 
turizm, gastronomi ve ağır-
lama sektörünün ulusal ve 
uluslararası tüm paydaş-
larını aynı platformda bir 
araya getirerek, sektördeki 
sürdürülebilirlik, teknoloji 
ve inovasyon fırsatlarını 
masaya yatırdı. FSUMMIT 
2026, değişen misafir 
beklentileri, dijitalleşme ve 
sürdürülebilirlik gereklilik-
lerini ele alarak, ağırlama 
sektöründe bütüncül bir 
ekosistem yaklaşımını 
gündeme taşıdı. Zirvede, 
gastronomi ve destinasyon 
markalaşmasının kesişim 
noktaları, teknolojinin 
operasyonel süreçler ve 
misafir deneyimi üzerin-
deki etkisi, yerel kaynak 
kullanımı ve geleceğin 
otel ve restoran çözümleri 
sektör liderleri tarafından 
değerlendirildi. Zirve, otel 
ve restoran yöneticilerin-
den yatırımcılara, şefler-
den gastronomi profesyo-
nellerine kadar tüm sektör 
bileşenlerini bir araya 
getirdi. Katılımcılar, sergi 
alanlarında gıda ve içecek 
markaları, teknoloji ve en-
düstriyel mutfak çözümle-
riyle doğrudan temas kur-
ma imkânı buldu. Sözen 
Group CEO’su ve FSUMMIT 
Kurucusu Gökmen Sözen, 
“Ağırlama sektörü artık 
sadece hizmet sunan bir 
yapı değil; turizm, gastro-
nomi, teknoloji ve yatırımın 
birlikte çalıştığı güçlü 
bir ekosistem. FSUMMIT 
2026, tüm paydaşları 
ortak bir gelecek vizyonu 
etrafında buluşturmayı 
hedefliyor” dedi.

Gökmen Sözen



Bilişim Vadisi, 30 Eylül-4 Ekim tarihlerinde Şanlıurfa’da düzenlenecek TEK-
NOFEST 2026 için gençleri geleceğin teknolojilerini geliştirmeye davet ediyor. 

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

'NEVŞEHIR TERMINAL BINASI ILK YOLCULARINI KARŞILADI'

UYUŞTURUCU OPERASYONUNDA 
40 ZANLI YAKALANDI

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Nevşehir Kapadokya Havali-
manı Yeni Terminal Binası ve 
Mütemmim Tesisleri Projesi 
kapsamında birinci etap ça-
lışmaları tamamlayarak yeni 
yolcu salonlarını hizmete 
aldıklarını bildirdi. 

Havalimanının terminal 
binasının iki etap halinde 

inşa edildiğini belirten 
Uraloğlu, "Proje kapsamında 
birinci etap çalışmalarını 
tamamladık. 

Başarıyla sonuçlandır-
dığımız sistem testlerinin 
ardından birinci etap kap-
samında inşa ettiğimiz 
iç ve dış hat giden yolcu 
salonlarını bugün hizmete 
aldık." ifadesini kullandı. 

Nevşehir merkezli  3 ilde he-
likopter destekli düzenlenen 

uyuşturucu operasyonunda 40 
şüpheli gözaltına alındı. İl Emni-
yet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekipleri, Nev-
şehir Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, 4 ay süren teknik 
ve fiziki takibin ardından uyuş-

turucu ticareti yaptığı belirlenen 
43 şüpheliye yönelik Nevşehir, 
İstanbul ve Isparta'da helikopter 
destekli eş zamanlı operasyon 
düzenledi. 

224 polis, polis helikopteri, 
İHA ve narkotik dedektör köpe-
ğinin desteğiyle 45 farklı adrese 
gerçekleştirilen operasyonda, 40 

şüpheli yakalandı. Aramalarda, 
8 kilo 363 gram sentetik uyuş-
turucu, 342 gram uyuşturucu 
madde, çok sayıda hassas terazi, 
uyuşturucu kullanımına ya-
rayan aparat, 5 ruhsatsız silah 
ve 63 fişek ele geçirildi. Firari 3 
zanlının yakalanmasına yönelik 
çalışmalar devam ediyor. 

anlıurfa’da GAP 
Havalimanı’nda 

düzenlenecek olan 
ve 2018’den bu yana 

4 milyonu aşkın başvuruya ev 
sahipliği yapan TEKNOFEST, 
Türkiye’nin teknoloji geliştirme 
kapasitesini tabana yayan 
önemli bir platform olmayı 
sürdürüyor. Bilişim Vadisi, TEK-
NOFEST kapsamında Türkiye’nin 
kritik teknoloji başlıklarında dü-
zenlenen yarışmalara doğrudan 

katkı sunarak gençlerin nitelikli 
üretim süreçlerine erişimini 
destekliyor. “Türkçe Doğal Dil 
İşleme, Robotaksi Binek Otonom 
Araç, Kuantum Teknolojileri, Ta-
rım Teknolojileri ve Pardus Hata 
Yakalama ve Öneri” yarışmaları, 
Bilişim Vadisi’nin katkı sağladığı 
stratejik alanlar arasında yer alı-
yor. Bilişim Vadisi Genel Müdürü 
Erkam Tüzgen, TEKNOFEST’in, 
Türkiye’nin üretim kültürünü 
güçlendiren stratejik bir zemin 

olduğunu belirtti. “TEKNOFEST, 
gençlerimizin hayallerini mü-
hendislik disiplinine dönüştür-
düğü bir platformdur. Üretilen 
her proje, geliştirilen her prototip, 
Türkiye’nin teknoloji bağımsız-
lığına atılmış somut bir adımdır” 
ifadelerini kullanan Tüzgen, 
şunları kaydetti: “Bilişim Vadisi 
olarak bizler, yarışma sürecinin 
ötesine geçen bir ekosistem 
yaklaşımını benimsiyoruz. 
Kuantum teknolojilerinden 

otonom mobiliteye, doğal dil 
işleme ve açık kaynak yazılıma 
kadar stratejik alanlarda katkı 
sunduğumuz yarışmalar aracı-
lığıyla gençlerimizin geliştirdiği 
projelerin kalıcı değere dönüş-
mesini hedefliyoruz. Amacımız 
fikir aşamasındaki çalışmaların 
girişime, girişimlerin ise küresel 
ölçekte rekabet edebilen tek-
noloji şirketlerine evrilmesini 
sağlayacak sürdürülebilir bir 
zemin oluşturmaktır.” 

Ş

ABDULKADIR URALOĞLU

İ
nsanlık tarihinde belki de 
çocukların ilk kez bu den-
li merkeze yerleştiği bir 
zaman dilimindeyiz. Evin 

düzeninden ebeveynin diline 
kadar her şey çocuğa göre 
ayarlanıyor. Evler onun için 
sessizleşiyor. Cümleler onun 
için yumuşatılıyor. Yaşamlar 
onun rahatı için törpüleniyor. 

Çocuğun bu yeniden keşfi 
psikoloji biliminin ve uzman 
görüşlerinin şekillendirdiği 
yeni bir ebeveynlik pratiği do-
ğuruyor. Dünyanın merkezine 
yerleşen çocuklar kitapların, 
pedagogların, uzman tavsiye-
lerinin süzgecinden geçirilerek 
büyütülüyor. 

Bu yeni dünyada birçok ço-
cuk cam bir fanusun içinde 
yetiştirilmek istenen hassas 
bir bitkiden farksızdır. Bu 
yöntemin doğru mu yanlış mı 
olduğu, yahut insanlık tari-
hinde ne kadar yeni olduğu 
ayrı bir tartışma. Fakat şu bir 
gerçek ki birçok anne-babanın 
dünyasında çocuk merkezli 
bir hayat tarzı neredeyse kural 
haline geldi. Anne babalar, ço-
cukları “travma yaşamasın”, 
“özgüvenini yitirmesin” diye 
ip üstünde binbir cambazlık 
sergiliyor. Çocuğun ruh dün-
yasında oluşabilecek en küçük 
çatlağı önceden fark etmeye 
çalışan bir çabayla hareket 
ediyor. 

Böylesi bir dikkat ve teyak-
kuz çağında çocukların kont-
rolsüz bir dijital evrene sınırsız 
erişimle girmesi ise ciddi bir 
çelişki. Neredeyse her gencin 
cebinde sanal bir karanlığın 
kapılarını açan bir anahtar var. 
Dijital medya ahlaki önceliği 

olmayan, yaşa göre ayrışma-
yan bir alan olarak çocukları 
girdabının içine çekiyor. El-
bette sadece zarardan ibaret 
olmayan bu alanın faydalı kul-
lanımları da söz konusu. Fakat 
çocuk istismarının, sapkınlığın, 
kolay para kazanmanın ah-
laksız yöntemlerinin teşvik 
edildiği bu tekinsiz kanalların 
bir çocuğun gelişimi için büyük 
riskler içerdiği çok açık. 

Sosyal medya platformları 
bu tehditleri minimize edecek 
adımlar atmak yerine kazanç-
larına odaklanmış haldeler. 
Ahlaki bir filtreleme yapmayı 
kabul etmiyorlar. Etseler de 
harekete geçmiyorlar. Buna 
karşı birçok devlet inisiyatif 
üstlenerek vatandaşlarının ruh 
sağlığını koruma adına yasal 
düzenlemeler yapmaya başladı.

Avustralya ve Malezya 16 
yaş altındaki çocukların sosyal 
medya kullanımını kanunen 
yasakladı.  Fransa ve Portekiz 
meclislerinde benzer madde-
ler kabul edildi ve uygulama 
tarihleri alındı. İngiltere, İs-
panya, Danimarka, Norveç, 
Yunanistan gibi ülkeler bu 
kervana katılmaya hazırla-
nıyor. Dünyada büyük bir 
uyanış var.  Türkiye’de de 
kapsamlı bir kanun teklifinin 
meclise gelmek üzere olduğu 
biliniyor. 

Ahlaki süzgeci olmayan bu 
dijital anarşizme karşı kamu-
sal otoritelerin sorumluluk 
üstlenmeleri geç kalınmış 
ama zorunlu bir müdahaledir. 
Anayasımızın 41, 58 ve 61’nci 
maddeleri devletimize çocuk-
lar ve gençler özelinde koruma 
ve tedbir alma yükümlülükleri 
vermektedir. Elbette bu tip 
bir yasal düzenlemenin mec-
lise getirilmesi Türkiye’deki 
politik çevrelerin özgürlük 
hassasiyetlerini kaşıyacak ve 
gürültüyle karşılanacaktır. Fa-
kat kim ne tepki verirse versin, 
çocukların psikolojisi ve geli-
şimi söz konusuysa alınacak 
tedbirlerin hepsi mühimdir ve 
muteberdir.    

GEÇ KALINMIŞ AMA 
ZORUNLU BİR MÜDAHALE

TEKNOFEST 2026’da Roket Yarışması, Tarım Teknolo-
jileri Yarışması, İnsansız Hava Araçları Yarışmaları, ÇELİKKUBBE Hava Savunma Sistemleri Yarışması, Sağlıkta Yapay Zekâ Yarışması ve Güvenli Uydu Haberleşmesi Yarışması gibi pek çok alanda teknoloji yarışması düzen-

lenecek. Önceki yıllardan farklı olarak Elektronik Harp Yarışması, İleri Otonom Sis-temler Tasarım ve Operasyon Yarışması, TEKNOFEST Maden Teknolojileri Yarışması ve FPV Drone İzleme (Tracking) Yarış-ması, bu yıl ilk kez başvuruya açılarak teknoloji tutkunlarına yeni deneyim fırsatları suna-cak. TEKNOFEST’in teknoloji yarışmalarına katılmak için başvurular, “www.teknofest.org” adresinden 20 Şubat’a 
kadar yapılabilecek.

TEKNOFEST

Bilişim Vadisi’nden 
gençlere davet  

DEAŞ’lı 6 zanlı 
tutuklandı

Afyonkarahisar mer-
kezli 3 ilde terör örgütü 

DEAŞ'a yönelik düzenlenen 
operasyonda gözaltına alınan 
6 şüpheli tutuklandı. İl Em-
niyet Müdürlüğü ekiplerince 
Afyonkarahisar, Ankara, 
Kayseri ve Kırşehir'de düzen-
lenen operasyonda 7 şüpheli 
gözaltına alındı. 
      Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk 
edilen 7 şüpheliden 6'sı 
tutuklandı, biri adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. 
Afyonkarahisar Valisi Kübra 
Güran Yiğitbaşı, 10 Şubat'ta 
operasyona ilişkin yaptığı 
açıklamada, "Geçmiş dönem-
de DEAŞ silahlı terör örgütü 
içerisinde silahlı faaliyet 
yürüten, INTERPOL tarafın-
dan kırmızı bültenle aranan, 
Irak'ın Haseke bölgesinde 
yapılan operasyonda ele ge-
çirilen dokümanlarda isimleri 
geçen şüphelilerin yakalan-
masına yönelik yürütülen 
çalışmalarda Afyonkarahisar 
merkezli Ankara, Kırşehir ve 
Kayseri illerinde eş zamanlı 
operasyonda 7 şüpheli yaka-
lanarak gözaltına alınmıştır" 
ifadelerini kullanmıştı. 

SAHTE OTURUM BELGESI DOLANDIRICILIĞI 
İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, "oturum belgesi 

dolandırıcılığı" olarak adlandırılan 
yöntemle yabancı uyruklu kişilerin 
dolandırılmasına ilişkin yürütülen 
soruşturmada, 9 şüpheli gözaltına 
alındı. Başsavcılıktan yapılan açık-
lamada, Sahtecilik ve Dolandırıcılık 
Suçları Soruşturma Bürosunca, 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şubesi ile koordineli şekilde yü-
rütülen soruşturma kapsamında, 
İstanbul ve ülke genelinde Filipinler 
uyruklu kişiler için "oturum belgesi 
dolandırıcılığı" olarak adlandırılan 
olaylarda son dönemde gözle görü-

lür bir artışın olduğu belirtildi. Ya-
bancı uyruklu müştekilerin şikâette 
bulunmadıkları aktarılan açıklama-
da, ancak olay örgüsünün ülkeye 
çalışma amacıyla gelen göçmenlere 
sahte evrak düzenlenerek oturum 
izni verileceği söylenmesi şeklinde 
olduğu kaydedildi. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğünden alınan bilgiye göre, 
şüphelilerin sahte oturum belgesi 
düzenledikleri 7 Filipinliyi 14 bin 
dolar dolandırdıkları öğrenildi.  Polis 
ekiplerinin şüphelileri yakalamak 
için İstanbul merkezli Eskişehir ve 
Kocaeli'de operasyon düzenlediği 
belirtildi. 

Bursa’da hurdacılık yapan Ertan Çoğul (51), belediye tarafından uçak kafe 
yapılması planlanan 22 tonluk hurda Boeing 747'yi, proje iptal edilince 80 

bin TL'ye satın aldı. Tekrar birleştirilebilecek şekilde 7 parçaya ayrılan uçak, 
tırlarla Çoğul'un Nilüfer ilçesindeki işletmesine taşındı. Uçağı kafe-restoran 
konseptine dönüştürmek için uygun arazi bulamayan Çoğul, satışa çıkardığı 

uçağa ilişkin, "Uçağın şu anki değeri, yaklaşık 2,5 milyon lira civarındadır. 
Uçak Bursa'ya kazandırılsaydı güzel bir yapı olacaktı" dedi. 

BOEING 747’YI KESTI, 
BIÇTI, SATIYOR!

TBMM STAJYERLERI 
DOSYASINDA YENI GELIŞME

TBMM lokantasında stajyer 
kız öğrencilere istismar 

iddiasına ilişkin davada tutuk-
suz yargılanmak üzere serbest 
bırakılan 3 sanık, Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığının 
itirazı üzerine tutuklandı. 
Ankara Cumhuriyet Başsav-
cılığı, Ankara 57. Asliye Ceza 
Mahkemesince 9 Şubat'taki 
duruşmada, sanıklar Recep 

Seven, Durmuş Uğurlu, İbrahim 
Beşlioğlu ve Halil İlker Güner'in 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmasına itiraz etti. İtirazı 
yerinde gören nöbetçi ağır ceza 
mahkemesi, tahliye edilen 
sanıklar Recep Seven, Durmuş 
Uğurlu ve İbrahim Beşlioğlu'nun 
tekrar tutuklanmasına karar 
verdi. Sanık Halil İlker Güner'i 
yakalama çalışmaları sürüyor. 
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BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

K eçiören Belediye 
Başkanı Mesut 
Özarslan’ın CHP’den 
istifa edeceği uzun 

zamandır konuşulan bir ko-
nuydu.

Özarslan’ın kendisi hakkın-
da açılması muhtemel yolsuz-
luk soruşturmalarından kaçış 
olarak bu yola başvuracağı 
iddia ediliyordu.

CHP yönetimi ise ilginç bir 
biçimde Özarslan hakkındaki 
suçlamaları sessizlikle karşı-
lamayı tercih etti.

Oysa söz konusu yolsuz-
luksa, Ekrem İmamoğlu’nu 
savunmak uğruna eşi ben-
zerine rastlanmayacak işlere 
kalkışan CHP’nin, Özarslan’a 
koro halinde destek vermesi 
gerekmiyor muydu?

HHH
CHP’deki Özarslan sessizliği 

Özgür Özel’in attığı küfürlü 
mesajlarla bozuldu.

Özel, Özarslan’a “Anladım ki 
sen hırsızmışsın” dedi.

E madem anlamıştı, daha 
önce anladığı halde savun-
maktan vazgeçmediği beledi-
ye başkanlarından Özarslan’ın 
ne farkı vardı?

Seçildiğinde düşüncelerini 
“Keçiören’de hangi siyasi gö-
rüşte olursa olsun, kente iyi 
hizmet edeceğine, dürüst ve 
namuslu çalışacağına inanılan 
Mesut Başkan’ı destekleyen 
ve Keçiören’in adeta kötü 
talihini değiştiren tüm Keçiö-
renlilere teşekkür ediyorum” 
cümleleriyle açıklayan Özel, 
Özarslan’ın istifasının ardın-
dan neden “İktidara bozuk 
tohum Mesut’la gidilmez” 
diyordu?

HHH
Ortada CHP’nin alışılmış 

siyasi refleksleriyle çelişen bir 
durum yok muydu?

Bu çelişkinin sebebini MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Ya-
şar Yıldırım, “Kol kola geldiler, 
nereye gideceğini iyi bilmesi 
lazım. Yarın soruşturma açı-
lınca Mansur Yavaş da ayağı-
nın altından çekilecek. Sayın 
Özel kendine Niğde otobanı 
gibi yol açtı” sözleriyle ortaya 
koydu.

CHP’li Murat Emir gerçek-
lerin yüzlerine vurulmasını 
“Yargı eliyle yaptığınız siyasi 
operasyonları CHP içi he-
saplaşma gibi göstermeye 
çalışıyorsunuz. Ekrem İma-
moğlu’nu siz tutuklattınız, 
Mansur Yavaş’ı da siz hedef 
gösteriyorsunuz. CHP ise bir 
ve bütündür ve tüm yol ar-
kadaşlarının arkasındadır” 
açıklamasıyla savuşturmaya 
çalışsa da başarılı olamadı.

Çünkü Mesut Özarslan’ı 
diğer yolsuz CHP’li belediye 
başkanlarından ayıran tek 
özelliğinin Mansur Yavaş’la 
olan yakın ilişkisi olduğu bili-
nen bir gerçekti.

HHH
Görünen o ki, mesele Mesut 

Özarslan değildi.
Meselenin, CHP içinde kimin 

yolunun açılacağı ve kimin 
yolunun kesileceğinden ibaret 
olduğunun anlaşılması uzun 
sürmedi.

Mansur Yavaş bile Mesut 
Özarslan üzerinden kendisini 
kenara itmek isteyenlerin 
yaptığı hesabı gördü.

Yavaş’ın dün yaptığı açık-
lamasındaki “Şunu açıkça 
söylüyorum: Ben yetkiyi Türk 
Milleti’nden aldım. Ankara 
halkı da memnuniyetini yüz-
de 60’ın üzerinde oy vererek 
gösterdi. Nedeni de hayata 
geçirdiğim halka dokunan 
projelerim ve şeffaf oluşum-
dur. Hâl böyle iken; kimse 
bizi siyasi operasyonların ve 
itibarsızlaştırma çabalarının 
bir figüranı yapamaz” ifadeleri 
sizce de Özgür Özel’e verilen 
“gerekirse bağımsız aday olu-
rum” mesajı değil miydi?

  BÜYÜK HESAPLAŞMA…

ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol, "Türkiye, havacılıkta artık 
takip edilen ülke durumuna geçti. Havacılık başarılarını sürdüre-

bilmek için kalite ve müşteri memnuniyeti esas olacak. Türkiye'nin 
milli havacılık takımı olarak birlikteyiz" ifadelerini kullandı.

‘Havacılıkta takip 
edilen ülkeyiz’ 

TÜRK HAVA 
KURUMU 
101'INCI 
YAŞINI 
KUTLUYOR

Araçlardan  
30 milyon dolar 
çalındığı iddiası 

Türk Hava Kurumu (THK) 
Kayyum Heyeti Başkanı 

Kemal Yurtnaç, THK'nin bu 
yıl kutlanan 101. kuruluş yıl 
dönümünde hedeflerinin, ku-
rumun yapısını kanunla vakfa 
çevirerek idari istikrarın bir 
daha bozulmamasını sağ-
lamak olduğunu belirterek, 
"İlerleyen dönemlerde görev 
alacak yönetimlerin tekrar 
kurumu borca sokmaması 
için sistemi bozulmamak üze-
re yeniden dizayn edeceğiz" 
dedi. Yurtnaç, THK'nin 1925 
yılında Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk tarafından kuruldu-
ğunu ve bu yıl 101'inci yaşını 
kutladığını söyledi. Kurumun, 
kurulduğu günden itibaren 
halkta havacılık bilincini 
oluşturmayı, çocuklar ve 
gençler başta olmak üzere 
toplumun tüm kesimlerini 
havacılıkla tanıştırmayı ve 
Türkiye'nin havacılık altyapı-
sının gelişimine katkı sunma-
yı misyon edindiğini anlatan 
Yurtnaç, THK'nin, "İstikbal 
göklerdedir" anlayışıyla hare-
ket ederek planör, model uçak, 
paraşüt, sıcak hava balonu, 
yamaç paraşütü ve motorlu 
uçuş eğitimleriyle binlerce 
genci gökyüzüyle buluştur-
duğunu ifade etti. THK'nin, 
kuruluşundan bu yana 
milletin yardım ve desteğiy-
le ayakta duran bir kurum 
olduğuna işaret eden Yurtnaç, 
yapılan iyileştirme ve yeniden 
yapılanma çalışmalarıyla 
THK'nin, geçmişte olduğu 
gibi Türkiye Yüzyılı'nda da 
Türkiye'nin havacılık ve 
savunma hedeflerine katkı 
sunan yapıya kavuşacağını 
kaydetti. 

Bakırköy'de, site oto-
parkındaki 2 araçtan 30 

milyon dolar çalındığı iddia-
sına ilişkin gözaltına alınan 
şüpheli sayısı 11'e yüksel-
di. Bakırköy Cumhuriyet 
Başsavcılığı koordinesinde, 
İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü ekiplerince 11 Şubat'ta 
Şenlikköy Mahallesi Ekşi Nar 
Sokağı'nda bulunan sitenin 
otoparkında park hâlindeki 2 
araçtan yüklü miktarda para 
çalındığı yönündeki ihbar 
üzerine başlatılan soruştur-
ma sürüyor. Bu kapsamda, 
Asayiş Şube Müdürlüğü 
Hırsızlık ve Yankesicilik Büro 
Amirliği ekipleri 4 zanlıyı 
daha gözaltına aldı. Böylece 
gözaltına alınan şüpheli sayısı 
11'e yükselirken, zanlıların 
emniyetteki işlemleri sürüyor. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, 11 Şubat'ta Şenlikköy 
Mahallesi Ekşi Nar Sokağı'nda 
bulunan sitenin otoparkın-
da park hâlindeki 2 araçtan 
yüklü miktarda para çalın-
dığı ihbarı üzerine çalışma 
başlatmıştı. "Mağdur" sıfatıyla 
ifadesine başvurulan Bilal 
Durmaz, Tahtakale'deki dö-
viz bürosunu kapattığı için 
30 milyon dolarını üç aydır, 
yaşadığı sitenin otopar-
kındaki 2 araçta muhafaza 
ettiğini söylemişti. 

AHA İstanbul 
koordinasyonunda, 

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığının kü-

melenme desteği kapsamın-
da yürütülen Milli Havacılık 
Endüstrisi Kümelenmesi -SAHA 
MİHENK faaliyetleri çerçevesin-
de düzenlenen "3. Milli Havacılık 
Endüstrisi Çalıştayı", "Kalitede 
Birlik, Rekabette Güç" temasıyla 
başladı. ASELSAN ÇELİKKUBBE 
Etkinlik Salonu'nda gerçek-
leştirilen çalıştay, havacılık 
sanayisinde yerli ve milli üretim 
kabiliyetlerinin güçlendirilmesi, 
kuruluşların ulusal ve uluslara-
rası tedarik ekosistemine enteg-
rasyonunun hızlandırılması ve 
sürdürülebilir rekabet seviye-
sinin yükseltilmesi hedefiyle 
sektörün temel paydaşlarını bir 
araya getirdi. ASELSAN Genel 
Müdürü Ahmet Akyol, açılış 
konuşmasında, sektörün gelişi-

mine dikkati çekerek, "Bayraktar 
KIZILELMA'nın hava-hava atışını 
gerçekleştirdik. 5. nesil uçağı ya-
pabilen birkaç ülke arasındayız. 
Türkiye, havacılıkta artık takip 
edilen ülke durumuna geçti. Bu 
yıl olduğu gibi önümüzdeki yıl 
da yapılamayan işleri dünyaya 
gösterdiğimiz süreçler olmaya 

devam edecek" diye konuştu.

Aynı hedefe yönelmek 
başarıyı getiriyor
Cumhurbaşkanlığı Savunma 

Sanayii Başkan Yardımcısı İhsan 
Kaya, havacılık sektöründe kü-
melenme yaklaşımının sektörün 
bölgesel ve uluslararası gelişi-
mine olumlu katkı sağladığını 
vurguladı. Savunma ve havacılık 
sanayisinin yüzde 80'in üzerinde 
yerliliğe ve 10 milyar doların üze-
rinde ihracata ulaştığına işaret 
eden Kaya, "Burada elde edilen 
başarının ortaya çıkmasında sek-
törün bütün bileşenlerinin, özel-
likle kümelenme yapısı içerisinde 
yer alan firmaların aynı hedefe 
etkili şekilde yönlendirilmesinin, 
ortak hareket edilmesinin büyük 
bir önemi var. Bu açıdan hem kü-
melenme yaklaşımının hem de bu 
çalıştayların çok değerli katkıları 
oluyor’’ diye konuştu.  

Ankara'da Merasim Sokak'ta 
terör örgütü PKK tarafından 

düzenlenen, 29 kişinin hayatını 
kaybettiği, 75 kişinin yaralandığı 
saldırının üzerinden 10 yıl geçti. 
Güvenlik güçlerinin kırsalda 
yürüttüğü yoğun operasyonlar-
la köşeye sıkışan terör örgütü 
PKK, 17 Şubat 2016'da Merasim 
Sokak'ta sivil memur ve askeri 
personeli taşıyan servis araç-
larına bomba yüklü otomobille 
saldırı düzenledi. Türkiye'yi yasa 
boğan menfur saldırıda, arala-
rında sivillerin de bulunduğu 
29 kişi yaşamını yitirdi, 75 kişi 
de yaralandı. Ankara Cumhuri-
yet Başsavcılığınca hazırlanan 
iddianameye göre, saldırıyı, 
Suriye'den Türkiye'ye giriş yapan 
"Zinar-Raperin" kod isimli PKK'lı 
terörist Abdulbaki Sömer yaptı. 
Örgütün paravan yapılanma-

sı TAK tarafından üstlenilen 
saldırının, sözde PKK/KCK üst 
yönetiminin talimatıyla gerçek-
leştirildiği kayıtlarda yer aldı. 
Örgüt elebaşları Zübeyir Aydar, 
Cemil Bayık, Murat Karayılan, 
Fehman Hüseyin ve Remzi Kar-
tal ile PKK'nın Suriye uzantısı 
PYD'nin o dönem elebaşı olan 
Salih Müslim'in de aralarında 
bulunduğu 68 kişinin ceza-
landırılması talep edildi. Örgüt 
elebaşları da dâhil 48 kişi hak-
kında yakalama emri çıkarıldı.

Failler cezasız kalmadı
İlk duruşması 14 Mart 2017'de 

Ankara 14. Ağır Ceza Mahke-
mesince görülen dava, 10 Eylül 
2018'de karara bağlandı. Sanıklar 
Kudbettin Onur, Ahmet Karaman, 
Muharrem Canikli, Hayrettin To-
mak, Hüseyin Karadaş ve Metin 

Aslan, "devletin birliği ve ülkenin 
bütünlüğünü bozma" suçundan 
birer, 29 kişiyi "kasten öldürme" 
suçundan ise 29'ar kez "ağırlaş-
tırılmış müebbet" hapis cezasına 
çarptırıldı. Ayrıca bu sanıklar, 75 
kişiye yönelik "nitelikli kasten 
öldürmeye teşebbüs" ve "patlayı-
cı maddeleri bulundurmak, nak-
letmek" suçlarından da 1185'er 
yıl hapis cezası ile 33 bin 320'şer 
lira adli para cezasına mahkûm 
edildi. İç güvenlik operasyon-
ları kapsamında 19 Temmuz 
2019'da Diyarbakır Jandarma 
Komutanlığınca gerçekleştiri-
len hava destekli operasyonda, 
Merasim Sokak'taki bombalı 
eylemi planlayan, organize 
eden ve talimatını veren "Erhan 
Porsipi" kod adlı İshak Özçaktu, 
Lice ilçesi Hevsel Mezrası kırsa-
lında etkisiz hâle getirildi. 

Geçmeyen morlukları 
hafife almayın

ÇÖL TOZUNA DIKKAT! 

Biruni Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hasta-

nesi Çocuk Sağlığı ve 
Hastalıkları, Pediatrik 
Hematoloji-Onkoloji 
Uzmanı Prof. Dr. Hilmi 
Apak, çocukluk çağı 
kanserlerinin erişkin 
kanserlerinden farklı 
özellikler taşıdığını belirte-
rek “Çocuklarda uzun süren 
hâlsizlik, açıklanamayan 
morluklar, kemik ağrıları ve 
lenf bezlerinde şişlik gibi be-
lirtiler mutlaka uzman hekim 
tarafından değerlendirilmeli-
dir" dedi. Prof. Dr. Hilmi Apak, 
çocukluk çağında görülen 
kanserlerin nadir olmakla 
birlikte hızlı ilerleyebildiğine 
dikkat çekti. Çocuklarda en 

sık görülen kanser 
türlerinin lösemiler, 

beyin tümörleri 
ve lenfomalar 
olduğunu aktaran 
Prof. Dr. Apak, 

erken tanının 
tedavi başarısında 

belirleyici rol oynadı-
ğını ifade etti. Çocukluk çağı 

kanserlerinde günümüzde 
tedavi başarısının önemli 
ölçüde arttığını söyleyen Prof. 
Dr. Apak, “Gelişmiş merkezler-
de uygulanan multidisipliner 
yaklaşımlar sayesinde birçok 
kanser türünde sağ kalım 
oranları yüzde 80'lerin üzerine 
çıkmıştır. Ancak erken başvu-
ru bu başarıda kilit faktördür" 
değerlendirmesinde bulundu. 

Kuzey Afrika üzerinden 
gelen yoğun toz taşını-

mının Marmara Bölgesi’ni 
etkisi altına alması bekleniyor. 
Göğüs Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Öğr. Üyesi Seha Akduman, 
“Bu durum, özellikle solu-
num sistemi açısından ciddi 
sağlık riskleri barındırıyor. Çöl 
tozları yalnızca kum tane-
ciklerinden oluşmaz. Yapılan 
araştırmalar, bu partiküllerin 
akciğer dokusunda hücrelere 
zarar veren ve iltihaplan-
mayı artıran bir etki oluş-
turduğunu gösteriyor” dedi. 
Libya üzerinden havalanarak 
atmosferin üst katmanlarında 
taşınan çöl tozlarının, İstanbul 
başta olmak üzere birçok ilde 

etkili olabileceği öngörülüyor. 
Dr. Öğr. Üyesi Akduman, bu 
süreçte özellikle solunum yolu 
hastalarının daha dikkatli 
olması gerektiğini belirtti. Çöl 
tozlarının masum olmadığını 
vurgulayan Akduman, “Tozlar, 
ağır metaller, polenler ve mik-
roorganizmalar taşıyabiliyor 
ve solunum yoluyla akciğerle-
rin en derin noktalarına kadar 
ulaşıyor” diye konuştu.

Türkiye Cumhuriyeti Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi'nde 

bu yıl ramazanda, "Külliyede 
Ramazan" programıyla çeşitli 
etkinlikler vatandaşlarla buluşa-
cak. Cumhurbaşkanlığı Külli-
yesi'nde, ramazanda geleneksel 
hale gelen ramazan etkinlikle-
riyle vatandaşları bir araya ge-
tirmeye hazırlanılıyor. Ramazan 
boyunca düzenlenecek yüzlerce 
etkinlik, her yaştan ziyaretçiye 
kültür, sanat, eğitim ve eğlence 
dolu anlar yaşatacak. Çocuklara 
özel eğlenceli parkurlar, atölye 

çalışmaları ve TRT Çocuk müzi-
kallerinden, konserler, söyleşiler, 
kitap fuarı ve imza günlerine 
kadar geniş içerik ziyaretçileri 
bekliyor. Program kapsamında 
ayrıca sinema gösterimleri, bilim 
şovları, geleneksel sanat eğitim-
leri, spor aktiviteleri, yarışmalar 
ve geri dönüşüm etkinlikleri de 
yer alacak. 

Teknoloji ve farkındalık temalı 
etkinlikler arasında uçuş simüla-
törleri, keşif atölyeleri, uzay mü-
zesi, televizyonculuk deneyim 
alanları, siber güvenlik eğitimleri 

ve dijital oyun alanları bulunur-
ken, sağlıklı yaşam etkinlikleri, 
trafik bilinci eğitimleri, sera içi 
üretim uygulamaları ve orman 
yangınları farkındalık tüneli de 
ziyaretçilere açık olacak. 

Ramazanın manevi atmosferi 
ise her akşam canlı yayınlanacak 
iftar programlarıyla yaşanacak. 
Katılım sağlamak isteyen vatan-
daşlar, "kulliyederamazan.com" 
adresinden ve "Külliyede Rama-
zan" sosyal medya hesaplarını 
takip ederek, gün gün etkinlik 
takvimine ulaşabilecek.

RAMAZAN ETKINLIKLERININ ADRESI CUMHURBAŞKANLIĞI KÜLLIYESI

HILMI APAK

 AHMET AKYOL

MERASIM SOKAK SALDIRISININ MERASIM SOKAK SALDIRISININ 
ÜZERINDEN 10 YIL GEÇTIÜZERINDEN 10 YIL GEÇTI
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İsrail hükümeti, uluslararası 
hukuka göre işgal altındaki Batı 
Şeria’da tek taraflı “arazi kayıt 
süreci” başlatarak Filistinlilerin 
topraklarının gasbedilmesini 
“resmi hâle getirecek” kararı 
onayladı. İsrail basınına göre, 
öneri Adalet Bakanı Yariv Levin, 
Maliye Bakanı Bezalel Smotrich 
ve Savunma Bakanı Yisrael Katz 
tarafından sunuldu. 

Onaylanan karara göre, Batı 
Şeria’nın 1967’deki işgalinden 
sonra ilk kez, Tel Aviv yönetimi 
bölgede İsrail’in ve Filistin toprak-
larını gasbeden İsraillilerin “tapu 
kayıt sürecini” başlatacak. Bu 
kararla İsrail, uluslararası hukuka 
aykırı biçimde işgalci olduğu işgal 
altındaki Batı Şeria’da özel mülki-

yet olmayan 
arazileri 
“kamu 
arazisine” 
çevirecek. 
Böylece, 
daha faz-
la Filistin 
toprağı 

gasbedi-
lerek yasa 

dışı yeni 
yerle-
şimlerin 
inşası-
nın ve 
İsrail-
lilerin 
yerleş-

tirilerek bölgenin Yahudileştiril-
mesi faaliyetlerinin önü açılacak.

İsrail, daha öncesinde yasa dışı 
sayılan toprak gasbını tek taraflı 
olarak yasal bir zemine oturtacak.

Israel Hayom gazetesinin 
haberinde, ilk aşamada Oslo 
Anlaşmalarına göre İsrail askeri 
yönetimince idare edilen Batı 
Şeria’daki C bölgesini kapsayan 
karar çerçevesinde, 2030 yılına 
kadar C bölgesindeki toprak-
ların yüzde 15’inde kademeli 
olarak düzenleme yapılmasının 
planlandığı aktarıldı. İsrail ile 
Filistin yönetimi arasındaki Oslo 
Anlaşmalarına göre, C bölgesi Batı 
Şeria’nın yüzde 61’ini kapsıyor.

Bölgedeki tüm tapu kayıtları-
nın düzenlenmesinin 30 yıl süre-
ceğinin düşünüldüğü kaydedilen 
haberde, bu nedenle ilk etapta 
yüzde 15 hedefinin belirlendi-
ğine işaret edildi. Haberde, özel 
mülkiyet olduğu kanıtlanamayan 
arazilerin devlet arazisi hâline 
getirileceği ve işgal altındaki Batı 
Şeria’da “İsrail egemenliğinin 
güçlendirileceği” ifade edildi.

Hukuka aykırı
Uluslararası hukuka göre, İsra-

il’in 1967’de işgal ettiği Batı Şeria, 
gelecekteki Filistin devletinin 
toprağı olarak kabul ediliyor ve 
İsrail burada işgalci güç statü-
sünde bulunuyor. İşgalci gücün, 
işgal ettiği toprak parçasına kendi 
nüfusunu nakletmesi ve bura-

da mülkiyete ilişkin değişiklik 
yapması ise uluslararası hukuka 
aykırı kabul ediliyor.

Dışişleri Bakanlığından  
      güçlü kınama

Dışişleri Bakanlığımız, İsrail 
hükümetinin, işgal altındaki Batı 
Şeria’da egemenliğini dayatmayı 
ve yerleşim faaliyetlerini geniş-
letmeyi hedefleyen arazi tesciline 
ilişkin son kararını en güçlü bi-
çimde kınadı. Açıklamada, “İsrail 
hükümetinin, işgal altındaki Batı 
Şeria’da egemenliğini dayat-
mayı ve yerleşim faaliyetlerini 
genişletmeyi hedefleyen son 
kararını en güçlü biçimde kını-
yoruz. Filistin halkını yurdundan 
zorla yerinden etmeyi ve İsrail’in 
yasa dışı ilhak adımlarını 
hızlandırmayı amaçlayan 
bu adım, uluslararası 
hukukun açık ihlalidir 
ve hükümsüzdür” 
ifadesine yer ve-
rildi. İsrail’in, işgal 
altındaki Filistin 
toprakları üzerinde 
egemenliği bulunma-
dığının altı çizilen açık-
lamada, İsrail Başba-
kanı Binyamin Netanyahu 
hükümetinin, işgal altındaki Batı 
Şeria’da yoğunlaştırdığı yayılmacı 
politikaların, bölgede devam eden 
barış çabalarını baltaladığına ve 
iki devletli çözüm perspektifine 
zarar verdiğine dikkat çekildi.

İsrail hükümeti, kabinenin aşırı sağcı bakanlarının sunduğu öneriyi kabul ederek, 
Batı Şeria’yı ilhak ve bağımsız Filistin devletini önlemek için ciddi bir adım attı. 

Karara göre, Batı Şeria’daki geniş topraklar kamulaştırılacak. Ankara tepkili...

İsrailli aşırı sağcı milletvekili Tzvi Tzukot, 
Filistin topraklarını gasbeden bir grup 
İsrailli ile işgal altındaki Batı Şeria’nın 

kuzeyinde bulunan Nablus kentinde bir 
okula baskın düzenledi. Ders saatleri 
içinde okulun bahçesine giren Tzukot 

ve silahlı İsrailliler, okulun içinde çekim 
yaptı ve öğretmenleri tehdit etti. Filistin 

Eğitim Bakanlığından yapılan açıklamada, 
baskının okul içindeki güvenliği tehdit 

ettiği ve eğitim sürecini etkilediği belirtildi. 
Açıklamada, öğrenci ve öğretmenlerin 

güven içinde eğitim-öğretim hakkını çiğ-
neyen bu uygulamaların durdurulması için 

uluslararası topluma çağrı yapıldı.

İsrail ordusu, işgal altındaki Batı 
Şeria’nın kuzeyindeki Kalkilya kentin-
de, ruhsatsız inşa edildiği bahanesiyle 
Filistinli bir aileye ait binayı yıkarken, 

21 kişiyi evsiz bıraktı. Bedevi 
Haklarını Savunma Örgütünden 
(BEYDER) yapılan açıklamada, 

İsrail ordusunun, Kalkilya’nın 
Ceyyus beldesinde yaklaşık 160 

metrekare büyüklüğünde bir 
alana yapılan Ammar el-Bedevi’ye 

ait binayı hedef aldığı belirtildi. Söz 
konusu yıkımın binanın ruhsatsız inşa 

edildiği bahanesiyle yapıldığı kaydedildi.

Mısır, İsrail hükümetinin işgal 
altındaki Batı Şeria’daki bazı arazileri 

“kamu arazisi” statüsüne geçirme 
ve 1967’den bu yana ilk kez geniş 

kapsamlı arazi kayıt sürecini yeniden 
başlatma kararını kınadı. Mısır 

Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan 
açıklamada, söz konusu adımın “teh-
likeli ve yasa dışı bir tırmanış” olduğu 

belirtilerek, bunun Filistin toprakları 
üzerindeki İsrail kontrolünü pekiştir-
meyi hedeflediği vurgulandı. Açıkla-

mada, kararın uluslararası hukukun ve 
uluslararası insani hukukun özellikle 

Dördüncü Cenevre Sözleşmesi ve 
2334 sayılı karar başta olmak üzere 

ilgili Güvenlik Konseyi kararlarının 
açık ihlali olduğu kaydedildi.

 İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT), İsrail 
hükümetinin kararına tepki gösterdi. 

İsrail’in hukuk dışı kararlarına karşı 
uyarıda bulunulan açıklamada, bu 

adımların işgal altındaki Filistin toprak-
ları üzerindeki kontrolü derinleştirme, 

yerleşim faaliyetlerini genişletme ayrıca 
Filistin topraklarının hukuki, siyasi 

ve demografik statüsünü değiştirme 
amacı taşıdığı ifade edildi. Tel Aviv’in bu 
adımlarının, iki devletli çözümü zayıflat-

tığı, İsrail hükümetinin Filistin halkının 
varlığını ve meşru haklarını hedef alan 
bu kararlarının kabul edilemez olduğu 

ve şiddetle kınandığı belirtildi. Birleşmiş 
Milletler Güvenlik Konseyi (BMGK) ile 
uluslararası toplumdan, İsrail’in tüm 
yasa dışı uygulamalarını durdurması 

için acil müdahalede bulunması istendi.

Ürdün Dışişleri Bakanlığı, İsrail hükümetinin, Batı Şeria’da Filistinlilerin topraklarının 
gasbedilmesini “resmi hâle getirecek” kararı onaylamasıyla ilgili yazılı açıklama 
yaptı. Açıklamada, söz konusu kararın yasa dışı olduğu, uluslararası hukuku ve 
uluslararası insancıl hukuku açıkça ihlal ettiği ve Filistinlilerin kendi devletlerini 
kurma hakkını baltaladığı ifade edildi. “İsrail’in, Batı Şeria’da hiçbir egemenlik 

hakkı olmadığı” vurgulanan açıklamada, Ürdün yönetiminin, işgal altındaki Filistin 
topraklarında İsrail egemenliğini ve yasalarını dayatma yönündeki her türlü  

girişimin kınandığı ve bunun kabul edilmeyeceği kaydedildi.

OKULA 
BASKIN 

DÜZENLEDILER

21 FILISTINLI 
YERINDEN 

EDILDI

MISIR:  
TEHLIKELI  

VE YASA DIŞI

İSLAM İŞ BIRLIĞI
TEŞKILATI KINADI

İSRAILLILERDEN 
FILISTINLILERE 
VE MÜLKLERINE

SALDIRI

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve 
Parti Sözcüsü Ömer Çelik, “Netanya-
hu hükümetinin Batı Şeria’ya dönük 
attığı son adım, soykırım siyasetinin 
yeni bir aşamasıdır. İsrail’in işgal 
altındaki Batı Şeria’ya egemenlik 
dayatması mekânsal soykırımdır” 
ifadesini kullandı. Çelik, NSosyal 
hesabından yaptığı açıklamada, 
şunları kaydetti: “Netanyahu 
hükümetinin Batı Şeria’ya dönük 
attığı son adım, soykırım siyasetinin 
yeni bir aşamasıdır. İsrail’in işgal 

altındaki Batı Şeria’ya egemenlik 
dayatması mekânsal 

soykırımdır. İsrail 
soykırım siyasetini 

işgal, yayılmacı-
lık ve hukuksuz 
egemenlik 
dayatması ile 
genişletmekte-
dir. Ateşkes ve 

barış gündemi 
olan herkesin bu 

saldırganlığa karşı 
çıkması gerekir. 1967 

sınırları temelinde, başkenti 
Doğu Kudüs olan, coğrafi  
bütünlüğe sahip, egemen ve  
bağımsız bir Filistin devletinin 
 kurulması yegâne çözümdür.”

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek ise, “Tür-
kiye olarak, 
Filistinli 
kardeşleri-
mizin haklı 
mücadele-
sinin yanın-
da olmaya, 
1967 sınırları 
temelinde, baş-
kenti Doğu Kudüs 
olan, bağımsız ve ege-
men bir Filistin devletinin tesisi için 
her platformda desteğimizi kararlı-
lıkla sürdürmeye devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı. Gürlek, şunları 
kaydetti: “Hukuksuz yerleşimler ve 
toprak gasbı, bölgede barış umut-
larını zedelemekte ve iki devletli 
çözüm perspektifini aşındırmaktadır. 
Uluslararası toplumun hukukun ve 
temel insan haklarının yanında net 
bir duruş sergilemesi gerekmektedir. 
Türkiye olarak, Filistinli kardeşleri-
mizin haklı mücadelesinin yanında 
olmaya, 1967 sınırları temelinde, 
başkenti Doğu Kudüs olan, bağımsız 
ve egemen bir Filistin devletinin 
tesisi için her platformda desteği-
mizi kararlılıkla sürdürmeye devam 
edeceğiz.”

‘MEKÂNSAL 
SOYKIRIM’

‘DESTEĞIMIZI 
SÜRDÜRECEĞIZ’

Filistin’den KARARA TEPKİ
ULUSLARARASI  
HUKUK  

IHLAL EDILIYOR
Filistin Kurtuluş Örgütüne (FKÖ) bağlı Ayrım Duvarı ve 

Yahudi Yerleşim Birimleriyle Mücadele Konseyi Başkanı 
Müeyyed Şaban, İsrail’in işgal altındaki Batı Şeria’da 

toprak gasbını “resmi hâle getirecek” kararla  
uluslararası hukuku ihlal ettiğini belirtti.

İsrail hükümeti, uluslararası hu-
kuka göre işgal altındaki Batı Şe-

ria’da tek taraflı “arazi kayıt süreci” 
başlatarak Filistinlilerin topraklarının 

gasbedilmesini “resmi hâle getirecek” 
kararı onayladı. Şaban konuyla ilgili yaptığı 

açıklamada, bu kararın, işgal altındaki Filistin 
topraklarında yasa dışı yerleşime zemin hazır-

ladığını dile getirdi. İsrail’in Filistin topraklarında 
yeni “oldubittiler” dayatmak için hızlı adımlar attığını 

kaydeden Şaban, alınan bu kararın, uluslararası hukuka 
aykırı olduğunu ifade etti.

Şaban, bu kararın amacının, Filistinlilerin, arazilerini 
kaydetmelerine engel olma ve Filistin yönetiminin geçen 

yıllarda yaptığı arazi kayıtlarını geçersiz kılma olduğunu aktardı. 

Şaban, İsrail’in bu kararının ciddiye alınması ve bu 
karara karşı Uluslararası Ceza Mahkemesine başvurul-
ması gerektiğini kaydetti. Dün onaylanan kararla İsrail, 
uluslararası hukuka aykırı biçimde Batı Şeria’da özel 
mülkiyet olmayan arazileri “kamu arazisine” çevirecek. 
Böylece, daha fazla Filistin toprağı gasbedilerek yasa dışı 
yeni yerleşimlerin inşasının ve İsraillilerin yerleştirilerek böl-
genin Yahudileştirilmesi faaliyetlerinin önü açılacak. Böylece 
İsrail, daha öncesinde yasa dışı sayılan toprak gasbını tek 
taraflı olarak yasal bir zemine oturtacak. Uluslararası hukuka 
göre, İsrail’in 1967’de işgal ettiği Batı Şeria, gelecekteki Filistin 
devletinin toprağı olarak kabul ediliyor ve İsrail burada işgalci 
güç statüsünde bulunuyor. İşgalci gücün, işgal ettiği toprak 
parçasına kendi nüfusunu nakletmesi ve burada mülkiyete ilişkin 
değişiklik yapması ise uluslararası hukuka aykırı kabul ediliyor.

Filistin topraklarını gasbeden İsrailliler, işgal altın-
daki Batı Şeria’nın çeşitli bölgelerinde Filistinlilere 
ve mülklerine yönelik saldırılar düzenleyerek bir 
Filistinlinin yaralanmasına, ev ve araçlarda hasar 
oluşmasına neden oldu. Filistin resmi haber ajansı 
WAFA’nın haberine göre, Filistin topraklarını gas-
beden İsrailliler, Batı Şeria’nın Nablus kentine bağlı 
Kusra beldesinde bir eve saldırdı. Ev sakinlerinden 
biri kesici aletle darbedilerek yaralandı ve tedavi 
için yerel bir sağlık merkezine kaldırıldı. Saldırıda 
bir başka evin camlarının da kırıldığı aktarıldı. Filis-
tin Bedevi Haklarını Savunma Örgütü (BEYDER) ise 
yerleşimcilerin Ürdün Vadisi’nin kuzeyindeki Hirbet 
Samra bölgesinde tapulu özel mülkiyete ait arazile-
ri çitlerle çevirdiğini duyurdu.

Açıklamada, bu adımın Ürdün Vadisi’ndeki 
Filistin topraklarını hedef alan saldırıların parçası 
olduğu belirtildi. Çitlerle çevrilen yaklaşık 1500 dö-
nümlük arazinin, yerleşimci saldırıları nedeniyle 
bir yıl önce zorla tahliye edilen altı Filistinli 
aileye ait olduğu kaydedildi. Tubas kentine 
bağlı El-Malih Beldesi Belediye Başkanı 
Mehdi Darağme ise hedef alınan 
toprakların tapu kayıtlarına göre 
Filistinlilere ait olduğunu ve daha 
önce El-Mesaid aşiretinden 
altı ailenin bölgede yaşadı-
ğını belirterek, ailelerin 
artan yerleşimci 
saldırıları nedeniyle 
bölgeyi terk et-
mek zorunda 
kaldığını 
ifade 
etti.

Filistin topraklarını gasbeden İsrailliler, Hicaz Demir Yolu’nun 
Filistin sınırları içinde kalan Nablus’taki kolu El-Mesudiye Tren 

İstasyonu’nun da bulunduğu arkeolojik alana İsrail bayrakları 
astı. Burka Köy Meclisi Başkan Yardımcısı İmad Desuki, 
Filistin topraklarını gasbeden İsraillilerin, işgal altındaki 

Batı Şeria’da Nablus’a bağlı Burka köyünde bulunan 
El-Mesudiye Tren İstasyonu’nu da kapsayan arkeolojik 

alana İsrail bayrakları astığını ve bölgenin girişine demir 
kapılar yerleştirdiğini belirtti. Amacın, bir oldubittiye 

getirilerek işgalin sürdürülmesi olduğunu vurgulayan 
Desuki, söz konusu adımın bölgeye yönelik 

saldırıların sürdüğünün ispatı olduğunu ifade etti.

ÜRDÜN: İSRAIL’IN, BATI  
ŞERIA’DA HAKKI YOK

Batı Şeria’ya Batı Şeria’ya 
GÖZ DIKTILER!
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Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın BAE Devlet Başkanı 
Al Nahyan ile gerçekleştirdiği 
telefon görüşmesine ilişkin 
açıklama yaptı. Buna göre 
görüşmede, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ve BAE Devlet Başkanı 
Al Nahyan, iki ülke arasındaki 
iş birliği imkânları ile ilişkilerin 
ortak çıkarlar ve halkların 
yararları doğrultusunda daha 
da güçlendirilmesine yönelik 
adımları ele aldı. 

Görüşmede, özellikle 
kalkınma ortaklıkları başta 

olmak üzere çeşitli alanlarda 
kaydedilen ilerleme temelinde 
BAE-Türkiye ilişkilerinin 
derinleştirilmesine yönelik 
kararlılık teyit edildi. 

Görüşmede, liderler ayrıca, 
bölgesel ve uluslararası 
düzeyde karşılıklı ilgi alanına 
giren meseleleri, bölgede 
yaşanan son gelişmeleri ve bu 
gelişmelere yönelik yürütülen 
çalışmaları ele aldı. İki lider, 
yapacakları görüşmenin ileri 
bir tarihe ertelendiğini ifade 
ederken, en kısa zamanda bir 
araya geleceklerini teyit etti.

Bir dizi program kapsamında 
Soma’yı ziyaret eden, Soma 
İlçe Başkanlığında partililerle 
bir araya gelen Erkan Akçay, 
CHP’ye eleştirilerde bulundu. 

“İhbarcısının, tanığının, sanı-
ğının hepsinin de CHP men-
subu olduğu gerçeğini dikkate 
alırsak, bunlar âdeta birbirlerine 
düşmüş bir bunalım içindedir” 
diyen Akçay, Adalet Bakanı 
ve İçişleri Bakanı’nın Meclis-
teki yemin töreninde yaşanan 
tartışmalara işaret etti. Akçay, 
“CHP’nin bu bunalımının bir 
cinnete dönüştüğünü gördük. 
CHP tam anlamıyla bir cinnet 
geçirme hâlindedir. Ne yaptığını 
bilmez, tutarsız davranışlar ser-
gilemektedir. O çirkin görüntü-
lere yol açan Cumhuriyet Halk 
Partisi’dir. Sorumlusu da başta 
Sayın Özgür Özel ve CHP’nin 
grup başkanvekilleridir” ifade-
lerini kullandı.

CHP’nin kaos ve kutuplaş-

madan beslendiğini savunan 
Akçay, Türkiye’nin Cumhur 
İttifakı ve Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi sayesinde he-
deflerine kararlılıkla ilerlediğini 
belirtti. CHP’nin çözüm üretmek 
yerine toplumu kutuplaştır-
dığını söyleyen Akçay, “Yalan, 
çarpıtma, demagoji, kışkırtma, 
kara propaganda, sokak ey-
lemleri ve algı operasyonlarıyla 
toplumu geriyorlar. Türkiye’yi 
yabancılara şikâyet ediyorlar. 
Türkiye’nin milli meselelerinde 
CHP’yi her zaman karşı safta 
görürsünüz” dedi.

Çirkin olaylar
Akçay, CHP’nin dış politika 

ve terörle mücadeledeki tutu-
munu da eleştirerek, Suriye ve 
Irak’ın kuzeyindeki operasyon-
lar, Libya ile yapılan anlaşmalar, 
mavi vatan ve Karabağ süre-
cinde CHP’nin karşı durduğunu 
iddia etti. Mecliste yaşanan 

tartışmalara da değinen Akçay, 
“Kendileri buna ‘eylem’ diyorlar 
ancak bunun doğru olmadığını 
düşünen CHP’li milletvekilleri 
de sıralarında oturarak sessiz 
tepkilerini göstermiştir. Bazen 
susarak da tepki gösterilir. 
Meydana gelen hadisede Milli-
yetçi Hareket Partisi olarak yer 
almadık. Bu olaylar çirkindir ve 
başrol Cumhuriyet Halk Parti-
si’ne aittir” ifadelerini kullandı.

Akçay, “Cumhurbaşkanı 
atayacağı bakanları sizden 
icazet alarak mı atayacak? 
Anayasa ve İçtüzüğün verdiği 
hakka hangi yetkiyle mani ol-
maya çalışıyorsunuz? Kendine 
gel ey CHP. Kendini rehabilite 
et, kendini tedavi et. Bu bir 
cinnet hâlidir, bir akıl tutulma-
sıdır. Türkiye’nin ikinci büyük 
partisisiniz ama sorumluluk 
duymuyorsunuz” dedi.

BAE-TÜRKIYE ILIŞKILERI
DERINLEŞTIRILECEK
Cumhurbaşkanı Recep Tay-

yip Erdoğan’ın, Birleşik Arap 
Emirlikleri (BAE) Devlet Baş-

kanı Şeyh Muhammed bin 
Zayid Al Nahyan ile gerçek-
leştirdiği telefon görüşme-

sinde, özellikle kalkınma 
ortaklıkları başta olmak 

üzere çeşitli alanlarda kay-
dedilen ilerleme temelinde 

BAE-Türkiye ilişkilerinin 
derinleştirilmesine yönelik 

kararlılık teyit edildi.

Milliyetçi Hareket Partisi Lideri 
Devlet Bahçeli, Yeraltı dizisinin 
başrol oyuncusu Uraz Kaygılaroğ-
lu’nu telefonla arayarak yapımı 
tebrik etti. Bahçeli görüşmede, 
dizinin özellikle Türk 
gençliğinin zararlı 
alışkanlıklardan 
uzak tutulması 
ve uyuş-
turucuyla 
mücadele 
konularında 
ortaya koy-
duğu yak-
laşımı takdir 
etti. Dizinin 
sergilediği “ör-
nek senaryo” ve 
“başarılı yayıncılık” 
anlayışından memnuniyet 
duyduğunu ifade eden Bahçeli, 
sanatın toplumsal yol göstericilik 
rolüne vurgu yaptı.

Telefon görüşmesinde Bah-
çeli’nin, dizinin işlediği temaların 

gençler açısından önemli bir 
farkındalık oluşturduğunu dile 
getirdiği öğrenildi. 

Bozkurt tablosu  
     hediye edecek

Devlet Bahçeli, X hesa-
bından yaptığı paylaşım-

da şu ifadeleri kullandı:
Bugün Now TV’de 

yayınlanan ‘Yeraltı’ 
dizisinin baş rol 
oyuncularından 
Uraz Kaygılaroğ-
lu’nu aradım. Türk 

gençliğinin kötü 
alışkanlıklardan 

uzak durması yönünde 
yaptıkları başarılı yayın-

cılık ve örnek bir senaryo 
hâlinde ekranlara taşınmasından 
duyduğum memnuniyetimi dile 
getirdim. Kabul etmeleri hâlinde 
kendilerine bir bozkurt tablosu 
hediye etmek istediğimi belirte-
rek tüm ekibe başarılar dilerim.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, kamuoyunda tartışılan Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demok-
rasi Komisyonu raporuna ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. 
Yıldız, raporda Abdullah Öcalan 
için “umut hakkı” ifadesinin doğ-
rudan yer alıp almayacağına dair 
sorulara yanıt verdi. Yıldız, “Umut 
hakkı isim olarak olmasa bile 
AİHM kararları üzerinden içerik 
olarak mutlaka olacak” ifadelerini 
kullandı.

Kanunda değişiklik 
yapılması gerekiyor

Terörsüz Türkiye süreci için 
Mecliste kurulan komisyonun 
hazırladığı taslakta PKK elebaşı 
Öcalan’a ‘umut hakkı’ getirilme-
sine yönelik bir ifade yer almadığı 
belirtilmişti. Mevcut mevzuata 
göre umut hakkının uygulana-

bilmesi için Türk Ceza Kanunu ve 
Ceza İnfaz Kanunu’nda değişiklik 
yapılması gerekiyor. Özellikle 
anayasal düzene karşı işlenen 
suçlarda ağırlaştırılmış müebbet 
hapis cezası alanlar için şartlı 
salıverme hükümlerini engelleyen 
düzenleme kaldırılmadan umut 
hakkı mümkün görünmüyor.

Bahçeli: Hükümetin 
bileceği iş

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, 3 Şubat’ta TBMM Grup 
Toplantısı’nda yaptığı konuşmada, 
“Anadolu huzura, Öcalan umuda, 
Ahmetler makama ve Demirtaş 
yuvasına dönünceye kadar ka-
rarımız nettir” ifadelerini kullan-
mıştı. Bahçeli, bu çağrısına ilişkin 
hükümetin tutumu sorulduğunda 
ise, “Bundan sonrası hükümetin 
bileceği iştir” yanıtını vermişti.

MHP LIDERI BAHÇELI’DEN
‘YERALTI DIZISI’NE  
TEŞEKKÜR

RAPORDA ‘UMUT 
HAKKI’ IÇERIK  

OLARAK YER ALACAK

MHP Manisa 
Milletvekili ve Grup 
Başkanvekili Erkan 

Akçay, “Kendine gel ey 
CHP. Kendini rehabilite 

et, kendini tedavi et. 
Bu bir cinnet hâlidir, 
bir akıl tutulmasıdır. 

Türkiye’nin ikinci 
büyük partisisiniz 

ama sorumluluk 
duymuyorsunuz” dedi.

MHP GENEL 
BAŞKAN 

YARDIMCISI  
FETI YILDIZ

Kamu Denetçiliği Kurumu (KDK), 
cuma namazı saatlerine konulan 
derslerle din ve vicdan özgürlüğünün 
kısıtlandığı iddiasıyla yapılan başvuru 
üzerine, konuyu Yükseköğretim 
Kuruluna (YÖK) bildirdi. YÖK de 
üniversitelere yazı gönderdi.

Üniversitede öğrenim gören 
oğlunun ders programına, son 1 
aydır cuma namazı saatinde ders 
konulduğunu belirten, adı açıklanma-
yan kişi, bu nedenle oğlunun ibadetini 
yerine getiremediğini, din ve vicdan 
özgürlüğünün kısıtlandığını ileri 
sürdü. Benzer mağduriyetlerin farklı 
üniversitelerde de yaşandığını ifade 
eden kişi, dini hak ve özgürlüklerin 
ders programlarında gözetilmesi 
için gerekli güvencelerin sağlanması 
talebiyle KDK’ya başvuruda bulundu.

Başvuru üzerine konuyu incele-
meye alan KDK, YÖK’ten bu konuda 
çıkarmış olduğu genel yazıları da 
hatırlatarak bilgi ve belge istedi.

YÖK Başkanlığı, genelge niteli-
ğinde genel yazı çıkarılıp, akademik 
faaliyetlerin cuma namazı saatlerinde 
yerine getirilecek ibadetleri aksatma-
yacak şekilde planlanması ve gerekli 
tedbirlerin alınmasının üniversiteler-
den istendiğini, KDK’ya bildirdi.

Görele Belediye 
Başkanı Hasbi Dede’nin 
tutuklanmasının ardından 
Belediye Meclisinde 
yapılacak başkan seçimi 
öncesi Cumhuriyet Halk 
Partisi’nden (CHP) iki Meclis 
üyesi istifa etti.

Görele Belediye Başkanı 
Hasbi Dede hakkında sosyal 
medya üzerinden paylaştığı 
öne sürülen bir mesajla 
ilgili yürütülen soruşturma 
kapsamında “cinsel taciz” 
suçlamasıyla tutuklama 
kararı verilmesinin ardından 
İçişleri Bakanlığı tarafından 
görevden uzaklaştırma 
kararı alınmıştı. Belediye 
Meclisinde 16 Şubat 
Pazartesi günü yapılacak 
başkan seçimi öncesinde 
CHP’li meclis üyeleri 
Hüseyin Gürel ve Fırat İmat, 
partilerinden istifa ettiklerini 
açıkladı. İstifaların ardından 
Görele Belediye Meclisinde 
CHP’nin üye sayısı 5’e 
düşerken, AK Parti’nin 4 
Meclis üyesi bulunuyor. 
Mecliste ayrıca 2 bağımsız 
üye yer alıyor.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, “Odaklana-
lım diyorum, çünkü maalesef artık 8 
saniyeden fazla odaklanamıyoruz. Tam 
da bu yüzden sosyal medya düzenle-
memizi çok yakında hayata geçiriyo-
ruz” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, “Oyun 
hamurlarımı aldım geldim. Hazırsanız 
asıl meselemize odaklanalım. Odakla-
nalım diyorum, çünkü maalesef artık 
8 saniyeden fazla odaklanamıyoruz. 
Bu sürekli uyarılma hâli, bize kıyasla 
çocuklarımıza daha çok zarar veriyor. 
Dikkatlerini, arkadaşlık ilişkilerini ve 
ders başarılarını doğrudan etkiliyor. 
Tam da bu yüzden dünyanın pek çok 
ülkesinde olduğu gibi biz de çocukla-
rımızı korumaya yönelik sosyal medya 
düzenlememizi çok yakında hayata 
geçiriyoruz” ifadelerine yer verdi.

Tutuklanmasının ardından 
İstanbul Büyükşehir Belediye (İBB) 
Başkanlığı görevinden uzaklaştı-
rılan Ekrem İmamoğlu’nun, üni-
versite diplomasının sahte olduğu 
iddiasıyla “zincirleme şekilde resmi 
belgede sahtecilik” suçundan 8 
yıl 9 aya kadar hapis istemiyle 
yargılanmasına dün devam edildi. 
Duruşma 6 Temmuz’a ertelendi.

Mahkemede savunmasına 
ek yapmak istediğini bildiren 
İmamoğlu, sadece laf dolandırdı. 
Suçlamalara ilişkin tek cümle dahi 
etmedi. 2025 yılında, Ramazan 
ayında diplomasının iptal edildiğini 
hatırlatan  İmamoğlu, iddiaları 
çürütmek yerine iktidarı ve yargıyı 
eleştirdi. Eleştirilerini konuşması-
nın devamında tehdide dönüştüren 
Ekrem İmamoğlu, medya yönelik 
“Sıçan gibi kaçacaklar” ifadesini 
kullandı.

GÖKTAŞ:  
SOSYAL MEDYA 
DÜZENLEMESI 

YAKINDA

YÖK’TEN  
ÜNIVERSITELERE 
‘CUMA’  
NAMAZI  
GENELGESI

GÖRELE’DE 
2 MECLIS ÜYESI 
CHP’DEN 
ISTIFA ETTI

EKREM 
İMAMOĞLU 

YINE IŞI ŞOVA 
DÖNÜŞTÜRDÜ

MHP GRUP  BAŞKANVEKILI ERKAN AKÇAY’DAN CHP’YE TEPKI
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İsrail Başbakanı Netanyahu, 
İran'ın tüm nükleer programı-
nın ortadan kaldırılması ge-
rektiğini savundu. Netanyahu, 
Hamas'ın silahsızlandırılması 
konusunun sadece ağır silahla-
rı içermeyeceği mesajı verdi.

İsrail ordusunun Ekim 2023’ten bu yana 
Gazze Şeridi’ne düzenlediği saldırılarda 

hayatını kaybedenlerin sayısı son 24 saatte 2 
artarak 72 bin 63’e çıktı. İsrail ordusu, ateşkese 
rağmen Gazze’ye saldırılarını sürdürüyor. 
Gazze’deki Sağlık Bakanlığından yapılan 
yazılı açıklamada, İsrail’in Ekim 2023’ten bu 
yana devam eden saldırılarında yaşanan can 
kayıplarına ilişkin son veriler paylaşıldı. Son 24 
saatte Gazze’deki hastanelere 2 ölü ve 11 yaralı 
getirildiği kaydedildi. Bu arada, İsrail’e ait bir 
insansız hava aracının (İHA), Lübnan-Suriye 
sınır hattında bir araca düzenlediği saldırıda 4 
kişinin yaşamını yitirdiği bildirildi.

Lübnan resmi haber ajansı NNA’nın habe-
rine göre, İsrail saldırısının Lübnan ile Suriye 
arasındaki Masnaa Sınır Kapısı ile Cedidet Yabus 
bölgesi arasında gerçekleştiği belirtildi. Sivil 
Savunma ekipleri, sınır hattında vurulan araçta 
çıkan yangına müdahale ederek alevleri kontrol 
altına aldı. Ekiplerin çalışması sonucu araçtan 
hayatını kaybeden 4 kişinin cenazesi çıkarıldı.
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İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, 
ABD’nin İran ile yapacağı bir anlaşmanın 
İran’ın uranyum zenginleştirmeyi durdur-
masını değil, tüm nükleer programının ve 
altyapısının ortadan kaldırılmasını içermesi 
gerektiğini savundu. Batı Kudüs’te düzenle-
nen bir konferansta konuşan İsrail Başbakanı 
Netanyahu, ABD Başkanı Donald Trump ile 
yaptığı görüşmede, “İran’a odaklandıklarını” 
söyledi. Netanyahu, ABD ile İran arasında bir 
anlaşma sağlanacaksa bu anlaşmanın birkaç 
bileşeninin olması gerektiğini ileri sürerek, 
bu bileşenlerin sadece İsrail’in değil, aynı 
zamanda ABD, bölge ve dünyanın da güven-
liği için önemli olduğunu iddia etti. Öncelikle 
İran’ın tüm zenginleştirilmiş uranyumunun 
ülkeden dışarı çıkarılması gerektiğini savu-
nan Netanyahu, bunun da yeterli olmayaca-
ğını ve ikinci olarak İran’ın tüm zenginleştir-
me kapasitesinin, bunu mümkün kılan tüm 
ekipman ve altyapının ortadan kaldırılması 
gerektiğini ileri sürdü. Netanyahu, üçüncü 
olarak İran’ın balistik füze programının da ele 
alınması ve son olarak bölgedeki “vekillerine 
olan desteğini” kesmesi gerektiğini iddia etti.

ABD Başkanı Trump’ın bir anlaşma için 
tüm ihtimalleri değerlendirmekte kararlı 
olduğunu söyleyen Netanyahu, Trump’ın 
İran’ın son müzakerelerde fırsatı kaçırdığı 
için bu kez kaçırma olasılığının düşük olduğu 
düşüncesini taşıdığını aktardı. AA

İran Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi Genel 
Sekreteri Ali Laricani, İran-ABD müzakere 

görüşmelerine ilişkin, “ABD müzakerelerde kendi 
çıkarlarını İsrail’in çıkarlarından ayrı olarak değer-
lendirebilir” dedi. Laricani, El Cezire’ye verdiği özel 
röportajda gündeme ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. ABD ile İran arasında müzakerelerin ikinci 
turunun, bugün Cenevre’de yapılması planlanıyor. 
Müzakere sürecinin devam ettiğini ve bölge 
ülkelerinin de müzakerelerin başarıya ulaşması için 
çaba gösterdiğini hatırlatan Laricani, kendisinin, 
Tahran’ın görüşlerini ABD’ye iletilmek üzere Umman 
Dışişleri Bakanı Bedr bin Hamed el-Busaidi’ye verdiği 
mektuba ilişkin, “ABD’den şu ana kadar resmi bir 
yanıt alınmadı. ABD müzakerelerde kendi çıkarlarını 
İsrail’in çıkarlarından ayrı olarak değerlendirebilir” 
açıklamasında bulundu.

Laricani, müzakere görüşmelerinin olumsuz so-
nuçlanması ve ABD’nin olası saldırısına ilişkin, “Karşı 
tarafın (ABD) önceki tecrübeleri dikkate alarak yeni 
bir savaş aradığını düşünmüyorum ancak bize zor 
kullanırlarsa karşılığını alırlar. Savaş peşinde değiliz 
ama hazırlıklıyız. Biz ABD ile müzakere ediyoruz. İsrail 
devreye girerek müzakereleri sabote etmeye çalışıyor. 
Bugün en büyük düşmanımız İsrail” ifadesini kullan-
dı. Zenginleştirilmiş uranyum konusunda ise Laricani, 
“Teknoloji sahibi bir ülkeye sıfır zenginleştirme olsun 
denilemez. Örnek olarak yüzde 20 zenginleştirilmiş 
uranyum, sağlık çalışmaları için gereklidir” dedi. 

ABD basınına göre, Washington ile 
Tahran arasındaki gerilim sürerken Trump, 

İsrail’in İran’a yönelik olası bir saldırısına nasıl 
destek verebileceğini değerlendiriyor. ABD ile İran 
arasında artan gerilim Orta Doğu genelinde etkisini 
sürdürürken, taraflar arasında müzakere süreci 
de eş zamanlı olarak devam ediyor. ABD Başkanı 
Trump’ın, aralık ayında Florida’daki Mar-a-Lago’da 
İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile yaptığı 
görüşmede, Washington ile Tahran arasında bir 
anlaşmaya varılamaması hâlinde İsrail’in İran’ın 
balistik füze programına yönelik saldırılarını 
destekleyebileceğini ilettiği öne sürüldü. CBS 
News’e göre, konuyla ilgili bilgi sahibi ve isimlerinin 
açıklanmasını istemeyen iki kaynak, söz konusu 
mesajın ulusal güvenlik hassasiyeti nedeniyle 
kamuoyuna yansıtılmadığını belirtti. ABD’li iki 
yetkiliye göre Washington’daki görüşmeler, İsrail’in 
harekete geçip geçemeyeceğinden ziyade, ABD’nin 
nasıl katkı sunabileceği üzerinde yoğunlaşıyor.

Bu kapsamda İsrail uçaklarına havada yakıt ik-
mali sağlanması ve muhtemel uçuş güzergâhındaki 
ülkelerden hava sahası kullanım izni alınması gibi 
başlıklar ele alınıyor.

Rusya Savunma Bakanlığı, Ukrayna’nın 
Sumi ve Donetsk bölgelerinde iki yerleşim 

biriminin Rus güçlerinin kontrolüne geçtiği-
ni bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, 

Rus ordusunun Ukrayna’daki eylemlerine 
ilişkin bilgi paylaşıldı. Ukrayna’nın iki 

yerleşim yerinin Rus güçlerince ele 

geçirildiği kaydedilen açıklamada, “Sumi 
bölgesinde Pokrovka, Donetsk Halk Cum-
huriyeti’nin de Minkovka yerleşim birimleri 
kurtarıldı” ifadesi yer aldı. Rusya Savunma 
Bakanlığı, dün Zaporijya bölgesinde dört 
yerleşim yerinin kontrolünü ele  
geçirdiklerini duyurmuştu.

İsrail’in önde gelen televizyon yapımcılarından, uluslararası çapta ünlenen 
“Tehran” dizisiyle Emmy ödülü kazanan Dana Eden, Yunanistan’ın baş-

kenti Atina’da bir otelde ölü bulundu. İsrail devlet televizyonu KAN’da 
yer alan haberde, Yunan polisinin olayla ilgili soruşturma yürüt-

tüğü ve olası bir cinayet ihtimalinin araştırıldığı belirtildi. Yunan 
basını ise Eden’in dizi çekimleri için bulunduğu Atina’daki otelde 

52 yaşında hayatını kaybettiğini, boyun ve ellerinde şüpheli 
morluklar tespit edildiğini ileri sürdü. Yetkililerin, ölüm nedeninin 

belirlenmesi için otopsi yapılmasına karar verdiği aktarıldı.

EMMY ÖDÜLLÜ İSRAİLLİ 
YAPIMCI ÖLÜ BULUNDU

İRAN: SAVAŞ 
PEŞİNDE 

DEĞİLİZ AMA 
HAZIRLIKLIYIZ

CENEVRE ÖNCESI 
GIZLI SAVAŞ 

SENARYOSU SIZDI! 

KATİL İSRAİL’İN HAVA
SALDIRILARI SÜRÜYOR

Netanyahu, dünya genelindeki Yahudilere ‘savaşın’ çağrısında bulundu

İRAN’IN TÜM NÜKLEERİ  
ORTADAN KALDIRILMALI

UKRAYNA’NIN IKI 
YERLEŞIM YERI RUSYA 

KONTROLÜNDE

DİJİTAL 
DÜNYAYI DA

KARIŞTIRACAK
Netanyahu, dünya genelindeki 

Yahudilere “savaşın” çağrısında 
bulunarak “sahada savaştıktan 

sonra medya ve dijital dünyada bir 
savaş vereceklerini” belirtti. Batı 

Kudüs’teki Büyük Amerikan Yahudi 
Örgütleri Başkanları Konferansı’nda 
konuşan Netanyahu, Avustralya’da, 

Avrupa’da, ABD’de ve dünyanın 
diğer bölgelerinde güçlerini göster-

meleri gerektiğini savundu. 

Dana Eden

Netanyahu, Gazze’nin askerden arındırılması ve Hamas’ın silahsızlandırılması meselesine değinerek, “Gazze’de pratikte ağır silahlar yok. Toplar, tanklar yok, hiçbir şey yok. En fazla hasarı veren ağır silah AK-47 olarak bilinen.” ifadelerini kullanarak silahsızlandırılma konusunun sadece ağır silahları içermeyeceği mesajı verdi. Gazze Şeridi’nden tüfeklerin, roketlerin ve roket atarların tamamının dışarı çıkarılması gerektiğini savunan Netanyahu, ABD Başkanı Trump’ın planına bir şans verdiklerini söyledi. İsrail Başbakanı, Gazze’deki 500 kilometrelik tünel ağının yaklaşık 150 kilometresini yıktıklarını ileri sürerek, “Bu işi tamamlamalıyız. Gazze, İsrail Devleti için bir daha asla tehdit oluşturmayacaktır” iddiasında bulundu. ABD’nin İsrail’i “örnek müttefik” kabul ettiğini savunan Netanyahu, ABD’den aldıkları askeri yardımı aşamalı olarak azaltmak ve 10 yıl için-de sıfıra indirmek istediklerini kaydetti. Netanyahu, “Mevcut mutabakat metnine göre kalan üç yıl ve sonraki yedi yıl içinde, bu yardımı sıfıra indireceğiz. İsrail, kendi başına savaştığı gibi, kendi kendine de yetebilecek. Hedefimiz, İsrail’de bağımsız bir silah endüstrisi kurmak” diye konuştu.

GAZZE'DE AĞIR 
SILAH YOK

Binyamin Netanyahu

Ali Laricani

Donald Trump

İRAN, HÜRMÜZ 
BOĞAZI’NDA 
ASKERİ TATBİKAT 
BAŞLATTI

İran, Hürmüz Boğazı’nda güvenlik 
tehditlerine karşı askeri tatbikat baş-

lattığını duyurdu. İran devlet televizyonunun 
haberinde, Devrim Muhafızları Ordusu Deniz 
Kuvvetleri tarafından başlatılan “Hürmüz 
Boğazı’nın Akıllı Kontrolü” adlı tatbikat, Basra 
Körfezi ve Hürmüz Boğazı’nda gerçekleştirili-
yor. Tatbikatta, Devrim Muhafızları Ordusu’nun 
denizden gelebilecek muhtemel tehditlere 
karşı hızlı, kararlı ve kapsamlı yanıtlar vermeye 
odaklandığı belirtildi. İran’a saldırı tehditle-
rinde bulunan ABD yönetiminin son haftalarda 
bölgede askeri varlığını güçlendirmesi ve 
bölgeye ek deniz unsurları sevk etmesi, Tahran 
tarafından güvenlik tehdidi olarak değerlendi-
riliyor. Hürmüz Boğazı, dünya petrol ticaretinin 
önemli bir bölümünün geçtiği stratejik bir 
geçiş noktası olarak biliniyor. İran, ABD ile 
muhtemel bir savaşta Hürmüz Boğazı’nı 
kapatacağını bildirmişti. AA
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YUNANISTAN VE İSRAIL BASINI TELAŞLANDI

TÜRKİYE’NİN 
AFRİKA HAMLESİ 
SES GETİRDİ

Türkiye’nin ilk deniz aşırı enerji arama faaliyetleri, 
Yunanistan ve İsrail basınında geniş yankı uyandırdı. 
Yunanistan ve İsrail basınında, Ankara’nın bu hamle 
ile enerjide tam bağımsızlık hedeflediği kaydedildi.

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/73 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/73 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İli Acıgöl İlçesi Karacaören Köyü Gafer Yolu Mevki 121 Ada 
14 Parsel sayılı Tarla vasfındaki taşınmazın satışı yapılacaktır.Taşınmazın kuru tarla 
niteliğinde olduğu, ekili dikili olmadığı tespit edilmiştir. Toprak yapısı itibariyle erozyon, 
drenaj, tuzluluk, alkalilik problemi olmayan normal derinlikte, killi-tınlı bünyeye 
sahip mutlak tarım arazisidir. Ortalama %2-3 eğime sahip hâlihazırda işlenmemiş 
olduğu görülmüştür. Çevresi aleyhine genişleyemez durumdadır. Aksaray-Nevşehir 
Karayoluna kuş uçuşu 70 m mesafededir. Etrafında benzer özellikte taşınmazlar ve 
ticari olarak kullanılan yapılar bulunmaktadır. Kadastro yolu bulunmakta ve ulaşımı 
kolaydır. İl özel İdaresi yazısında parselin imar planı dışında ve yerleşik alan sınırı 
içerisinde kaldığı,Tarım ve Hayvancılık amaçlı yapılar yapılabileceği belirtilmiştir.
Adresi : Karacaören Köyü Gafer Yolu Mevki Acıgöl / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 13.435,68 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 13.352.460,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: İrtifak Hakkı : 05/09/2013 tarih 1605 Yevmiye: TEDAŞ lehine 
1582,50 m² alan üzerinde daimi irtifak hakkı vardır
Diğer : 06/08/2024 tarih 4408 Yevmiye: 3402 Sayılı Kanunun 22/2 (a) bendi 
uygulamasına tabidir beyanı vardır
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2400957

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/03/2026 - 10:36
Bitiş Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 10:36
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 10:36
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 10:36

T.C. KUŞADASI(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/46 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/46 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Taşınmazın Özellikleri : Aydın, Kuşadası, Hacıfeyzullah, 953 Ada, 80 Parsel, 
Zemin kat 19 BB sayılı, 7.834,82 m2 yüzölçümlü, 175/11200 arsa paylı, brüt 50 m2 
kapalı alanlı, mesken nitelikli
Adresi : Karaova Mahallesi, 4516 Sokak, Pamukkale Sitesi No:2Jb Kuşadası / AYDIN
İmar Durumu :1/1000 uygulama imar planında Ayrık Nizam 2 Katlı TAKS:0,15. 
KAKS:0,3 vapılaşma şartında olup Konut ve Yol imarlı alanında ver almaktadır.
Kıymeti : 6.000.000,00 TL KDV Oranı : %1 Kaydındaki Şerhler: Eklenti E19 Bahçe
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2402273

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 11:24
Bitiş Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 11:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/04/2026 - 11:24
Bitiş Tarih ve Saati : 24/04/2026 - 11:24

Türkiye, son aylarda Afrika Boynu-
zu’nda enerji, uzay üssü ve balıkçılık 
faaliyetlerini artırdı. Bölgedeki askeri 
kapasitesini de genişleten Türkiye, 
deniz aşırı ilk enerji arama faaliyetini 
başlatarak “Çağrı Bey” adlı sondaj 
gemisini Somali açıklarında petrol 
aramak üzere görevlendirdi. Bölgedeki 
jeopolitik dengeler açısından kritik gö-
rülen hamle “Somali çıkarması” olarak 
nitelendirilen bu adım, Yunanistan ve 
İsrail basınında geniş yankı buldu.

Yunanistan Devlet Televizyonu 
ERT News, Türkiye’nin yeni 7. nesil 
sondaj gemisinin Somali’ye doğru yola 
çıktığını duyurdu. Haberde, bunun Tür-
kiye’nin ulusal suları dışındaki ilk derin 
deniz sondaj görevi olduğu vurgulandı.

Haberde, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın, Somali’ye giden 
“Çağrı Bey” sondaj gemisinin mü-
rettebatıyla iletişime geçerek başarı 
dileklerini ilettiği aktarıldı.

Habere göre, yaklaşık 45 gün 
sürmesi beklenen sefer, Atlantik 
Okyanusu ve Ümit Burnu üzerinden 
Afrika kıtasının dolaşılmasını içeriyor. 
Geminin direk yüksekliğinin Süveyş 
Kanalı’ndan geçişe uygun olmaması 
nedeniyle bu güzergâh tercih edil-
di. Çağrı Bey’in teknik özelliklerine 
odaklanan ERT news, geminin 12 bin 
metreye kadar sondaj yapabildiğini ve 
6 metreye ulaşan dalga yüksekliğinde 
dahi çalışmasına imkân tanıyan dina-
mik konumlandırma sistemine sahip 
olduğunu belirtti. 

Günlük 500 bin varil
petrol hedeflendi
Haberde, geminin adının Selçuklu 

Türklerinin lideri Sultan Alpars-
lan’ın babası ve Selçuklu Devleti’nin 
kurucusu Tuğrul Bey’in ağabeyi Çağrı 
Bey’e atıfta bulunduğu belirtildi. Insi-
der haber sitesi, Çağrı Bey’in Somali-

ye gönderilmesinin Türkiye’nin deniz 
yetki alanı dışındaki ilk denizaşırı 
hidrokarbon araştırması olacağını 
vurguladı.

Haberde, Türkiye’nin 2028 yılına 
kadar günlük 500 bin varil petrol 
veya eş değer hidrokarbon üret-
meyi hedeflediği aktarıldı. Haberde 
ayrıca, Türkiye’nin petrol ve doğal 
gaz arama faaliyetlerinde “tarihi bir 
an” olarak nitelendirdilen gelişmeye 
ilişkin “Türkiye’nin Somali hamlesi” 
ifadesi kullanıldı ve Ankara’nın enerji 
alanında küresel ölçekte daha etkin 
bir rol oynayacağı kaydedildi.

Yunanistan merkezli Pronews 
gazetesi, Türkiye ile İsrail arasında 
Afrika Boynuzu’nun kontrolü üze-
rinden yeni bir gerilim yaşandığını 
öne sürdü. Haberde, Türk sondaj 
gemisi “Çağrı Bey”in yola çıkmasının 
bölgedeki jeopolitik rekabeti artırdığı 
yorumu yapıldı.

YUNANISTAN’DAN 
HIDROKARBON 

ARAMASI IÇIN 
ANLAŞMA

GÜNEY AFRİKA’DA ŞAP 
SALGINI: ‘ULUSAL AFET 

HÂLİ’ İLAN EDİLDİ

MADAGASKAR’I 
VURAN GEZANI 
TROPIKAL SIKLONU 
59 CAN ALDI

TOKAYEV, PUTİN’İ KAZAKİSTAN’A 
DAVET ETTİ

Yunanistan’ın, Mora Yarımadası ve Girit Adası’nın 
güneyindeki deniz alanında hidrokarbon araması 

yapmak üzere, Chevron-Helleniq Energy konsorsiyumu 
ile anlaşma imzaladığı bildirildi. Yunanistan Hükümet 
Sözcüsü Pavlos Marinakis, düzenlediği haftalık basın 
toplantısında, Yunanistan Başbakanı Kiryakos Miçota-
kis’in katılımıyla, Yunanistan devleti ile Chevron-Hel-
leniq Energy konsorsiyumu arasında Mora Yarımadası 
ve Girit Adası’nın güneyindeki deniz bölgeleri için 
hidrokarbon arama ve kullanma haklarının verilmesine 
ilişkin anlaşma imzalandığını duyurdu. Araştırma 
amaçlı ilk sondajın “2. Parselde” haziran ayında 
başlayacağını ileri süren Marinakis, bu sondajın 40 yıl 

sonra Yunanistan’da yapılacak iki 
büyük doğal gaz aramasından 

biri olacağını savundu.

Kazakistan Cumhurbaşkanı Kasım 
Cömert Tokayev, Rusya Devlet Başkanı 

Vladimir Putin’i resmi ziyaret için ülkesine 
davet etti. Kazakistan Cumhurbaşkanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, Tokayev ve 
Putin telefonda görüştü. Tokayev ve Putin 
arasındaki görüşme dostane ve güvene 
dayalı bir atmosferde yapıldı. Görüşmede 
taraflar, çok yönlü Kazak-Rus ilişkilerinin 
mevcut durumunu ve gelecek perspektifleri-
ni değerlendirdi. Tokayev ve Putin’in, iki ülke 
arasında en üst düzeyde varılan anlaşmala-
rın tutarlı bir şekilde hayata geçirilmesinden 

duydukları memnuniyeti dile getirdiği 
görüşmede, taraflar aynı zamanda kültürel 
ve insani bağların derinleştirilmesine yönelik 
çalışmaları da olumlu olarak nitelendirdi. 
Görüşmede, özellikle bilimsel ve eğitim 

alanındaki girişimlerin daha da geliştiril-
mesinin önemi vurgulandı. Uluslararası ve 
bölgesel konular ile ilgili görüş alışverişinde 
bulunulan görüşmede Tokayev, Putin’i resmi 
ziyaret için Kazakistan’a davet etti. AA

Güney Afrika Cumhuriyeti’nde ülke 
genelinde görülen şap salgını nedeniyle 

“ulusal afet hâli” ilan edildiği bildirildi. 
Ulusal Afet Yönetim Merkezi Başkanı 
Elias Sithole, yaptığı açıklamada, Doğu 
Cape, Free State, Gauteng, KwaZulu-Natal, 
Limpopo, Mpumalanga, Kuzey Batı ve Batı 
Cape eyaletlerinde görülen şap salgınının 
ulusal afet boyutuna ulaştığını belirtti.

Sithole, salgınla başa çıkmak üzere ilan 
edilen “ulusal afet hali”nin, Güney Afrika’nın 
hayvancılık sektörü, gıda güvenliği, kırsal 
geçim kaynakları ve ihracat pazarları için 
salgının oluşturduğu riske karşı önemli 
ve gerekli bir adım olduğunu ifade etti. 
Cumhurbaşkanı Cyril Ramaphosa, yaptığı 

açıklamada, hükümetin gelecek 12 ayda 
14 milyon büyükbaş hayvanın aşılanma-
sına karar verdiğini belirterek, bunun için 
28 milyon doz aşıya ihtiyaç duyulduğunu 
söyledi. Ramaphosa, çiftliklerin aşıyı derhâl 
temin etmesi için çalışmalara başladıklarını 
duyurarak, “Tarım Bakanlığı ile çalışmak 
üzere uzmanlardan ve çiftçi örgütü temsilci-
lerinden oluşan özel bir ekip kurdum” dedi.

Sığır, koyun ve keçi gibi çift tırnaklı 
hayvanlarda yüksek ateş, ağız ve tırnaklar-
da yaralarla seyreden şap hastalığı, hızla 
yayılması ve ciddi verim kayıplarına yol 
açması nedeniyle hayvancılık ekonomi-
sini tehdit eden viral bir enfeksiyon olma 
özelliği taşıyor.

Madagaskar’ın doğusunda etkili olan 
Gezani Tropikal Siklonu’nun neden olduğu 

yıkımda yaşamını yitirenlerin sayısı 59’a çıktı. 
Madagaskar Ulusal Risk ve Afet Yönetimi Ofisi 
tarafından yapılan açıklamada, siklonun yol 
açtığı sel ve şiddetli rüzgârlar nedeniyle 804 ki-
şinin ağır yaralandığı, 15 kişinin ise kayıp olduğu 
bildirildi. Yaklaşık 16 bin 400 kişinin evlerinden 
edildiği, 423 bin 986 kişinin afetten etkilendiği 
belirtilen açıklamada, ülkenin beş bölgesindeki 
25 ilçede geniş çaplı hasar meydana geldiği kay-
dedildi. Açıklamada, binlerce evin yıkıldığı veya 
ağır hasar gördüğü, altyapı ve tarım alanlarında 
da ciddi tahribat oluştuğu ifade edildi.

Yetkililer, arama kurtarma çalışmalarının 
sürdüğünü, afetten etkilenen bölgelere gıda, te-
miz su ve tıbbi malzeme ulaştırılması için ulusal 
ve uluslararası yardım kuruluşlarının sahada 
bulunduğunu belirtti. Gezani’nin, Madagaskar’ı 
iki haftadan kısa süre önce vuran ve 14 kişinin 
ölümüne yol açan Fytia Tropikal Siklonu’nun 
ardından ülkeyi etkileyen ikinci büyük fırtına 
olduğuna dikkat çekilirken, rüzgar hızının saatte 
185 kilometreyi aştığı ve buna bağlı olarak sel ile 
toprak kaymalarının yaşandığı aktarıldı.

Vladimir Putin Kasım Cömert Tokayev
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SOLDAN SAĞA: 1. İp sarılan bobin - Argoda şapşal - Pilot 
yeterlik belgesi - Parıldayan. 2. Askeri bir birlik - Gayretle 
çalışma - Jüpiter’in uydusu - Radon simgesi - Arap Emirlikleri 
plakası - Kemik ucu. 3. Afrika kıyılarında kuvvetli fırtına - Van 
ilçesi - Eski dilde yıldız. 4. Malavi’nin para birimi - Eski dilde 
ekmek - En uç, en son, aşırı. 5. Mahşer yeri - Rutenyum’un 
simgesi - Sabah rüzgarı - Keçi kılından kaba kumaş. 6. 
Yapıt - Yardım - Yabancı - Harekete hazır, tetikte. 7. Çinko 
simgesi - Maçta sert hareket - Üflemeli bakır çalgı - Fran-
sa’da bir kent - Konya’da göl. 8. Düşünce - Yasa - Ahmak, 
kaba saba - Kadife. 9. Püskülü bir tür başlık - İyi, güzel, hoş 
- Sualtı Timi - Filipinler plakası - Ticari eşya - Tulyum simgesi. 
10. Gerçek - Japon çiçek düzenleme sanatı - Vahşi hayvan 
barınağı - Anadolu Ajansı. 11. Bir çuvaldız türü - Zehirli iğneli 
böcek - Yalan, uydurma söz - Okuma yazması olmayan. 12. 
Eski Türklerde din adamı - Ayakkabı boyama - Sağlam, kesin 
bilgi - Bayağı, sıradan. 13. Kaburga - Yazınsal - Güzel kokulu 
bir madde - Asal bir gaz. 14. Kalıntı - Dişi sığır - Boğa güreşi 
alanı - Kireç taşı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Divan edebiyatında ilk beyit - Asfalt 
malzemesi - Eski dilde gece. 2. Telefon sözü - Bir mutfak aracı 
- Kaplumbağa kabuğu. 3. Kemikli sığır eti - Sarhoş olmak. 4. 
Çiçekleri sarı bir kır bitkisi - Üzme. 5. Geminin kıyıdan açılması 
- Bir nota - Üflemeli bir çalgı. 6. Kesenek - Bilgiçlik taslayan - Bir 
bağlaç. 7. Damızlık erkek koyun - Sosyolojide boy - Güreşte bir 
oyun. 8. Bayram - Mesafe - Kenya’nın başkenti. 9. Kapı - Zafer 
- Mutlak, kati. 10. Güçlü inanç, inan - Anlayış, görüş. 11. Neşeli, 
keyifli - Eski dilde su - Tabaklanmış ceylan derisi. 12. Razı etme 
- Eksik, bitmemiş. 13. Çok iri zehirsiz bir yılan - Bir element - 
Sodyum simgesi - Baryum simgesi. 14. Eski dilde gece - Göze-
nekli bir peynir. 15. Çatal yün eğirme değneği - Büyüteç, pertav-
sız - İsviçre’de ırmak. 16. Vietnam plakası - Pozitif fotoğraf - En 
başta. 17. Dolma kalem - Manganezin simgesi - Yapma, etme. 
18. İrlanda’nın plakası - Türler, çeşitler - Alışkanlık, alışma. 19. 
Bitki öz suyu - Eski bir uygarlık - İlave. 20. Metal olmayan ele-
ment - Safranbolu halk oyunu. 21. Kırmızı, mavi karışımı renk 
- Eski bez parçası, paçavra - Örnek alınan kimse. 22. Elbirliğiyle 
iş bitirme - Simge olarak kullanılan şekil - Eski dilde insan.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 119  210  215  218  424  540  617  650  701  898

4 RAKAMLILAR
 1602  1714  1767  3305  3806  4130  5026  5250  5314  

5958  5991  6059  6082  8035  8305
5 RAKAMLILAR

 15715  21265  29702  30627  32507  48504  56806  61449  
69714  70606  73965  79134  81523  81786  84163  90203  

90206  97385
6 RAKAMLILAR

 173142  325314  568289  705425  784521
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:24	 07:49	 13:23	 16:18	 18:47	 20:07
ANKARA		  06:09	 07:32	 13:08	 16:04	 18:33	 19:51
İZMİR		  06:31	 07:53	 13:30	 16:30	 18:58	 20:14
BURSA		  06:24	 07:48	 13:23	 16:19	 18:48	 20:07
TRABZON	 	 05:41	 07:06	 12:40	 15:35	 18:04	 19:24

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

1 7  Ş U B AT  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Oruç ayı olan ramazanın, Müslümanları takva 
ile buluşturduğuna dikkati çeken Diyanet 

İşleri Başkanı Safi Arpaguş, “Ramazan ve oruç 
ibadeti bizlere, Allah'a karşı haşyetten neşet eden 
sorumluluk bilinci olan takvayı kuşanmamızı ve 
böylece Rabb'imize, kendimize, çevremize ve bü-
tün mahlukata karşı sorumluluklarımızın idrakiyle 
yaşamamızı sağlamaktadır. Hülasa, ramazan ayı 
Müslümanlar için bir arınma mektebidir. İslam 
dünyası olarak bu mektepten tazelenmiş ve bilinç-
lenmiş bir şekilde çıkmamız gerekir. Bugün İslam 
dünyasının içinde bulunduğu durum göz önüne 
alındığında, bizi ayrıştıran bütün olumsuzlukları 
geride bırakmış, kardeşlik hukukunu ikame etmiş, 
takva elbisesine bürünmüş bir ümmet olarak bu 
mektepten mezun olmamız elzemdir. İnanıyorum 
ki ramazanı ve ondaki ibadetleri hayatın tamamına 
yön veren bir ahlaka dönüştürdüğümüzde bu kutlu 
mevsim, hem fert hem toplum olarak dirilişimi-
ze vesile olacaktır" dedi. Bu yılki ramazan ayı 
temasının “Ramazan, Cami ve Hayat” olduğunu 
aktaran Safi Arpaguş, “Bu temayı belirlememizin 
gerekçelerinden biri de Mescid-i Nebevi örneğin-
den hareketle, mabet ile hayat arasındaki kopmaz 
bağı güçlendirmek, camilerin kuşatıcı, kapsayıcı ve 
birleştirici yönüne vurgu yapmaktır. Camilerimizde 
ve mescitlerimizde özellikle ramazan ayının manevi 
ağırlığına uygun olarak daha bir anlam kazanan 
vaazları, sohbetleri, mukabeleleri, Kur’an ve hadis 
derslerini, söz konusu bağın yeniden tesis edilmesi, 
güçlendirilmesi ve geliştirilmesi bakımından önemli 
bir fırsat olarak görüyoruz. Bunu en iyi şekilde 
değerlendirmek için çalışıyoruz” diye konuştu.

İSLAM 
DÜNYASINA 

BIRLIK 
ÇAĞRISI

Diyanet İşleri Başkanı 
Safi Arpaguş, ramazanın 

sadece bireysel ibadet ayı değil, 
ümmet bilincini diri tutan bir 

diriliş mevsimi olduğunu söyledi. 
İslam dünyasının ayrılıkları geride 

bırakarak kardeşlik temelinde 
kenetlenmesi gerektiğini 

belirten Arpaguş, Gazze’nin 
yarasının birlikle 
sarılacağını dile 

getirdi.

D

Savaş 
mağduru Filistin-

lilere nakit desteğinde de 
bulunduklarını açıklayan Arpa-

guş, “Bugüne kadar gerçekleştirilen 
çalışmalarla 10 milyon 517 bin 334 

kişilik insani yardım ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırılmıştır. Ramazan ayında da başta 

Filistin ve Gazze olmak üzere tüm 
mağdur ve mazlum kardeşlerimize 

milletimizin yardımlarını ulaş-
tırmaya devam edeceğiz” 

bilgisini paylaştı.

GÜNÜN   HADİSİ
“Müslümanlardan 

iki grup aralarında savaşmadıkça 
kıyamet kopmaz. Bunlar aralarında 

büyük bir savaş yaparlar, 
fakat davaları birdir.” 

(Buharî, Fiten 24, 
Menakıb 25, İstitabe 8; Müslim, 

İman 248, Fiten 17)

Al-i İmran suresi, 185. ayet: 
“Her nefis ölümü tadıcıdır. 

Kıyamet günü elbette ecirleriniz 
eksiksizce ödenecektir. Kim ateşten 
uzaklaştırılır ve cennete sokulursa, 

artık o gerçekten kurtuluşa ermiştir. 
Dünya hayatı, aldatıcı metadan 

başka bir şey değildir.”

GÜNÜN   AYETİ Gazze için 
dayanışma
ümmet 
için diriliş
Gazze’de yaşanan insanlık dramının 
sadece bir coğrafyanın değil, İslam 
dünyasının uzun süredir içinde bulun-
duğu çok boyutlu krizin en acı teza-
hürlerinden biri olduğunun altını çizen 
Safi Arpaguş, “Bu kriz askeri ve siyasi 
zayıflığın ötesinde, ahlaki, fikri ve 
vicdani bir dağınıklığın da sonucudur. 
Dolayısıyla çözüm, köklü bir zihniyet 
değişimini ve duruş inşasını zorunlu 
kılmaktadır. Her şeyden önce İslam 
dünyası, ümmet bilincini yeniden ihya 
etmek mecburiyetindedir. Gazze'ye 
karşı duyarsız kalan bir kalbin, ümmet 
idrakini diri tutması mümkün değildir. 
Bu sebeple mezhep, etnik köken ve 
siyasi farklılıkları aşan bir kardeşlik 
zemini oluşturulmalı ve güçlendi-
rilmelidir. İslam ülkeleri arasında 
sadece söylem düzeyinde kalan birlik 
çağrıları yerine, somut, sürdürülebilir 
ve ahlaki temelli ortak mekanizmalar 
kurulmalıdır. Ekonomik dayanışma, 
medya dili, insani yardım ve diplomasi 
alanlarında müşterek hareket edil-
melidir. İslam dünyası, yeniden iman, 
ahlak, adalet ekseninde toparlanıp 
bir olduğunda, Gazze'nin yarası da bir 
asırdır kanayan ümmetin yarası da 
Allah'ın izniyle şifa bulacaktır" dedi.

Ramazan 
Müslümanlar 

için bir arınma 
mektebidir

Vakıflar Genel Müdürlüğü tarafından 
kapsamlı restorasyondan geçirilen Selimiye 
Camii, ramazan ayının ilk günü itibarıyla 
tam kapasite ibadete açılacak. 2021 
yılında bilim kurulu nezaretinde başlatılan 
çalışmalarda sona yaklaşıldı. Restorasyon 
kapsamında ana kubbede güçlendirme ve 
enjeksiyon uygulamaları tamamlanırken 
kurşun kaplamalar yenilendi. Revaklı avlu 
kubbeleri, cam ve ahşap pencere doğra-
maları ile özgün kapı ve kepenkler aslına 
uygun şekilde onarıldı. İç mekândaki alçı ve 
cam sistemleri de özgün yapısına sadık ka-
lınarak yenilendi. Yapının en fazla yıpranan 
bölümleri arasında yer alan dört minarede 
güçlendirme ve bakım çalışmaları tamam-
landı. Ana mekân ve revaklı avludaki kalem 
işi ile alçı süslemeler restore edilirken, 
hazire, çini temizliği ve çevre düzenleme-
sine yönelik çalışmaların sürdüğü bildirildi. 
Çalışmaları yerinde inceleyen Vakıflar Genel 
Müdürü Sinan Aksu, 16. yüzyıl Osmanlı 
mimarisinin zirve eserlerinden biri olan 
camide bugüne kadarki en kapsamlı resto-
rasyonun gerçekleştirildiğini belirtti. Kubbe 
tezyinatında UNESCO normları ve tescil 
hükümleri doğrultusunda mevcut motiflerin 
korunduğunu ifade eden Aksu, restorasyon 
sürecinde caminin tamamen ibadete ka-
panmadığını hatırlattı. Aksu, peyzaj ve çev-
re düzenlemesine ilişkin küçük eksiklerin 
tamamlanmasının ardından caminin resmi 
açılışının Cumhurbaşkanı’nın katılımıyla 
gerçekleştirileceğini söyledi. (AA)

SELIMIYE 
CAMII 

RAMAZANIN
ILK GÜNÜ 
AÇILIYOR

“Otuz kadar yalancı 
deccaller çıkmadıkça kıyamet 

kopmaz. Bunlardan her biri 
Allah’ın elçisi olduğunu 

zanneder.” (Tirmizî, Fiten 43, 
Ebu Davud, Melahim 16)

İslam dünyasının ramazan ayına kavuşmanın 
sevinci içinde olduğunu söyleyen Arpaguş, “Rama-
zan yalnızca bireysel ibadetlerin arttığı bir manevi 

iklim değildir. Bizi manevi olarak kuşatan, arındıran, 
bilinçlendiren mübarek bir aydır. Ramazan, fert açısın-

dan nefsi terbiye, kalbi arındırma ve hayatı yeniden 
anlamlandırma fırsatıdır. Aynı zamanda fert ve toplum 

olarak yenilenmemizi sağlayan, bize ümmet bilinci 
aşılayan, merhamet, adalet ve sorumluluk ahlakı 

ile bizleri bezeyen, takva zirvesine ulaşma-
mız için bize güç katan ilahi lütuflarla 

dolu manevi bir mevsimdir" 
ifadelerini kullandı.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

MANEVI 
BIR MEVSIM

Al-i İmran suresi, 77. ayet: 
“Allah’ın ahdini ve yeminlerini az bir

 değere karşılık satanlar... İşte onlar; onlar için 
ahirette hiçbir pay yoktur, kıyamet gününde Allah 

onlarla konuşmaz, onları gözetmez ve onları 
arındırmaz. Ve onlar için acı bir azap vardır.”

iyanet İşleri Başkanı 
Safi Arpaguş, “Rama-

zan ayı Müslümanlar 
için bir arınma mektebi-

dir. İslam dünyası olarak bu mek-
tepten tazelenmiş ve bilinçlenmiş 
bir şekilde çıkmamız gerekir” dedi. 
Diyanet İşleri Başkanı Safi Arpa-
guş, yaptığı açıklamada, Diyanet 
İşleri Başkanlığının, milletin dini 
hayatını sahih bilgiyle buluşturma, 
inanç, ibadet ve ahlak alanların-
da toplumu aydınlatma amacıyla 
kurulmuş köklü ve stratejik bir 
kurum olduğunu söyledi.

Manevi bir köprü
Başkanlığın sadece idari bir 

yapı değil, aynı zamanda asırlardır 
süregelen dini tecrübenin, sahih 
dinin bilgi ile geleceğe taşınmasını 
sağlayan manevi bir köprü ol-
duğunu belirten Arpaguş, "Özel-
likle günümüz dünyasında dinin 
istismar edildiği, bilgi kirliliğinin 
arttığı ve inanç alanının çeşitli 
ideolojik yönlendirmelere açık 
hâle geldiği bir zeminde Diyanetin 
varlığı hayati önem taşımaktadır. 
Bu bilinçle Başkanlığımız toplumu 
ifrat ve tefritten koruyan mutedil 
bir din anlayışını esas alarak, güçlü 
geleneği, kurumsal yapısı ve yet-
kin personeliyle din hizmetlerini 
ilim, hikmet ve basiret ekseninde 
yürütmektedir" diye konuştu.

Kardeşlik şuuru
Diyanetin aileden gençliğe, 

eğitimden yayıncılığa, camilerin 
inşasından gönüllerin ihyasına 
kadar geniş bir alanda irşat ve reh-
berlik hizmeti sunan bir müessese 
olduğunu vurgulayan Arpaguş, 
"Kriz zamanlarında topluma umut 
aşılayan, doğal afetlerde ve felaket 
anlarında milletimizin yanında 
olan Başkanlığımız, yurt içinde ve 
yurt dışında yürüttüğü hizmetler-
le dinimizi ve milletimizi en güzel 
şekilde temsil etmekte, kardeşlik 
şuurunun, ümmet bilincinin canlı 
tutulmasına önemli katkılar sun-
maktadır" açıklamasında bulundu.

İhtiyaç sahiplerinin 
yanındayız

Türkiye Diyanet Vakfı-
nın da (TDV) "Yeryüzünde 
iyilik egemen oluncaya 
kadar" şiarıyla hareket 
ederek Türkiye'nin insani 
diplomasi alanındaki en 

güçlü sivil toplum ku-
ruluşlarından ve yardım 

organizasyonlarından biri 
olduğunu aktaran Arpaguş, 

“Vakfımızın dünya genelindeki 
çalışmaları, sadece bir yardım 

faaliyetinden ibaret de değildir. 
Aynı zamanda İslamın merhamet 
yüzünün küresel boyutta temsiline 
hizmet eden büyük çaplı ve kuşa-
tıcı faaliyetleri de bulunmaktadır. 
Vakfımız, bugün 149 ülkede maz-
lumların ve ihtiyaç sahiplerinin ka-
pısını çalmaktadır. Özellikle Gazze, 
Sudan, Yemen ve Arakan gibi kriz 
bölgelerinde kesintisiz gıda, temiz 
su ve barınma desteği sağlamak-
tadır. Ayrıca doğal afetlerde ve 
savaş bölgelerinde en hızlı refleks 
gösteren kurumlardan biri olan 
TDV, profesyonel arama-kurtarma 
ekipleri ve lojistik ağıyla dünyanın 
her yerinde operasyon yapabilme 
kapasitesine sahiptir. Bütün bu 
çalışmaların asıl önemi ise Müslü-
manlar arasında bir gönül köprüsü 
kurması ve Türkiye’nin ‘mazlumla-
rın umudu’ olma misyonunu fiilen 
gerçekleştirmesidir” dedi.

Gazze’nin yanındayız
TDV’nin Ekim 2023’ten bu yana 

Gazze’ye yönelik insani yardım-
larını sürdürdüğünü dile getiren 
Arpaguş, "Gazze'de her gün binler-
ce kişiye sıcak yemek ikramı, taze 
paket ekmek ve temiz su dağıtımı 
gerçekleştiriyoruz. Bunların yanı 
sıra Gazze halkının temel ihtiyaç-
larını karşılamak amacıyla su ku-
yularının restorasyonuna destek 
veriyor, gıda kolisi, kışlık elbise, 
yatak, yastık, hasır, battaniye, 
temizlik kolisi, un, bebek bezi/ma-
ması, afet çantası, koltuk değneği, 
işitme cihazı, tekerlekli sandalye, 
ayakkabı gibi yardımları kardeşle-
rimize ulaştırmaya devam ediyo-
ruz. Ayrıca bölgeye çadır desteği ile 
barınma ihtiyacına yönelik olarak 
katkıda bulunuyor, hastanelerin 
hizmetlerini sürdürebilmesi için 
yakıt ve ilaç desteği sağlıyoruz" 
ifadesini kullandı. (AA)
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Başkentin 51 bin seyirci kapasiteli, Türkiye’nin üçüncü büyük ve en 
modern statlarından biri olacak Yeni Ankara Stadyumu, 13 farklı 
spor branşına da hizmet verecek şekilde, 7 gün 24 saat yaşayan 

bir spor kampüsü olarak 2026-2027 sezon başına yetiştiril-
meye çalışılıyor. Ankara’nın merkezinde, eski adıyla 19 Mayıs 

Stadyumu yerleşkesinde yükselen ve yapımının yaklaşık 
yüzde 80’i tamamlanan Yeni Ankara Stadyumu, atletizm pisti 
ve binası, tenis pisti ve binası ile güreş, judo, karate, tekvando, 

boks, okçuluk, atıcılık, eskrim, masa tenisi, curling, muaythai ve 
kick boks antrenman salonlarını da bünyesinde barındıracak.

YENİ ANKARA STADI SONA YAKLAŞTI

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

G. Saray Daikin,
PSC’nin konuğu
Galatasaray Daikin Kadın Voleybol 
Takımı Kadınlar CEV Kupası çeyrek 
final ilk maçında bugün Fransa’nın 
Levallois Paris Saint Cloud ekibiyle 
deplasmanda karşılaşacak. Play-off 
turunda Almanya’nın Allianz MTV 
ekibini, sahasında 3-1, deplasmanda 
da 3-2 yenerek adını çeyrek finale 
yazdıran sarı kırmızılılar, Fransız 
temsilcisini yenerek yarı final mü-
cadelesinde yer almayı hedefliyor. 
Fransa’nın başkenti Paris’te saat 
22.00’de başlayacak karşılaşmanın 
rövanşı, 25 Şubat Çarşamba günü 
Burhan Felek Vestel Voleybol Salo-
nu’nda saat 20.00’de oynanacak.

ZerenSpor,
Almanya’da
Zeren Spor Voleybol Takımı, CEV 
Zeren Group Kadınlar Şampiyonlar 
Ligi play-off turu ilk maçında, bugün 
deplasmanda Palmberg Schwerin 
ile karşılaşacak. Sultanlar Ligi’nde 
Eczacıbaşı Dynavit’i 3-2 yenerek 
moral bulan başkent ekibi, Şampi-
yonlar Ligi’nde oynayacağı play-off 
turu ilk maçında galibiyet kovalaya-
cak. Schwerin kentindeki Palmberg 
Arena’da oynanacak karşılaşma, 
saat 20.00’de başlayacak. Rövanşı 
24 Şubat’ta Ankara’da oynanacak 
eşleşmede turu geçen taraf çeyrek 
finalde son 2 yılın şampiyonu Imoco 
Volley ile karşılaşacak.

38’lik Yeliz Başa
13. ülkesinde
Çin’in Liaoning ekibine transfer olan 
Yeliz Başa, Türkiye ile birlikte 13’üncü 
farklı ülke liginde mücadele ede-
cek. Japonya, Güney Kore, Endonez-
ya, Tayland, Vietnam, Filipinler, Çek-
ya, Arnavutluk, Porto Riko, İtalya ve 
ABD liglerinde oynayan 38 yaşındaki 
voleybolcu, “Dünyanın ve Asya’nın 
birçok ülkesinde voleybol oynadım, 
çok sayıda şampiyonluk kazandım. 
Asya’da forma giymek istediğim bir 
tek Çin kalmıştı ve hayalimdi. Bunu 
gerçekleştirdiğim için çok mutlu-
yum. Eksik parçayı tamamlamak, 
yani hayalimi gerçekleştirmek için 
Liaoning takımındayım” dedi.

alatasaray, Şampiyonlar 
Ligi son 16 play-off turu 

ilk maçında bugün İtalya’nın 
Juventus ekibini konuk 

edecek. Avrupa’nın kulüpler düzeyindeki 
en büyük futbol turnuvasının 36 takımlı 
lig aşamasına doğrudan katılan sarı kır-
mızılılar, 3 galibiyet, 1 beraberlik, 4 yenilgi 
sonrasında 10 puanla 20’nci sırada yer 
alarak play-off turuna kaldı. 3 galibiyet, 4 
beraberlik, 1 yenilgi ile 13 puan toplayan 
İtalyan temsilcisi 13’üncü sıradan gelerek 
Galatasaray’ın rakibi oldu. RAMS Park’ta 
saat 20.45’te başlayacak karşılaşma-
yı Hollandalı Danny Makkelie, Hessel 
Steegstra, Jan de Vries hakem üçlüsü 
yönetecek. Dördüncü hakemliğini Allard 
Lindhout’un yapacağı karşılaşmada Alman 
hakemler Bastien Dankert VAR, Benjamin 
Brand AVAR olarak görev yapacak. Zorlu 
karşılaşma TRT1’den canlı yayınlanacak.

GBEŞİKTAŞ’TABEŞİKTAŞ’TA  
yenilere tam notyenilere tam not

Ligin formda takımlarından RAMS Başakşehir ile 
deplasmanda karşılaşan siyah beyazlılar, 5 yeni 
futbolcusuna yer verdiği maçtan 3 puan çıkardı.

Başakşehir Kulübü, Süper Lig’de dün oyna-
dıkları Beşiktaş müsabakasında sağ elmacık 
kemiğinde kırık tespit edilen santrfor Bertuğ 
Yıldırım’ın ameliyat edildiğini açıkladı. 
Turuncu-lacivertlilerin resmi sosyal medya 
hesabından konuya ilişkin yapılan açıkla-

mada, “Beşiktaş ile sahamızda oynadığımız 
karşılaşmada sakatlanan futbolcumuz 
Bertuğ Özgür Yıldırım, ameliyat edildi. Sağ 
elmacık kemiğinde kırık tespit edilen Bertuğ 
Özgür Yıldırım’ın elmacık kemiğindeki kırık 
başarılı bir şekilde onarıldı” denildi.

Bertuğ Yıldırım ameliyat oldu

ŞAHIN: 
Yarışa
girmek 

istiyoruz

RAMS Başakşehir 
Teknik Direktörü Nuri 

Şahin, hakkı beraberlik 
olan maçta Beşiktaş’a 

kaybettikleri için üzgün 
olduğunu söyledi. Oyun 

içinde bireysel hatalar 
yaptıklarının altını 

çizen Şahin, “Bazen acı 
oluyor ama öğreniyo-

ruz. Önümüzdeki maçı 
kazanarak yeniden 

yarışa girmek istiyoruz” 
dedi. Beşiktaş Teknik 

Direktörü Sergen 
Yalçın’ın kendisiyle ilgili 
sözlerini değerlendiren 
genç teknik adam, “Hiç 
alanım olmayan yerler 

bunlar. Açıklamalar 
beni yüzde 1 bile motive 

etmedi. Beşiktaş gibi 
büyük bir takıma karşı 

takımımı hazırladım. 
Tamamen işime odaklı-

yım” diye konuştu.

enilerin katılımı ile 
farklı bir görünüme 

ulaştıklarını anlatan 
Beşiktaş Teknik Di-

rektörü Sergen Yalçın, her hafta 
daha iyi olacaklarını söyledi. 

Sezon sonuna kadar yeni 
sistemin oturacağını belir-

ten Yalçın, “Devre arası 
yaptığımız transferler 

kendi kaynakları-
mızla oluşturduğu-

muz transferler. 
Beşiktaş ciddi 

değişimin ilk bölümünü yaşadı. İkin-
ci bölümünü de yazın yaşayacağız. 
Belki ligin bitimi sıralama açısından 
iyi olmayacak ama sezon sonunda 
bir değişim daha yaşadıktan sonra 
yeni sezonda Beşiktaş farklı bir 
pozisyonda olacak” dedi.

Eksiklerimizi görüyoruz
Kazanmalarına rağmen eksikleri 

gördüklerini anlatan Sergen Yalçın, 
“Kazanırken eksikleri görmek daha 
önemlidir. Takım iyi mücadele edi-
yor. Çocuklar genç ve iyi oyuncular. 

En önemlisi açlar. Bizim 
onlara olduğu gibi onların 
da Beşiktaş’a ihtiyacı var. 
Çünkü gençler ve futbol ha-
yatlarının başındalar. Birlikte 
iyi şeyler yapacağımızı ümit 
ediyorum. Biraz acı çekece-
ğiz demiştim. Hep kazanmak 
üzerine formatlar kurmaya 
çalışıyoruz” diye konuştu.

Y

Beşiktaş’ın yeni transferi Güney 
Koreli santrfor Hyeon-gyu Oh, 
siyah beyazlıların tarihine 
geçti. Oynadığı ilk maçta bir 
penaltı yaptırıp, bir gole imza atan 
24 yaşındaki golcü, ikinci maçta 
da 1 gol, 1 asistle oynadı. Oh, ilk 
iki maçında 2 gol, 1 asist yapan ilk 
Beşiktaşlı futbolcu oldu.

OH’TAN SÜPER  
BAŞLANGIÇ

Beşiktaş’ın sezon başında Benfica’dan kadrosuna 
kattığı Orkun Kökçü, son haftalardaki formunu RAMS 

Başakşehir maçında da sürdürdü. Son 5 maçta üst üste 4 
gol atıp, 1 de asist yapan siyah beyazlıların kaptanı, “Böyle 

bir galibiyete ihtiyacımız vardı. Zor bir maçtı, oynaması 
çok zordu ama pes etmedik. Sonuna kadar devam ettik 

ve 3 puanı aldık. Önümüze bakacağız. Kupada bir 
sonraki tur için elimizden geleni yapacağız. 

Maç maç ilerleyeceğiz” dedi.

ORKUN 
FORMDA

G.SARAYG.SARAY
avantajavantaj  
peşindepeşinde

Şampiyonlar Ligi son 16 play-off turunda 
İtalyan ekibi Juventus’u RAMS Park’ta saat 

20.45’te konuk edecek sarı kırmızılılar, rövanş 
maçı için avantajlı bir skor kovalayacak.

Ikas Eyüpspor performansı dikkat çeken Victor Osim-
hen-Mauro Icardi ikilisinin Juventus karşısında da birlikte 
süre alması bekleniyor. Teknik direktör Okan Buruk’un, 
ilk 11’de olmasa da sonradan birlikte oynatmayı plandığı 
golcülerden Osimhen, toplam da 3 gol daha atabilirse 8 
golle bir sezonda en çok Şampiyonlar Ligi golü atan Burak 
Yılmaz’ı geride bırakacak. Kariyeri boyunca Juventus’a 8 
gol atan Icardi de gollerini artırmak için mücadele verecek.

OSIMHEN-ICARDI BEKLENTİSİ

OKAN BURUK: TURU  
GEÇMEK İSTİYORUZ
Juventus’un güçlü bir 
takım olduğunu dile getiren 
Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, sıkıntılı bir dönem 
yaşadığını ancak bu maçın 
farklı olacağını söyledi. Buruk, 
“Juventus’un iyi oyuncuları 
olduğunu, iyi bir teknik adam-
larının olduğunu biliyoruz. 
Zor dönemden geçiyorlar. İyi 
oynuyorlar ama kazanama-
dıkları karşılaşmalar oldu. İki 
takımın da hedefi turu geçmek. 
Çok zor maçlar olacak. Kendi 
sahamızda kazanarak, avantaj 
elde etmek istiyoruz” dedi.

LEMINA YOK,  
2 İSİM SINIRDA

337’NCİ
RANDEVU

Galatasaray’ın bugün Juventus’u ağır-
layacağı karşılaşmada kart cezalısı Mario 
Lemina forma giyemeyecek. Davinson 
Sanchez ve Ismail Jakobs sarı kart 
sınırında maça çıkacak. Sarı kırmızılılar-
da ayrıca UEFA listesinde olmayan Arda 
Ünyay, Renato Nhaga ve Can Armando 
Güner de maçı tribünde izleyecek.

Galatasaray, Juventus karşısında 
337’nci Avrupa maçını oynayacak. 
Geride kalan 336 maçta 119 galibiyet 
127 beraberlik alan sarı kırmızılılar, 
113 farklı takımla mücadele ettiği 
arenada 90 maçtan beraberlikle 
ayrıldı. 460 gole imza atan Galatasa-
ray, 509 gole engel olamadı. Devler 
Ligi’nde 166 maçına çıkacak sarı kır-
mızılılar, 1 numaralı organizasyonda 
oynadığı 165 maçta 44 galibiyet, 40 
beraberlik, 81 yenilgi yaşadı.

DAVINSON LOCATELLI
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JUVENTUS MORALSİZ
Galatasaray’ın rakibi son lig maçında son dakikada 
yediği golle Inter’e karşı aldığı yenilginin moralsizliği 
ile İstanbul’a geldi. Serie A’da 45 puanla 5’inci sırada 
yer alan Kenan Yıldızlı siyah beyazlılar, son 5 resmi 
maçta yalnızca 1 galibiyet alabildi. Teknik direktör 
Luciano Spaletti döneminde Şampiyonlar Ligi’nde 
yenilgisi olmayan Juventus, maça Dusan Vlahovic, 
Arkadiusz Milik ve Emil Holm’dan yoksun çıkacak.

TOURE’DE KANAMA
Beşiktaş, RAMS Başakşehi maçında sakatlanan El Bilal 
Toure’nin sol uyluk arka adale tendonunda kanama 
ve yırtık tespit edildiğini açıkladı. Siyah beyazlılar, 
Malili futbolcunun tedavisine başlandığını duyurdu.
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Milli oyuncu Alperen Şen-
gün’ün üst üste ikinci kez 

sahaya çıktığı NBA All-Star’da, 
şampiyonluğu USA Stripes’ı 
47-21 yenen USA Stars kazandı. 
Yeni formatla gerçekleşen NBA 
All-Stars’ta USA Stars, USA Stripes ve 
Dünya Karması, 12’şer dakikalık 4 maç 
oynadı. Alperen’in 3 dakikada 4 ribaunt, 
2 asistlik performans gösterdiği ilk maç-
ta USA Stars, uzatmada Dünya Karmasını 
37-35 yendi. USA Stripes, USA Stars’ı 42-
40, üçüncü maçta Alperen Şengün’ün 6 
dakikada 1 sayı, 1 ribaunt, 2 asistle katkı 

verdiği Dünya Karmasını 48-
45 yendi. Finalin ve turnuvanın 
galibi USA Stars oldu. Houston 
Rockets forması giyen Alperen 
Şengün, 2007’de All-Star seçi-
len Mehmet Okur’un ardından 

geçen sezon bu başarıya ulaşan ikinci 
Türk basketbolcu oldu. Bu sezon Shai 
Gilgeous-Alexander’ın sakatlanmasın-
dan sonra NBA Komiseri Adam Silver’ın 
kararı ile ikinci kez All Star kadrosuna 
giren 23 yaşındaki basketbolcu iki kez 
üst üste All-Star’a seçilip süre olan ilk 
Türk basketbolcu oldu. 

Basketbol Federasyonu Başkanı Hidayet 
Türkoğlu, Türkiye’yi yurt dışında 

başarıyla temsil eden basketbolcularla gurur 
duyduklarını ifade ederken, hedeflerinin 
2027 yılında Dünya Şampiyonası’na katılmak 
olduğunu dile getirdi. Alperen ve Adem Bo-
na’ya övgüler yağdıran Türkoğlu, “Bizi yurt 
dışında temsil eden başarılı arkadaşlarımız 
var. Onların performansı artıyor. Bu arkadaş-
lar; ayın 27’sinde deplasmanda Sırbistan’a 
karşı oynayacak. Daha sonra 2 Mart’ta da 
burada oynayacak. Hedefimiz 2027 Dünya 
Şampiyonası’na katılmak” şeklinde konuştu.

Süper Lig’de sezonun kritik virajına 
girilirken başkent temsilcisi Gençler-

birliği, teknik direktör değişikliği kararıyla 
dikkatleri üzerine çekti. Metin Diyadin ile 
yolların tek taraflı fesih yoluyla ayrılmasının 
ardından yönetim, yeni teknik adam ara-
yışını kısa sürede sonuçlandırdı ve Levent 
Şahin ile prensip anlaşmasına vardı. Levent 
Şahin yardımcı antrenörlük kariyerinde 
sırasıyla Fatih Terim, Abdullah Avcı, Ümit 
Özat, Jürgen Röber ve Samet Aybaba gibi 
önemli isimlerle aynı teknik ekipte yer aldı.

A Milli Kadın Futbol Takımı’nın eski 
futbolcularından ve Galatasaray Kadın 

Futbol Takımı’nın eski teknik direktörü Nurcan 
Çelik, memleketi Artvin’in Şavşat ilçesinde 
toprağa verildi. İstanbul’da yaşamını yitiren 
Çelik’in cenazesi, memleketi Şavşat ilçesine 
getirildi. İlçe merkezindeki Armutlu Mahallesi 
Camisi’nde düzenlenen cenaze törenine, 
Çelik’in ailesi, yakınları, vatandaşlarla birlikte 
idari ve mülki amirler katıldı. Çelik’in cenazesi 
ikindi vakti kılınan cenaze namazının ardın-
dan aile mezarlığına defnedildi.

Andre Onana performansıyla 
eleştirilerin odağındaki isim oldu. 

Bordo-mavili formayı ligin 5’inci haf-
tasında oynanan Fenerbahçe maçıyla 
birlikte giymeye başlayan Onana, 18 
maçta kalesinde 25 gol gördü. 4 
karşılaşmada ise kalesini gole 
kapadı. 1620 dakika sahada 
kalan Onana, 65 dakikada bir 
kalesinde gol gördü ve maç 
başına ise 1.38 gol yedi. 

'Hedefimiz'Hedefimiz
Dünya  Dünya  
Şampiyonası'Şampiyonası'

G.Birliği'ndeG.Birliği'nde
Şahin dönemiŞahin dönemi

Nurcan Çelik,Nurcan Çelik,  
toprağa verilditoprağa verildi

ÜST ÜSTE IKI ALL-
STAR’DA FORMA GIYEN 

ILK TÜRK OYUNCU 
OLARAK TARIHE GEÇEN 

ALPEREN ŞENGÜN, 2 
MAÇTA 1 SAYI, 5 RIBA-

UNT, 4 ASISTLIK PER-
FORMANS SERGILEDI.

ALPEREN’DEN TARIHI BASARI
OKUR’U 
GEÇTİ

HI
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T 
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LİDERİN  
7 ZOR 
MAÇI

Fenerbahçe Kadın 
Basketbol Takımı, eski 

oyuncusu Breanna 
Stewart’ı yeniden kad-

rosuna kattığını açıkladı. 
Sarı-lacivertli kulübün 
resmi internet sitesin-

den yapılan açıklamada 
“Fenerbahçe Opet Kadın 

Basketbol Takımımız, 
2022-23 sezonunda Çu-
buklu formamızı giyen, 
ilk EuroLeague Women 

şampiyonluğumuzu 
kazandığımız kadronun 
en önemli parçalarından 

biri olan Dünya Yıldızı 
forvet Breanna  

Stewart ile anlaşmaya 
varmıştır” denildi.

Galatasaray ise kalan 12 
maçın 5 tanesini taraf-
tarı önünde oynayacak. 

Aslan, 5 kez İstanbul 
dışına (Konya, İzmir, 

Trabzon, Ankara, Sam-
sun) yolculuk yapacak. 

Cim-Bom, ayrıca 
İstanbul’da Beşiktaş ve 

Kasımpaşa’ya konuk 
olacak. 26 Nisan’daki 
Galatasaray-Fener-

bahçe derbisi, her 
iki takımın da kalan 

maçları göz önüne alın-
dığında “şampiyonluk 
kupasının kulpundan 
tutma” karşılaşması 

olacak. Galatasaray için 
nisan ayının başında 

oynanacak Trab-
zonspor maçı da kritik 
bir karşılaşma olacak.

orlu Trabzonspor deplasmanın-
dan galibiyetle dönen Fenerbahçe, 

Trendyol Süper Lig’de şampiyonluk 
yarışında kritik bir virajı geride bı-

raktı. Sarı-lacivertliler, kalan 12 haftada fikstür 
avantajını da ele geçirdi. Lider Galatasaray’ın 
3 puan gerisinde olan Sarı Kanarya, kalan 12 
maçın 7’sini evinde taraftarının önünde oyna-
yacak. Galatasaray ve Karagümrük deplasman-
larını da İstanbul’da oynayacak. Yani Fenerbah-
çe, sezonu bitirene kadar Antalya, Kayseri ve 
Konya’ya gitmek için uçağa binecek.

ZFFİİKSTKSTÜÜR AVANTAJINI
R AVANTAJINIF.BAHÇE

F.BAHÇE  

 KAPTI KAPTI
Puan cetvelinde lider Galatasaray’ın 
3 puan gerisinde olan Sarı Kanarya, 

kalan 12 maçın 7’sini evinde 
taraftarının önünde oynayacak.

ASENSIO’NUN  
TALİBİ VAR

YENİLGİSİ YOK
Fenerbahçe’nin başarılı isimlerinden Asensio 
transferin gözdesi oldu. İspanyol basını yıldız 

oyuncu için Villareal’in devreye gireceğini 
belirterek, “Marco Asensio, yaklaşan transfer 
döneminin kilit isimlerinden biri hâline geldi. 

Fenerbahçe’deki muhteşem sezonunun 
ardından Villarreal onu transfer listesine 
almış durumda. Villarreal, gelecek sezon 

için oyunun seyrini değiştirecek bir transfer 
arıyor. Hücumda liderlik yapacak bir oyuncu 

istiyorlar ve Asensio’nun bu rolü üstlenebile-
ceğine inanıyorlar” ifadelerine yer verdi.

Fenerbahçe, ligin ilk yarısında son 12 haftada karşılaştığı rakip-
lere karşı 9 galibiyet, 3 beraberlik elde etmişti. Sarı-lacivertliler; 
Samsunspor, Galatasaray ve Başakşehir ile berabere kaldı. 
Galatasaray’a baktığımızda ise ligin ilk yarısının sonundaki 12 
maçlık periyotta 8 galibiyet, 3 beraberlik, 1 yenilgi elde etti. 
Kocaelispor’a mağlup olan sarı-kırmızılılar; Beşiktaş, 
Trabzonspor ve Fenerbahçe derbilerinde 
berabere kalarak 1’er puan 
topladı.

TRABZONSPOR’UN DEV SANTRFORU PAUL 
ONUACHU, FENERBAHÇE MAÇINDA 16’NCI 

GOLÜNE IMZA ATARKEN, 2023-2024 SEZONUNDA 
15 GOLLÜK PERFORMANSINI GERIDE BIRAKTI.

ONUACHU
KENDINI
ASTI 

rabzonspor’da kiralık olarak forma 
giydiği 2023-2024 sezonunda göster-

diği mücadeleyle iz bırakan ve sezon 
başında bonservisiyle transfer edilen 

Paul Onuachu, Fenerbahçe karşısında attığı gol 
ile ilk sezonundaki gol sayısını aştı. Bordo-ma-
vili ekipte 2023-2024 sezonunda forma giydiği 
21 maçta 15 gol atan Nijeryalı santrfor, 19 maçta 
16 gole ulaştı. İlk sezonunda maç başına 0.71 gol 
ortamasıyla oynayan 2.01’lik santrfor, bu sezon 
0.84 gol ortalamasıyla öne çıktı. Onuachu, 
attığı 16 golle, 15 gollü Eldor Shomurodov, 
13’er goü bulunan Talisca ve Mauro Icar-
di’nin önünde gol krallığında ilk sırada yer 
aldı. Ligde 45 puanla üçüncü sırada yer 
alan Trabzonspor, Afrika Kupası’ndan gol-
leriyle dönüş yapan Paul Onuachu’nun gol 
attığı 13 maçta toplam 28 puan elde etti.

T

ONANA’YA ELEŞTİRİ

BREANNA 
STEWART

DÖNDÜ



aradeniz'de 
deniz kirliliğine 

neden olan ve bi-
yoçeşitliliğe zarar 
veren 'sessiz katil 

hayalet ağlar' olarak adlan-
dırılan atık balık ağlarının, 
ekosistem restorasyonuna 
etkisini, Karadeniz Teknik 
Üniversitesinden (KTÜ) bilim 
insanları, yenilikçi tekniklerle 
inceleyecek. 'ROWER' adlı yeni 
projeyle; su altı robotları ile 
hayalet ağların tespiti ve çıka-
rılması hedeflenirken, kamera 
ve yapay zekâ destekli sis-
temlerle de su altındaki canlı 
çeşitliliği anbean izlenecek.

Denizlerde artan kirlilik 
ve aşırı avlanmanın yanı sıra 
özellikle 'sessiz katil hayalet 
ağlar' olarak adlandırılan atık 
balık ağları, deniz ekosistemi-
nin geleceğini tehdit ediyor. 
Trabzon'da Avrupa Birliği (AB) 
İnterreg programı kapsamın-
da; 2024 yılında başlatılan 
BlackNETs projesi ile Karade-
niz'de deniz kirliliğine neden 
olan hayalet ağların tespiti 
ve temizlenmesine yönelik 
çalışma yürütüldü. 

Türkiye'nin yanı sıra 
Romanya, Gürcistan ve 
Bulgaristan'ın yer aldığı proje 
kapsamında; deniz altında 
biriken, su içerisinde serbest 
hâlde bulunan terk edilmiş 
ağlar ile av malzemeleri-

nin yerleri tespit edilerek 
Karadeniz'den yaklaşık 10 bin 
ton hayalet ağ toplandı. 2026 
yılında tamamlanan projede, 
balıkçıların denize attıkları 
ağlardan kopan ve hayalet ağ 
olarak tabir edilen ağlarda 
deniz ekosisteminin geleceğini 
tehdit ettiği, canlı çeşitliliğini 
azalttığı ve parçalanarak mik-
roplastik kirliliğine dönüştüğü 
tespit edildi.

Karadeniz'de yeni 
proje devrede
Elde edilen veriler doğ-

rultusunda Karadeniz'de 
ekosistem restorasyonuna 
yönelik ikinci proje başlatıldı. 
AB destekli yeni 'ROWER' adlı 
proje kapsamında; Tarım ve 
Orman Bakanlığı katkısıyla 
ekolojik açıdan korunması 
gereken alanlar belirlendi. Bu 
alanlarda hayalet ağlar için 
temizlik çalışması yürütülüp, 
bir yandan da ekosistem 
restorasyonuna etkisinin 
incelenmesine karar verildi. 
Su altı robotlarıyla hayalet 
ağların tespiti ve çıkarılması 
sağlanırken, kamera ve yapay 
zekâ destekli sistemlerle su 
altındaki canlı çeşitliliği izlene-
cek. Hayalet ağların etkilerinin 
azaltılması ve biyoçeşitliliğin 
korunmasının  hedeflendiği 
projede, 14 ülkeden 34 farklı 
ortak yer alacak. DHA  

Denizlerde 'sessiz katil 
hayalet ağlar' olarak ad-
landırılan atık balık ağ-

ları, deniz ekosisteminin 
geleceğini tehdit ediyor. 

'ROWER' adlı yeni pro-
jeyle; su altı robotları ile 

hayalet ağların tespiti ve 
çıkarılması hedefleniyor.

K
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Dünyanın en aktif yanardağlarından Hawaii'deki Kilauea 
Yanardağı, son 1 yılda 42’nci kez patlayarak yeniden lav 
püskürttü. ABD'nin Hawaii eyaletindeki Kilauea Yanar-
dağı’nda, 23 Aralık 2024’ten itibaren 42’nci kez patlama 

meydana geldiği bildirildi. ABD Jeolojik Araştırmalar 
Merkezi’nden (USGS) yapılan açıklamada, patlama sonucu 
yanardağın 300 metreye kadar lav püskürttüğü belirtildi.

Küresel iklim değişikliği 
ve artan deniz suyu sıcak-

lıklarının en fazla hissedildiği 
ülkeler arasında yer alan Mal-
divler’de, mercan resiflerinde 
ciddi kayıplar yaşanıyor. Farklı 
yıllarda gerçekleştirilen da-
lışlarda elde edilen gözlemler, 
özellikle mercan popülasyo-
nunda büyük oranda azalma 
olduğunu ortaya koyuyor. 
Alglerin fotosentez yoluyla 
mercanlara besin sağladığı bu 
dengede, deniz suyu sıcak-

lıklarının artması alglerin 
polipleri terk etmesine sebep 
oluyor, bu da mercanların 
beyazlaşmasına ve zamanla 
ölmesine yol açıyor.  Kuzey Ari 
Atolü’nde gerçekleştirilen da-
lışlarda mercan kayalıklarının 
yanı sıra anemonlar, sürüler 
hâlinde dolaşan snapper 
balıkları, şahin gagalı deniz 
kaplumbağaları ve "fishtank" 
olarak bilinen bölgede yoğun 
müren balığı popülasyonu 
görüntülendi.

MERCAN RESİFLERİ 
TEHLİKE ALTINDA 

HAWAII'DEKI KILAUEA 
YANARDAĞI'NDA 
42’NCI PATLAMA

KATİL HAYALET AĞLARA
ROBOTİK MÜDAHALE

Akdeniz, sel suyundan
kahverengiye büründü

Mersin’in Anamur 
ilçesinde yağışlarla 

debisi yükselen derelerden 
akan çamurlu su, Akde-
niz’i kahverengiye bürüdü. 
Akdeniz Bölgesi'nde geçen 
hafta etkili olan sağanakla 
derelerin debisi yükseldi. 
İlçede Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'ne su temin 
etmek amacıyla yapılan 
Alaköprü Barajı'nın tam 
doluluk seviyesine ulaş-
ması sonrası, baraj suları 
kontrollü olarak bıra-
kılmaya başlandı. Baraj 
sularının bırakılması ve 

aşırı yağışla debisi yük-
selen Dragon Çayı ve Sultan 
Çayı’ndan akan çamurlu su, 
Akdeniz’in mavi sularını kah-
verengiye bürüdü. Akdeniz’e 
akan çamurlu su, drone’la 
görüntülendi. (DHA)


